Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Февраль 2010
Компания «Визардсофт» информирует о начале тиражирования программных продуктов Smeta WIZARD версия SWAAP (сборка 54) и Cad WIZARD (сборка 54) под операционную систему Linux.  Программные продукты будут запущены в тираж  с 18 февраля 2010 года.
Новый программный продукт – Cad WIZARD !
В целях упрощения работы сметчика по расчету ведомости объемов работ на основании чертежа компания «Визардсофт» создала новый программный продукт - программа расчета объемов работ CAD Wizard. Программа позволяет упростить одну из самых рутинных операций при составлении сметной документации - вычисление объемов работ на основании чертежей. CAD Wizard обладает полным набором инструментов для определения всех размеров строений, конструкций, земельных участков, линейных объектов и внутренних коммуникаций на основании чертежей в графическом  формате.
Выпущено  обновление программы Deliver WIZARD 2.2 сборка 2 от 12.01.2010 !
Компания Визардсофт информирует клиентов о том, 
что техническое сопровождение в регионах стало доступней!
В ряде регионов появилась возможность получения технической поддержки программных продуктов компании, демонстраций и консультаций.  
В Перми действует представительство компании Визардсофт:
телефоны: 8 (909)109-87-86,  8 (951)951-21-98 Васина  Татьяна Александровна 
Контакты в Ростове-на-Дону: 
Отдел продаж тел.: 8(863) 221-51-99  электронная почта: 61@wizardsoft.ru  
Отдел технической поддержки тел.: 8(863) 221-63-50  электронная почта: 161@wizardsoft.ru  
ON-LINE Консультант — связь со Службой технической поддержки посредством Skype и ICQ. ON-LINE Консультант предназначена для получения консультаций по использованию всей линейки программных продуктов, разработанных компанией Визардсофт.  

ICQ: 356-533-191, 363-906-958,  418-290-112           SKYPE: WIZARDSOFT.SPB
Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре 2008 г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой объединенной сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав объединенной СНБ «ГОСЭТАЛОН» входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Информация об обучении

НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен с последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам:
· Курс «LPIC 2 Advanced Level Linux Professional»
· Курс «LPIC 1 Junior Level Linux Professional»
· Курс «Администрирование IP-сетей»
· Курс «Call-центры и IP-телефония»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft Exchange Server 2003»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft ISA Server 2004»
· Дистанционный курс «Администрирование Windows Server 2003»
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве в автоматизированном программном комплексе ГОССТРОЙСМЕТА» 
-  Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве»

- Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве с применением программного комплекса «ГОССТРОЙСМЕТА»
-  Курс «Сметное дело в дорожном строительстве»

Размещено новое расписание занятий групп на февраль - март  2010 г. в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы.
По всем вопросам обращайтесь: г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Компания LinuxWizard - партнер ИПАП по техническим и научным вопросам, разработчик программных продуктов на платформе Linux. В 2009 году компания LinuxWizard выпустила линейку программных продуктов GET, в которую входят серверные решения и готовые рабочие места для менеджеров. Серия программных продуктов GET предназначена для обеспечения компаний малого и среднего бизнеса программными продуктами уровня предприятия, которые необходимы любой компании:
1. Сервера: интернет-шлюз «GET-Inet.biz», почтовый сервер «GET-Mail.biz», файловый сервер «GET-File.biz», комплексный сервер «GET-Combi.biz».

2. Клиентские места: рабочее место менеджера «GET-Work.biz», рабочее место сметчика «GET-Smeta.biz», рабочее место бухгалтера «GET-Count.biz»

На базе ИПАП проводятся специальные курсы по работе с программными продуктами LinuxWizard.
29 декабря 2009 г. был зарегистрирован программный комплекс «LW\S4You», что позволяет компании LinuxWizard с уверенностью говорить о лицензионной защите всех поставляемых пакетов программ. Таким образом, при работе на программных решениях LinuxWizard наши клиенты имеют полную лицензию на ПО своей компании. 
LinuxWizard заключил договор с «Компьютер-Центром «КЕЙ», лидером розничных продаж компьютерной техники в Санкт-Петербурге. Теперь все серверные и клиентские решения LinuxWizard можно приобрести в любом из сети магазинов «КЕЙ» в Петербурге и других городах России.
В продажу поступило!!

Учебное пособие – базовый курс "Пособие по составлению и расчету сметной документации". 
 Под редакцией Трифоновой А.Г., к.э.н., академика НАТ Подолянского В.В., академика НАТ Павленко А. Н., к.э.н., доцента, академика НАТ Тарикова В.С.,  Издательство: НОУ «ИПАП», Санкт-Петербург, 2009 год – 546 с.
Данное пособие предназначено как для начинающих сметчиков, только приступивших к изучению основ сметного дела, так и для опытных специалистов, которые смогут познакомиться с новыми методиками расчета смет и освоить процесс автоматизации составления сметной документации. Пособие составлено таким образом, что позволит сметчику, независимо от опыта работы, поэтапно составить сметную документацию с использованием автоматизированных средств расчета смет на примере программного комплекса  SmetaWizard.
Новинки нормативной информации

Новости

· Вице-премьер РФ Александр Жуков обещает поддержку программ строительства доступного жилья из госбюджета в этом году и рассчитывает на удешевление ипотечных кредитов.
· Необходимо ускорить выделение средств на поддержку ипотечного кредитования, заявил премьер-министр РФ Владимир Путин на заседании президиума правительства. В.Путин отметил, что на эти цели также будут использована часть средств Фонда национального благосостояния в размере 40 млрд. рублей, которые будут переданы АИЖК.
· Счетная палата РФ активизирует свою работу в Сочи по направлению экологии строительства олимпийских объектов, сообщил журналистам глава Счетной палаты Сергей Степашин.
· О том, что происходит сегодня на рынке жилья Москвы и России, как изменилась стоимость строительных материалов и себестоимость строительства в 2009 году, а также о том, как российские власти намерены бороться с избыточными проектными решениями при строительстве объектов за бюджетные средства, в интервью РИА Новости рассказал руководитель Федерального центра ценообразования в строительстве (ФЦЦС) Евгений Ермолаев.
· Саморегулируемые организации (СРО) могут наладить обмен данными о недобросовестных строительных компаниях между собой уже к середине февраля 2010 года, рассказал руководитель аппарата Национального объединения строителей Михаил Викторов.
· Примерно 45 тысяч компаний, работающих в области строительства, капитального ремонта, реконструкции, проектирования и изыскательской деятельности России, стали к сегодняшнему дню членами саморегулируемых организаций (СРО), сообщил в среду вице-президент Российского союза строителей (РСС) Анвар Шамузафаров.
· Около 30% предприятий-производителей строительных материалов в России могут прекратить свое существование из-за влияния мирового финансового кризиса, рассказал вице-президент Российского союза строителей (РСС) Сергей Кучихин.
· Состояние охраны труда и культуры производства, мероприятия по снижению травматизма на московских строительных объектах были в центре внимания участников семинара-совещания, прошедшего в Москве. Проводил семинар председатель МГК профсоюза строителей Валерий Лаптев
· Самыми частыми нарушениями петербургских застройщиков в 2009 году, выявленными прокуратурой города, оставались двойные продажи, навязывание дополнительных услуг и схем, а также несоблюдение сроков строительства жилья и передачи квартир собственникам, сообщается на официальном сайте прокуратуры Санкт-Петербурга.
Указы, Приказы, Письма

· Письмо  № 1289-СК/08 от 20.01.2010 г. О рекомендуемых к прим. в I кв. 2010 г. индексах изменения сметной стоимости строительно-монтажных работ, индексы изменения сметной стоимости проектных и изыск. работ, индексы изменения сметной стоимости пр. работ и затрат, а также индексы изменения сметной стоимости оборудования
· Письмо № 2712-СК-08 от 28.01.2010 г. Министерством регионального развития РФ сообщается, что осуществляется проверка достоверности определения сметной стоимости строительства объектов финансируемых с привлечением средств федерального бюджета
· Письмо № 787-СК/08 от 15.01.2010 г. Об издании информационно-справочных материалов по состоянию на январь 2010г., разработанных Федеральным центром ценообразования: Сборник средних сметных цен на материалы, изделия, конструкции и другие ресурсы, применяемые в строительстве в текущем уровне цен ССЦ  81-77-2010-01  81-77-2010-01 для Московского региона (в шести частях); Сборник индексов пересчета сметной стоимости строительно-монтажных работ, выполняемых с привлечением средств федерального бюджета в Московском регионе к ценам ФЕР-2001; Сборник индексов пересчета сметной стоимости строительно-монтажных работ, выполняемых с привлечением средств федерального бюджета в Московском регионе к ценам ФЕР-2001 (редакция 2008-2009); Сборник индексов пересчета сметной стоимости строительно-монтажных работ, выполняемых с привлечением средств федерального бюджета в Московском регионе к ценам 1984
· Приказ № 603 от 25.12.2009 г. О нормативе стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья на первое полугодия 2010 года и средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по субъектам РФ на первый квартал 2010 г. 
· Постановление № 48 от 03.02.2010 г. О минимально необходимых требованиях к выдаче саморегулируемыми организациями свидетельств о допуске к работам на особо опасных, технически сложных и уникальных объектах капитального строительства, оказывающим влияние на безопасность указанных объектов.
· Проект положения о порядке проведения строительного контроля при осуществлении строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства
· Распоряжение Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга № 80-р от 03.02.2010 г. Об утверждении нормативов средней расчетной стоимости и себестоимости строительства на февраль 2010 года
· Распоряжение Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга № 1060-р от 25.12.2009 г. Об утверждении текущих индексов изменения стоимости работ по текущему содержании и ремонту объектов зеленых насаждений общего пользования, осуществляемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, применяемых к элементам прямых затрат на январь 2010 года.
· Постановление Правительства Санкт-Петербурга № 1534 от 25.12.2009 г. О коэффициентах удорожания к инвентаризационной стоимости строений, помещений и сооружений, применяемых в целях налогообложения, на 2010 год
· Письмо № 2009-12/П493 от 30.12.2009 г.  Санкт-Петербургский Региональный Центр  по ценообразованию в строительстве. О прогнозных индексах-дефляторах на 2010-2012 гг. при формировании начальной стоимости в ЯНВАРЕ 2010 года.
· Письма №№5, 4, 3 от 20.01.2010 г. Предприятиям и организациям строительного комплекса РЦЦС Ленинградской области сообщает  о введении с 01 ЯНВАРЯ 2010 г. рекомендуемых Региональных индексов изменения сметной стоимости строительства на территории Ленинградской области
· Постановление Министерства строительства и дорожного хозяйства Астраханской области №21 от 29.12.2009 г. Об утверждении индексов удорожания стоимости строительства в Астраханской области и расчетной стоимости 1 кв. м. общей площади жилых домов на 4 квартал 2009 года.
· Постановление Городской управы г. Калуги №302-П от 15.12.2009 г. Об утверждении коэффициентов удорожания базисной стоимости работ по ремонту
· Постановление Администрации г. Курска №3635 от 23.12.2009 г. Об утверждении правил обустройства и содержания строительных площадок в городе Курске
· Постановление Администрации Новгородской области №26 от 29.01.2010 г. О комитете строительства и дорожного хозяйства Новгородской области
· Постановление Правительства Саратовской области №4-П от 13.01.2010 г. О порядке проведения проверки достоверности сметной стоимости объектов капитального строительства, финансируемых полностью или частично за счет средств областного бюджета
· Постановление Администрации Сахалинской области №545-ПА от 23.12.2009 г. Об утверждении положения о министерстве строительства Сахалинской области
· Постановление Администрации Сахалинской области №537-ПА от 21.12.2009 г. Об утверждении положения о государственной инспекции строительного надзора Сахалинской области
· Закон Тюменской области №107 от 29.12.2009 г. О внесении изменений в закон Тюменской области «О регулировании градостроительной деятельности в Тюменской области»
· Закон Тюменской области №106 от 29.12.2009 г. О внесении изменений в закон Тюменской области «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности  в Тюменской области»
· Постановление мэра города Читы №253 от 22.12.2009 г. Об установлении поправочных коэффициентов (индексов) изменения сметной стоимости строительно-монтажных работ на 2010 год
Консультации в области бухгалтерии 

В новом номере представлены  консультации по темам:

- Первичная документация при оказании услуг по ремонту. Отвечает НИКА ПЕСКОВА, аудитор, налоговый консультант ООО «МДН-Консалт»
- Учет строительства для собственных нужд. С помощью корректировок законодательства и решений арбитражных судов ранее достаточно спорные моменты учета операций по строительно-монтажным работам для собственного потребления стали значительно логичнее и понятнее.
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 18 января по 12 февраля 2010 г.
Твоя карьера

В новом  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи о том, как преодолеть застой в карьере. 
"От добра добра не ищут", - гласит известная русская поговорка. Вполне возможно, что на твоей нынешней работе тебя многое устраивает - хороший коллектив, привычная обстановка, стабильность. Однако в какой-то момент ты понимаешь, что пора начинать действовать - ведь каждый день, делая одно и то же, можно никогда и не вылезти из этого болота. Не пора ли воспрянуть ото сна и попытаться изменить свою жизнь? Как преодолеть застой в карьере.
Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о стиле Романтизм. 
Романтизм – это один из самых волнующих и притягательных стилей. Возникнув в конце 18 столетия как новое литературное течение, романтизм стремительно проник во все остальные области искусства: живопись, архитектуру, музыку. Этот стиль настолько отвечал потребностям и духу того времени, что воплотился не только в художественных произведениях, но и в самой жизни. Так постепенно романтический стиль проникает в повседневный быт, моду, этикет.
Именно романтизм подарил человечеству мысль о полифоничности бытия, существовании разных точек зрения. Романтизм позволяет использовать и соединять элементы декора разных эпох, стран. Романтизм стал последним этапом истории искусства, когда человек мог открыто выражать радость бытия, это утонченный, прекрасный и, пожалуй, самый поэтичный стиль в дизайне, сочетающий традиции и новшества. В романтизме, как в никаком другом стиле, нашла отражение мечта о гармонии.

Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое. 
Система обогрева «теплый пол» используется во многих домах и квартирах как средство создания комфортной температуры на поверхности пола и в помещении. Знакомый большинству из нас теплый пол – это нагревательная секция или нагревательный мат на основе кабеля. Однако производители теплых полов не останавливаются на достигнутом, предлагая клиентам новые усовершенствованные системы обогрева. Одна из таких новинок – теплый пол Teplofol-nano на основе тонкой нагревательной пленки.
Самое главное – пленочный пол предназначен специально для таких декоративных покрытий, как ламинат и паркетная доска, подходит для линолеума и ковролина. В этом отличие пленочного теплого пола от кабельного, идеальное покрытие для которого – кафельная плитка, керамогранит, натуральный камень. Teplofol-nano прост в монтаже, поскольку, в отличие от кабеля, укладывается не в стяжку или плиточный клей, а непосредственно под напольное покрытие. Teplofol-nano, имеющий толщину менее 1 мм, совершенно не влияет на уровень пола, не поднимает его. Пленочный теплый пол используется для комфортного обогрева пола в жилых помещениях – спальнях, детских, гостиных, а также в офисах и торговых залах.
Нагревательная пленка Teplofol-nano состоит из 2 слоев высокотемпературного полиэстера с алюминиевым проводником, расположенным между слоями. Наличие металлического, а не карбонового проводника, как в других пленочных теплых полах, является важным преимуществом Teplofol-nano, поскольку обеспечивает его высокую надежность и длительный срок эксплуатации. Для подключения пленочного теплого пола используется специальный монтажный провод, который обладает повышенной стойкостью к механическим нагрузкам. Монтаж пленочного теплого пола Teplofol-nano достаточно прост, поскольку он производится «сухим способом», т.е. без применения стяжки или клея. Подключение нагревательной пленки Teplofol-nano к электрической сети осуществляется через терморегулятор, который позволяет удобно регулировать температуру теплого пола и обеспечивать экономный расход электроэнергии. В ассортименте терморегулирующей аппаратуры для теплого пола Teplofol-nano имеются программируемые и непрограммируемые терморегуляторы. В последнее время все больше покупателей проявляют интерес к «умным» терморегуляторам с расширенным набором функций. Благодаря системе интеллектуального программирования терморегулятор экономно использует электроэнергию, снижая ее расход до 70%.
Любой автомобилист, который уважает себя и своего четырехколесного друга, мечтает о просторном, светлом, чистом гараже, в котором не только будет стоять машина, но и можно проводить любые профилактические работы. Какие отделочные материалы лучше использовать для гаража? Какими должны быть потолки? Лучше всего подходят для отделки потолочного пространства гаража подвесные системы. К отделке потолка в гараже следует подойти с особым вниманием, поскольку это достаточно важная часть интерьера. Он обычно быстро загрязняется продуктами сгорания, поэтому возникает проблема его регулярной очистки. Если в гараже установлены подвесные потолки, то хозяину не составит никакого труда снять кассеты и почистить их. Они легко снимаются, моются и устанавливаются обратно. Еще один важный момент - вентиляция. Есть мнение, что машина не должна стоять в теплом гараже, но и совсем отказываться от систем обогрева тоже не стоит. Дело в том, что чаще всего при строительстве отапливаемого гаража вентиляция не предусматривается, зато ставятся батареи отопления, которые нагревают воздух до комнатной температуры. Не стоит забывать еще и об испарениях масел, красок, окислителей, о том, что при работе двигателя выделяется угарный газ. Все эти факторы создают идеальные условия для окислительных процессов на кузове и могут быть опасными для здоровья владельца.
Компания Geipel производит элитные подвесные потолки. Гараж, в котором установлены такие системы, выглядит не менее уютно, чем жилые помещения. При этом кассетные и реечные потолки Geipel обеспечивают пожаробезопасность и влагостойкость, поэтому любые работы можно проводить без опаски. Регулярная мойка автомобиля или его ремонт никак не скажутся на внешнем виде потолков. На самом деле, сделать гараж комфортным как для автомобиля, так и для его владельца не так уж и трудно. Один из шагов на пути к этому – установка подвесных потолков, способных прослужить несколько десятков лет. Продлить срок жизни вашего автомобиля и создать себе удобные условия для работы можно с помощью потолочной системы Geipel, которая обеспечит хорошую вентиляцию и удобный доступ к коммуникациям в гараже частного дома.
Угловые шлифовальные машинки (УШМ), или, как их еще в обиходе называют «болгарки» — один из самых востребованных и не заменимых инструментов как на производстве, так и в домашней мастерской. Само название «угловая» происходит от типа редуктора, который используется на данном инструменте. Угловой редуктор используется очень давно и в различных областях техники. В технических музеях многих стран мира можно увидеть достаточно много самых разнообразных устройств, которые вполне можно считать прародителем угловой шлифовальной машины. Отличаются они одно от другого чаще всего только приводом. Встречаются устройства с механическим, пневматическим, бензиновым и даже паровым приводом. Современные угловые шлифовальные машинки имеют электрический и пневматический привод.
Прежде всего, угловые шлифовальные машины разделяются на две большие группы — это профессиональные и бытовые угловые шлифовальные машинки. Как и у любого другого инструмента, основным показателем для разделения на эти группы служит режим работы инструмента (продолжительность работы). Еще угловые шлифовальные машинки вне зависимости от того, бытовые они или профессиональные, можно разделить еще на две группы — одноручные УШМ (угловые шлифмашинки которыми можно работать удерживая ее одной рукой) и двуручные УШМ. Основными показателями в этих двух больших группах будут — диаметр отрезного круга, мощность, вес самого инструмента и различные опции, которые имеет инструмент (антивибрационная защита, балансировка, поворотная рукоятка, наличие SDS гайки и т.д.).
К сожалению, в настоящий момент крайне трудно добиться от инструмента большой мощности и малого веса. Производители идут на самого разного рода ухищрения, которые позволяют хоть в небольшой степени снизить вес и размеры инструментов без ущерба его качества и безопасности для потребителя. Так, например, для уменьшения габаритов якоря и статора электродвигателей в некоторых изделиях применяется не стандартная проволока. Если для изготовления обычного электродвигателя используется проволока круглого сечения, то для того, чтобы достичь меньшего объема и такой же мощности в некоторых изделиях используют проволоку квадратного сечения. Это позволяет производить более плотную намотку и тем самым уменьшаются габариты инструментов. Увы, снизить вес инструментов не так то просто. Приведем простой пример. Угловая шлифовальная машинка G23U2 при мощности в 2000 Вт, диаметре используемого круга 230 мм, имеет вес 4,3 кг., а угловая шлифовальная машинка G23UBY, которая всего на 600 Вт мощнее (2,6 кВт), имеет вес 5,3 кг. Еще одна особенность — угловые шлифовальные машинки с диаметром круга 180 мм., имеют вес и размеры такие же, как и угловые шлифовальные машинки с кругом на 230 мм. Так что тем, кто собирается приобрести мощную, но небольшую по размерам угловую шлифмашинку, такой инструмент просто не подойдет.
Многие угловые шлифовальные машинки в настоящее время комплектуют специальными быстрозажимными гайками (SDS), которые в отличии от стандартных гаек позволяют производить замену дисков без использования ключей. Кроме этого, в связи с тем, что подавляющее большинство угловых шлифовальных машинок имеют мощные электродвигатели, на инструмент устанавливают так называемый «плавный пуск». Эта опция позволит вам не только сберечь проводку в вашей квартире или на даче от замыкания и перегрузки, но и сбережет шестерни в редукторе вашей угловой шлифовальной машинке от ударов в момент запуска.

