Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Сентябрь 2009
Информация для дилеров и клиентов!
Появился единый многоканальный телефон компании Визардсофт
в Санкт-Петербурге (812) 309-24-64.

Старые номера телефонов сохранились и будут работать в прежнем режиме.

Готовится к выпуску новый программный продукт – Cad WIZARD !
В целях упрощения работы сметчика по расчету ведомости объемов работ на основании чертежа компания «Визардсофт» создала новый программный продукт - программа расчета объемов работ CAD Wizard. Программа позволяет упростить одну из самых рутинных операций при составлении сметной документации - вычисление объемов работ на основании чертежей. CAD Wizard обладает полным набором инструментов для определения всех размеров строений, конструкций, земельных участков, линейных объектов и внутренних коммуникаций на основании чертежей в графическом  формате.
Скоро выйдут  новые версии программ  Plan WIZARD 2.5 и Deliver WIZARD 2.2 !
Новая услуга  - ON-LINE Консультант! 

Предлагаем Вашему вниманию новую услугу — связь со Службой технической поддержки посредством Skype и ICQ. Данная услуга предлагается в связи с растущим числом клиентов компании и, как следствие, увеличивающейся нагрузкой на телефонной линии компании. ON-LINE Консультант предназначена для получения консультаций по использованию всей линейки программных продуктов, разработанных компанией Визардсофт.  Получить ON-LINE консультацию можно воспользовавшись следующими контактами: 

ICQ: 356-533-191, 363-906-958,  418-290-112           SKYPE: WIZARDSOFT.SPB
1. Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре 2008 г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
2. Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой объединенной сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав объединенной СНБ «ГОСЭТАЛОН» входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Информация об обучении

НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен c последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам:
· Курс «LPIC 2 Advanced Level Linux Professional»
· Курс «LPIC 1 Junior Level Linux Professional»
· Курс «Администрирование IP-сетей»
· Курс «Call-центры и IP-телефония»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft Exchange Server 2003»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft ISA Server 2004»
· Дистанционный курс «Администрирование Windows Server 2003»
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве в автоматизированном программном комплексе ГОССТРОЙСМЕТА» 
-  Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве»
-  Курс «Сметное дело в дорожном строительстве»

Антикризисное предложение - бесплатный тренинг
Оплатите любой курс сметного дела, повышения квалификации руководителей или инженеров и приходите в течение месяца после обучения на любой тренинг бесплатно!
Тренинг «Особенности перехода с Windows на Linux»

Факультет информационных технологий и телекоммуникаций проводит тренинг, посвященный вопросам перехода с Windows на Linux.  

Размещено новое расписание занятий учебных групп на сентябрь и август 2009 года в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы.
По всем интересующим  Вас вопросам обращайтесь: Адрес:г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Новинки нормативной информации

Новости

· Законопроект, направленный на стимулирование строительства малоэтажных жилых домов внес на рассмотрение Госдумы председатель думского комитета по строительству и земельным отношениям Мартин Шаккум, передает ИА Интерфакс. Он предлагает выделять на эти цели финансовые средства Фонда содействия реформированию ЖКХ. Согласно действующему законодательству этот Фонд предоставляет финансовую поддержку субъектам РФ и МО для проведения капремонта и расселения аварийного жилья.

· В настоящее время на рассмотрении Ростехнадзора находятся более 70 заявок от некоммерческих партнерств, претендующих на статус СРО. По состоянию на сегодняшнее число зарегистрирована 31 саморегулируемая организация. В этой связи в ближайшее время и до конца года следует ожидать, что число заявок может многократно возрасти, считает генеральный директор НП СРО «Межрегиональное объединение строителей» (МОС) Михаил Викторов.
· Всего около 4,5 тысяч строительных, проектных и изыскательных организаций РФ на данный момент вступили в СРО, сообщил на пресс-конференции «Стройкомплекс России. Состояние и перспективы» вице-президент Российского союза строителей Анвар Шамузафаров, передает ИА Интерфакс. По его словам, до конца года нужно, чтобы в СРО вошли еще около 98% лицензированных строительных организаций, поскольку с 1 января 2010 г. действие выданных прежде гослицензий заканчивается. «Если не будут приняты усилия в этом направлении, строительное сообщество подойдет к опасной черте, возможен правовой коллапс в отрасли», - А.Шамузафаров
· Минэкономразвития предлагает ввести в закон «О несостоятельности (банкротстве)» новую главу, регулирующую банкротство застройщиков. Соответствующий законопроект уже подготовлен. «Он направлен на согласование в ФСФР», - сообщил заместитель директора департамента корпоративного управления министерства Дмитрий Скрипичников. Он рассказал, что в ходе работы министерство учитывало судебную практику, сложившуюся в основном в регионах: «Она показала, что основными проблемами является множество видов договоров, которыми оформляются права на получение квартир, а также разногласия между самими кредиторами, часть которых желает получить квартиру, а часть – вернуть деньги».
· Традиционное осеннее оживление должно рассудить спор экспертов о том, куда движется российский рынок недвижимости, и помочь определиться с мерами господдержки строительства и жилищных программ. С таким заявлением выступил с трибуны III Международного инвестиционного форума по недвижимости PROEstate замминистра регионального развития РФ Сергей Круглик.  Уже сегодня совершенно очевидно, что решить проблему реструктуризации ипотечных кредитов, а также рефинансирования займов, полученных под обеспечение жилищных программ за счет бюджетов регионов, невозможно, признал он. «Но и думать о кредитовании жилья за счет государства не совсем верно. - заявил С.Круглик. – Сейчас мы наблюдаем не столько кризис недвижимости, сколько финансовый кризис, который отразился на недвижимости». Он призвал участников форума обратить внимание на поиск дополнительных резервов внутри делового сообщества, «объединиться и найти себе партнеров и финансирование для своих проектов».
· Как считает гендиректор петербургского ГУ «НИПЦ Генплана» Сергей Митягин, разработка проектов планировки и межевания в полном соответствии с буквой Градкодекса РФ не способствует качеству градостроительных и особенно архитектурных решений, а также соблюдению прав граждан. Для Санкт-Петербурга эта проблема особенно остра, поскольку здесь исторически сложилась традиция ансамблевой застройки с соблюдением регламентов, ограничивающих высотность зданий в центре города, обеспечивающих сплошную линию и строгое соблюдение модуля на фасадных линиях. Отсутствие в Градкодексе термина «проект застройки», а соответственно, и отсутствие эскиза застройки в наборе утверждаемой документации по проектам планировки, не приносит ничего, кроме вреда, облику города. Это мнение проектировщик высказал на круглом столе «Разработка документации по планировке территорий в городах Российской Федерации» в рамках XIII международной выставки «Балтийская строительная неделя».
· В настоящее время в Санкт-Петербурге при разработке градостроительной документации на территорию застройки, как правило, не разрабатывается схема инженерной подготовки территории, поскольку Градкодекс РФ перевел этот документ из утверждаемых в рекомендательные. По существу, геологическая экспертиза осталась за бортом нормативно-правовой базы обязательного применения. «Если мы хотим избежать незавершенки, долгостроя и аварийных ситуаций при производстве строительных работ, нас должна интересовать исходная геологическая информация», - подчеркивает Г.Штоколенко. Как напоминает специалист, эта информация аккумулировалась в советский период в территориальных фондах, подведомственных Министерству геологии. Учитывая, что на правительственном уровне признана необходимость актуализации и новой разработки СНиП, Г.Штоколенко предлагает разработать новые СНиП по инженерной подготовке территорий.
Указы, Приказы, Письма

· Постановление № 20 от 07.04.2009 г.  Об утверждении СанПиН 2.1.2496-09. Гигиенические требования к обеспечению безопасности систем горячего водоснабжения.
· Приказ № 321 от 04.08.2009 г. Об утверждении государственных сметных нормативов на монтаж оборудования, капитальный ремонт оборудования и пуско-наладочные работы: государственные элементные сметные нормы на монтаж оборудования, государственные элементные сметные нормы на капитальный ремонт оборудования, государственные элементные сметные нормы на пуско-наладочные работы, федеральные единичные расценки на монтаж оборудования.
· Приказ № 308 от 28.07.2009 г. Об утверждении государственных сметных нормативов «Федеральные сметные цены на материалы, изделия и конструкции, применяемые в строительстве» 
· Приказ № 307 от 28.07.2009 г. Об утверждении государственных сметных нормативов « Федеральные сметные расценки на эксплуатацию строительных машин и автотранспортных средств» 
· Приказ № 296 от 15.07.2009 г. Об утверждении порядка формирования и ведения федерального реестра сметных нормативов, подлежащих применению при определении сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета, а также предоставления сведений, включаемых в указанный реестр.
· Приказ № 262 от 06.07.2009 г. О создании Экспертного совета по строительству, жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству  при Министерстве регионального развития Российской Федерации.  В целях обеспечения аналитической, экспертной и организационной проработки вопросов, относящихся к сфере деятельности Министерства регионального развития РФ создать экспертный совет по строительству, жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству при Министерстве регионального развития РФ, утвердить Положение об Экспертном совете и состав.
· Приказ № 302 от 26.12.2008 г. Об утверждении Порядка содержания и ремонта внутридомового газового оборудования в РФ. 
· Проект. Проект методики определения норматива стоимости 1 м2 общей площади жилья по РФ и средней рыночной стоимости 1 м2 общей площади жилья по субъектам РФ.
· Проект. Проект постановления правительства РФ о внесении изменений в положение о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию.
· Распоряжение Министерства строительного комплекса Московской области № 31 от 10.08.2009 г. О внесении изменений в Порядок рассмотрения, согласования, утверждения и хранения заданий на проектирование объектов недвижимости для государственных нужд Московской области
· Распоряжение Правительства Санкт-Петербурга № 623-р от 04.09.2009 г. Об утверждении нормативов средней расчетной стоимости и себестоимости строительства на сентябрь 2009 года.
· Письмо № 2009-08/П476 от 05.08.2009 г.  Санкт-Петербургский Региональный Центр  по ценообразованию в строительстве. О прогнозных индексах-дефляторах на 2009-2011 гг. при формировании начальной стоимости в АВГУСТЕ 2009 года.
· Письма №№236, 237, 238 от 20.08.2009 г. Предприятиям и организациям строительного комплекса РЦЦС Ленинградской области сообщает  о введении с 01 АВГУСТА 2009 г. рекомендуемых Региональных индексов изменения сметной стоимости строительства на территории Ленинградской области.
· Постановление Правительства Архангельской области № 37-пп от 28.07.2009 г. О нормативах денежных затрат на содержание, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог регионального значения и правилах их расчета при определении размера ассигнований из областного бюджета, предусматриваемых на эти цели.
· Постановление мэра города Иркутска № 031-06-2573/9 от 29.07.2009 г. О внесении изменения в постановление мэра г.Иркутска от 22.10.2008 г. N 031-06-2403/8 "Об утверждении Плана мероприятий по реализации Комплексной программы строительства жилья, объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры в г.Иркутске на 2008 - 2012 гг. на 2009 г. "
· Постановление Правительства Оренбургской области № 448-п от 19.08.2009 г. Об установлении регионального индекса на строительно-монтажные работы к уровню цен 1991 года на III квартал 2009 года 
· Распоряжение  Правительства Пермского края № 60-рп от 16.06.2009 г. Об утверждении на III квартал 2009 г. средней расчетной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по муниципальным районам (городским округам) Пермского края для расчета размера субсидий, предоставляемых гражданам из бюджета Пермского края на строительство и приобретение жилых помещений 
· Постановление Администрации Тверской области № 338-па от 04.08.2009 г. Об утверждении Положения о порядке взаимодействия исполнительных органов государственной власти Тверской области, органов местного самоуправления, государственных учреждений Тверской области и организаций различных форм собственности при осуществлении контроля качества и полноты производства работ на стадиях проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения Тверской области 
· Распоряжение  Главы администрации г. Тобольска Тюменской области № 1316 от 22.07.2009 г. Об утверждении Положения "О порядке размещения и выдачи сведений, содержащихся в системе информационного обеспечения градостроительной деятельности на территории городского округа города Тобольска 
Консультации в области бухгалтерии 

В новом номере представлены  консультации по темам:

- Ответственность главного бухгалтера. У главного бухгалтера широкий круг прав и полномочий в организации. Но при этом и уровень ответственности достаточно высокий. На вопрос отвечает ТАТЬЯНА ИВЧЕНКО, аудитор, налоговый консультант, генеральный директор ООО «Аудит-Эксперт.
- Транспортный налог  за самоходные машины на гусеничном ходу. Рассмотрен порядок уплаты транспортного налога за самоходные машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу.
- Транспортный налог за грузовой автомобиль. Рассмотрен вопрос: По какой ставке платится транспортный налог за автомобиль ГАЗ 3302, если в ПТС указана категория «В» и тип транспортного средства — легкий грузовик (ЛГ)?
-   Учет покупки программного обеспечения.  На вопрос отвечает ВИКТОРИЯ  ЖМУЛИНА, старший аудитор ООО «ВИТ-аудит».
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 10 августа по  11 сентября 2009 г.
Твоя карьера

В новом  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи выйти на работу или сидеть дома с ребенком? 
Этот вопрос мучает почти каждую женщину, у которой недавно появился малыш. В современном обществе существуют три варианта решения этой проблемы. Традиционный: главное призвание женщины - семья и дети. Лояльный: хорошо, если мама много времени проводит с малышом. Но уж если это нереально, пусть она найдет не особо серьезную работу, которая оставляла бы возможность заниматься с ребенком. Радикальный: надо искать высокооплачиваемое занятие, чтобы компенсировать ребенку свое отсутствие: лучшие детские сады, лучшие игрушки. Нерешительную женщину эти полярные взгляды могут внутренне разорвать на части. Рассмотрим каждый из подходов. Бизнес мама: с младенцем и ноутбуком.

Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о готическом стиле. 
Готика - следующая ступень в развитии средневекового искусства, второй общеевропейский стиль. Термин "готика" ввели в употребление итальянские гуманисты для обозначения всего, не относящегося к классическим, античным образцам, то есть, по их мнению, уродливого, связанного со сплошным варварством (готы - "варварское" германское племя).
Готический стиль в интерьере. Название стиля произошло от итальянского "gotico" - ( "варварский"). Он возник в середине XII века во Франции. Особое место в искусстве Готики занимал собор - высший образец синтеза архитектуры, скульптуры и живописи. Каркасная система готической архитектуры ( стрельчатые арки опираются на столпы, боковой распор высоких крестовых сводов, выложенных на нервюрах, передаётся аркбутанами на контрфорсы) позволила создать небывалые по высоте и обширности интерьеры соборов, прорезать стены огромными окнами с разноцветными витражами. Интересной особенностью готического искусства является одновременное существование двух типов орнамента: натуралистического ( растительного ) и абстрактного ( геометрического ) 
Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое. 
За последние годы в мире расширилось применение жидких гидроизоляционных мембран на базе модифицированных битумов. Их первое применение началось еще в 80-е годы, когда необходимость произвести покрытие на большой площади за короткий промежуток времени и с наименьшими затратами заставила производителей битумных гидроизоляционных материалов рассмотреть возможность создания успешно применяемого продукта с конкурентоспособной ценой. Возникшая впоследствии необходимость приспособить эти новые продукты ко все более жестким требованиям строительной индустрии дали толчок возникновению продукта, предназначенного, прежде всего, для того рынка гидроизоляций. Так появилась Vodipren Compound – жидкая гидроизоляционная мембрана на основе битумной модифицированной эмульсии, с более высоким содержанием смолы и полимеров нового состава, имеющая высокую эффективность как при нанесении, так и в условиях эксплуатации.
 Одна из причин успеха – скорость нанесения, не идущая в сравнение с технологией нанесения других гидроизоляционных материалов. Vodipren распыляется холодным методом на обрабатываемую поверхность (как на плоскую, так и на наклонную или же вертикальную). При соединении с катализатором мгновенно формируется прочная бесшовная мембрана с высокими адгезионными свойствами. Благодаря незначительному привлечению рабочей силы, минимальному расходу материала на единицу площади Vodipren может эффективно заменить любую сборную гидроизоляционную мембрану.

Мудрому человеку ни к чему быть «как все» и не нужно доказывать всем и каждому, что «жизнь удалась». Кто надо - и сам поймёт. А надежность, покой и удобство в сочетании с благородной избранностью мудрец ценит куда выше сиюминутной известности. И именно поэтому броской, "как у всех", крыше умный человек предпочтёт благородную и надёжную кровлю из меди. Выгоды очевидны, так как она защитит хозяина и его имущество от невзгод надежнее любой другой.
Были войны, мировые катаклизмы, ураганы, пожары, но крыши из этого металла в течение столетий с успехом выдерживали все тяжелые испытания. И по сей день они служат, став привычной частью облика шедевров мирового зодчества. Достаточно вспомнить комплекс построек Новодевичьего монастыря в Москве или Казанский собор в Санкт-Петербурге, не говоря уж о других исторических постройкой старинных европейских городов. Удивительная живучесть медной крыши обусловлена уникальными свойствами самого металла. Любой специалист скажет, что он никогда не потребует покраски - процедуры отнюдь непростой и, следовательно, не дешевой. Здесь будет стараться само время. Первое время медь будет иметь золотистый блеск, примерно через год появится характерный бронзовый отлив, и, в конце концов, превратится в бирюзово-изумрудную, как на объектах средневековой архитектуры. Медь - крайне пластичный металл, удобный в монтаже и, поэтому способный обеспечить практически герметичное примыкание к любым элементам конструкции. Значительно сократить общее количество стыков между элементами крыши позволяет и тот момент, что кровельная медь выпускается в рулонах длиной до 11 метров. 
Воспользуйтесь возможностью придать Вашему дому индивидуальность!
Стекло – это по-настоящему удивительный строительный материал, не похожий на все остальные. Красивый и современный, крепкий и надежный, многофункциональный и универсальный. Конечно же, это материал будущего.
Многие из нас регулярно ездят в метро, пользуются наземным транспортом, посещают места общего пользования (бассейны, фитнес-центры, рестораны), лечебные учреждения и т.д. Одним словом места, в наибольшей степени подверженные загрязнениям. Специалистами AGC Flatt Glass разработано достаточно редкое сегодня, но имеющее огромные перспективы антибактериальное стекло, которое предотвращает рост грибка и убивает 99,9% бактерий. Бактерицидные свойства стекла достигаются благодаря серебру. Благодаря подобным свойствам, это стекло идеально подходит для облицовки стен, использования в составе дверей и перегородок, зеркал или многослойного стекла во всех помещениях с высокими требованиями к гигиене (прежде всего, это лечебные учреждения) и высокой влажностью (ванные комнаты, кухни, бассейны и тренажерные залы).
Ученые AGC Flatt Glass предлагают рынку еще одну необычную разработку. Они соединили воедино стекло и свет. В результате появилось светодиодное стекло Glassiled, открывающее неограниченные возможности перед дизайнерами и архитекторами. У данного материала необычайно широкая сфера применения. Светодиодное стекло используется в качестве материала для фасадов жилых и офисных зданий, промышленных комплексов. Это открывает новые неограниченные возможности для строительного бизнеса. Продукт сочетает в себе функциональную эстетику качественного, отвечающего всем требованиям и стандартам стекла и выразительный потенциал светодиодной технологии. Днем Glassiled, оставаясь прозрачным стеклом, пропускает внутрь здания естественный свет, а ночью превращается в динамический источник искусственного света, привлекающий внимание и вдыхающий жизнь в городской пейзаж. По сути, здание из этого материала становится светящимся произведением искусства.
В настоящее время промышленные предприятия все чаще и острее сталкиваются с проблемой разрушения дымоходов. Реконструкция дымоходных труб большого диаметра – трудоемкий и болезненный в финансовом плане вопрос, а в некоторых случаях реставрация старого газохода невозможна из-за полного разрушения. Что же является причиной «поедания труб», ранее столько лет служивших без проблем и больших затрат? Причин разрушения систем дымоудаления несколько: переход на более удобное и дешевое газовое отопление,  новое современное оборудование, небольшие нагрузки для большого дымохода, сложное производство – сильный конденсат. При возникновении данной проблемы специалисты стали искать пути ее решения. Решение проблемы было найдено в использовании обсадных труб, изготовленных по технологии FuranFlex таким образом, что с одной стороны обеспечивается их плотное прилегание к поверхности дымоходной трубы, а с другой стороны, служат надежным препятствием для проникновения отравляющих материалов.
Впервые технология FuranFlex была использована в 1999 году и на сегодняшний день смонтировано 380 км этой трубы. Производителем полимерного вкладыша является венгерская компания KOMPOZITOR. Материал признан многими европейскими странами. В Россию технология пришла в 2004 году и уже широко используется. Преимущества FuranFlex: сохранение полезного сечения канала, восстанавливает газоплотность канала (не имеет ни стыков, ни швов), делает внутреннюю поверхность канала более гладкой, выдерживает температуру от -50 до +250°С, является кислотоустойчивым и коррозиестойким материалом. Уникальность FuranFlex состоит еще и в простом способе установки: монтаж занимает 1-2 дня без полного или частичного разбора и разлома стен с сохранением конструктива трубы.
