Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Февраль 2009
1. Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре т.г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. В соответствии с утверждённым планом работы дополнение Реестра реквизитами действующих территориальных сметных нормативов (ТЕР-2001) завершится до 01.01.2009. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
В конце 2008 года начнутся контрольные мероприятия по проверке достоверности содержимого сметных программ официальной редакции государственных сметных нормативов. О выявленных фактах искажения официальных данных в составе автоматизированных программ сметных расчётов будут информироваться соответствующие контрольно-финансовые и правоохранительные органы. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
2. Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой объединенной сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав объединенной СНБ «ГОСЭТАЛОН» входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Новое в программных продуктах компании 

1. В феврале 2009 года компания «Визардсофт» выпустила новое обновление программы PlanWIZARD.
Список изменений и дополнений:
- Добавлена возможность расчета и графического отображения на диаграмме Гантта полного и свободного резерва времени задачи
- Добавлены фильтры – средство отбора отображаемой или выделенной информации о задаче.
- Добавлена возможность добавления пользовательских ресурсов (машин и материалов), а также редактирование уже добавленных в проект и многое другое
2. В январе 2009 года компания «Визардсофт» выпустила новое обновление программы SmetaWIZARD. 
Список изменений и дополнений:
- Доработки в расчете таблицы затрат «14 графка по ресурсам»;

- Доработан функционал экспорта в MS Excel формы «Локальная смета» и многое другое  
3. Размещена статья  «Новый принцип работ с порасценочной индексацией».  В новом обновлении  реализована улучшенная структура хранения значений индексов, накладных расходов и сметной прибыли, что позволило произвести разделение таких понятий, как индексация и виды работ. На вкладке «Индексация» теперь представлены только значения индексов.  Создана новая вкладка «Виды работ», на которой теперь размещены значения накладных расходов и сметной прибыли по видам работ. 
Информация об обучении

НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен c последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам и программам:
· Программа «Администрирование Microsoft»: подготовка к сертификации MCSA и  MCSE
· Программа Linux Professional Institute
· Программа «Профессиональный администратор LAN»
· Программа «Информационные системы и сети»
· Другие курсы: программирование на С++, С#, Visual; основы алгоритмизации; базовый и деловой английский язык 
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве в автоматизированном программном комплексе ГОССТРОЙСМЕТА» 

-  Курс «Сметное дело в дорожном строительстве»

В ИПАП существует система лояльности, которая предоставляет пользователю получать дополнительные бонусы, скидки на обучение и на приобретение программных продуктов компании «Визардсофт»  
Размещено новое расписание занятий учебных групп на февраль –март 2009 года в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы.
По всем интересующим  Вас вопросам обращайтесь: Адрес:г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Новинки нормативной информации

Новости

· Гендиректор АИЖК Александр Семеняка заявил, что оказание дополнительной государственной поддержки Агентству позволит снизить ставки по ипотечным кредитам для населения России до 11-15% с действующих 13-18%. При этом такая возможность рассматривается в случае выделения АИЖК государственной помощи в размере 200-300 млрд. рублей. «Проект такого решения уже подготовлен, ждем решения правительства», - сказал А.Семеняка 

· Союз строительных объединений и организаций (ССОО) зарегистрировал некоммерческое партнерство в Министерстве юстиции РФ. Как сообщил Сергей Фролов, руководитель Управления саморегулирования ССОО, свидетельство о регистрации некоммерческого партнерства (НП) получено 24 декабря 2008 года. Сейчас идет постановка некоммерческого партнерства на учет в налоговой инспекции, оформление расчетного счета, работа со строительными организациями, рассмотрение поступающих документов. Регистрация некоммерческого партнерства в Минюсте – один из важнейших шагов при создании саморегулируемой организации. Реализация саморегулирования в строительной отрасли проходит через стадию создания некоммерческого партнерства, затем выполняются все требования к саморегулируемым организациям.

· Подготовленное еще в августе 2008 г. постановление о продлении нулевых пошлин на импортный цемент в России так и не было подписано. Пересмотреть вопрос о пошлинах планируется по результатам I квартала 2009 г., пишет газета «Коммерсант». 

· Госдума приняла в первом чтении поправки в закон «О саморегулируемых организациях» (СРО). Законопроект направлен на установление единого порядка проведения контроля (надзора) за деятельностью СРО. Предусматривается, что госконтроль осуществляется уполномоченным федеральным органом исполнительной власти в соответствующей сфере деятельности и проводится в виде «плановых и неплановых проверок, принятия по их результатам мер, а также посредством иных форм», передает ИА Интерфакс.

· Не так давно в нашей стране приняты новые нормативные документы, касающиеся качества цемента и изделий из него. Новшество необходимое, но все новое, как известно, пробивает себе дорогу с трудом. Приживутся ли новые стандарты, улучшат ли они ситуацию с производством цемента?

· «Строительная газета» опубликовала интервью с руководителем Федерального центра ценообразования в строительстве и промышленности строительных материалов Министерства регионального развития РФ Евгением Евгеньевичем Ермолаевым.
· НП «Объединение строителей Санкт-Петербурга» (ОСП) выступило с инициативой по созданию Агентства по страхованию вкладов участников долевого строительства. Как рассказал 12 февраля 2009 года на встрече с журналистами генеральный директор ОСП Алексей Белоусов, соответствующее предложение будет направлено в Правительства России на будущей неделе. Однако прежде предложение должны изучить и поддержать депутаты Законодательного собрания Санкт-Петербурга.
· 5 февраля в Смольном состоялось заседание Координационного совета по выполнению приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье», где были обсуждены наиболее острые проблемы, возникшие перед строительной отраслью города в условиях финансового кризиса. В частности, обсуждалось взаимодействие города с банками, кредитующими строительство, а также ипотеку. Об этом в ходе встречи с руководством Союза строительных компаний «Союзпетрострой» председатель Комитета по строительству, рассказал Роман Филимонов, которому предстоит курировать отрасль на посту вице-губернатора.
· В 2010 г. в соответствии с законом «О генеральном плане», наступает период комплексной актуализации Генплана Санкт-Петербурга. Ряд положений закона о ПЗЗ также говорит о том, что этот документ также подлежит доработке в 2010 г. для проведения в соответствие с Градостроительным кодексом РФ и законом «О границах зон охраны культурного наследия». Таким образом, доработка Генплана становится непрерывным процессом. По существу, этот план становится не Генеральным, а дежурным, отмечает председатель Комиссии по городскому хозяйству, градостроительству и земельным вопросам ЗакС Сергей Никешин.
· В 2009 г. Ленинградская область планирует направить из своего бюджета около 6 млрд. рублей на дорожное хозяйство. Это в 2,6 раза больше, чем за 2007 г. В частности, в рамках региональной целевой программы совершенствования и развития автодорог до 2010 г. предполагается освоить 4,6 млрд. рублей. В ходе реализации проекта планируется, в том числе, направить 201,5 млн. рублей на приобретение дорожной техники, сообщает пресс-служба правительства региона.

Указы, Приказы, Письма

· Письмо №3652-СК/08 от 12.12.2009 г.  О рекомендуемых к применению в I кв. 2009 г. индексы изменения сметной стоимости СМР,  индексы изменения сметной стоимости проектных и изыскательских работ,  индексы изменения сметной стоимости прочих работ и затрат,  а также индексы изменения сметной стоимости технологического оборудования.
· Письмо № 767-СК/08 от 19.01.2009 г.  Об издании следующих информационно справочных материалов в сфере градостроительной деятельности:  Межрегиональный сборник индексов пересчета сметной стоимости строительно-монтажных работ по субъектам РФ за IV квартал 2008 г., а также текущих цен и индексов к ФЕР-2001 по основным строительным ресурсам; Сборник индексов пересчета сметной стоимости строительно-монтажных работ по федеральным округам в разрезе субъектов РФ за IV квартал 2008 года; Сборник укрупненных показателей стоимости строительства по субъектам РФ в разрезе федеральных округов* за IV квартал 2008 года.
· Письмо № 1042-7522/ФЦ от 02.12.2008 г.  В связи с мероприятиями по внедрению эталонной федеральной сметно-нормативной базы региональным органам по ценообразованию в строительстве представить перечень организаций и автоматизированных программных комплексов сметных расчетов, участвующих в распространении официальной редакции действующей ТСНБ на основании заключенных договоров. В целях обеспечения достоверности данных при формировании Реестра разработчиков программных комплексов.
· Письмо № ВБ-1301/02 от 04.04.2008 г. Федеральное агентство по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству (РОССТРОЙ) сообщает о внедрении автоматизированного программного комплекса сметных расчетов в строительстве ГОССТРОЙСМЕТА, рекомендуемого для применения при проверке достоверности сметного раздела проектной документации и первичной документации в строительстве, финансирование которого осуществляется с привлечением средств бюджетной системы РФ.
· Приказ  № 292 от 24.12.2008 г. Об оформлении технического свидетельства о пригодности новой продукции для применения в строительстве на территории РФ.  Приведен образец технического свидетельства о пригодности новой продукции для применения в строительстве на территории РФ и описание заполнения технического свидетельства.
· Приказ  № 253 от 17.11.2008 г. Об утверждении государственных сметных нормативов на строительные и специальные строительные работы в сфере градостроительной деятельности.  Рекомендовать органам исполнительной власти субъектов РФ в срок до 1 июля 2009 года привести соответствующие территориальные единичные расценки в соответствие с утвержденными сметными нормативами.
· Приказ  № 303 от 26.12.2008 г. О нормативе стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья на первое полугодие 2009 года и средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по субъектам РФ на первый квартал 2009 года.
· Приказ  № 274 от 09.12.2008 г. Об утверждении Перечня видов работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства. 
· Письмо № 27321-ИМ/ от 24.10.2008 г. Министерство регионального развития  РФ рекомендует принимать распределение базовой цены проектирования, определенной с использованием справочников базовых цен на проектные работы, в зависимости от стадии проектирования в следующих размерах: проектная документация —40%; рабочая документация— 60%.
· Информационное письмо № МКЭ-5-16 от 02.02.2009 г. О порядке проведения экспертизы проектов сметных нормативов.  Постановлением Правительства Москвы от 18 декабря 2007 г. № 1090-ПП Москомэкспертизе поручено проводить экспертизу единичных расценок на строительно-монтажные и проектно-изыскательские работы.  В связи с поступающими обращениями о порядке рассмотрения проектов сметных нормативов, новых норм и расценок, подлежащих включению в ТСН-2001, Москомэкспертиза сообщает перечень материалов, являющихся необходимым минимумом для проведения их экспертизы.
· Письмо № 17-7348/ФЦ от 15.01.2009 г. Федеральный центр ценообразования в строительстве сообщает индексы изменения стоимости строительно-монтажных работ, рассчитанные с учетом организационно-технологических особенностей строительства объекта «Продолжение главного коллектора канализации серверной части Санкт-Петербурга от Финляндского моста до Кантемировской улицы» на январь 2009 года к базовому уровню цен на 01.01.2000, для применения при определении стоимости соответствующих видов работ.
· Письмо № 2008-12/П450 от 24.12.2008 г. Организациям, предприятиям и специалистам строительного комплекса Санкт-Петербурга «О прогнозных индексах-дефляторах на 2009-2011 гг. при формировании начальной стоимости в ЯНВАРЕ 2009 года.
· Распоряжение № 606-Р от 05.12.2008 г.   О предоставлении лесного участка из категории земель лесного фонда в аренду обществу с ограниченной ответственностью “Межрегиональная компания по реализации газа” для строительства межпоселкового газопровода в муниципальном образовании Выборгский район Ленинградской области. 
· Постановление № 13  от 30.12.2008 г.   Об утверждении индексов удорожания стоимости строительства в Астраханской области и расчетной стоимости 1 кв. м. общей площади жилых домов на 4 квартал 2008 года.
· Постановление № 2457 от 11.12.2008 г.  О  возложении на управление архитектуры и градостроительства АМС г. Владикавказа прав подписания разрешительных документов на строительство.
· Постановление № 1109 от 18.12.2008 г.   Об утверждении положения о департаменте архитектуры и строительной политики Воронежской области.
· Постановление № 359-п от 31.12.2008 г.  В соответствии со статьей 24 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Законом Ивановской области от 14.07.2008 N 82-ОЗ Утвердить Порядок подготовки и утверждения региональных нормативов градостроительного проектирования Ивановской области. 
· Постановление № 221-п от 18.12.2008 г.  В целях эффективного использования бюджетных средств утверждены коэффициенты удорожания базисной стоимости строительно-монтажных работ г. Калуги.
· Постановление № 1329-ПП от 18.12.2008 г.  Об утверждении Положения о порядке установления причин нарушения законодательства о градостроительной деятельности на территории Свердловской области.
· Постановление № 35 от 23.12.2008 г.  О  внесении изменений в Положение об Инспекции государственного строительного надзора Республики Татарстан.
· Приказ  №3 от 13.01.2009 г. Об утверждении минимальной месячной тарифной ставки основных категорий работников строительного комплекса Якутии
Консультации в области бухгалтерии 

В новом номере представлены  консультации по темам:

- НДС по построенным объектам. Для  реализации права на вычет входного НДС инвестору необходимо выполнить одновременно несколько условий, которые Вы можете узнать из данной статьи

- НДС по экономии, образовавшейся у заказчика-застройщика. Вопрос о том, облагать или не облагать заказчику-застройщику полученную им в результате строительства экономию, в большинстве арбитражных судов решается в пользу контролирующих органов, поэтому уровень налоговых рисков при поддержке иной точки зрения слишком высокий.
- Содержание и эксплуатация строительных машин и механизмов. При наличии расходов на содержание собственных строительных машин и механизмов необходимо организовать их правильный учет и документальное оформление.
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 11 января по  13 февраля 2009 г.
Твоя карьера

В февральском  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи о том, как полюбить свою работу.
Говорят, что счастливый человек - это тот, кто с радостью идёт на работу, и с радостью возвращается домой. А что делать, если со вторым всё в порядке, а с первым никак не клеится? Любовь рано или поздно проходит испытание рутиной - будь то любовь к человеку или любовь к работе. Ответьте на вопрос: вы просто утомились и заскучали или  полностью разочарованы тем, что делаете? Имейте в виду, что если 80% дня вы занимаетесь неинтересными делами - это нормально. Понятно, что когда работа не приносит радости вовсе, а вы работает только ради выходных - это повод задуматься о том, на что вы тратите своё время. Но из временного затишья можно выйти. Сделайте свою жизнь более насыщенной и подружитесь с коллегами. Шесть вещей, которые мешают нам получить удовольствие от работы.
Человек, выполняя работу, руководствуется в своей деятельности далеко не одним мотивом, а разнонаправленными мотивами или сложной цепочкой последовательно связанных мотивов. Нет ни одного руководителя, который не ломал бы голову над тем, как бы «замотивировать» своих сотрудников, заставить их гореть на работе, работать творчески, с «огоньком». Этот, едва ли не самый обсуждаемый на различных конференциях и форумах вопрос, так и остается без ответа. Так существует ли волшебный рецепт управленческого счастья? Как убедить подчиненных работать лучше
Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о стиле -  Модерн. 
Модерн — стиль конца XIX - начало XX в., ввел в дизайн интерьера принципиально новые декоративные элементы, отдавая им предпочтение перед конструктивными. В Германии и Австрии называли юнгендстилем, во Франции — ар нуво, в Англии и России — модерн, в Италии — либерти. Впервые элементами дизайна стали не только внешние украшения, но и стены, потолки, окна, лестницы, каминные и балконные решетки, которые приобрели несвойственную им пластичность. Новая архитектура отрицает симметричность форм помещений и переходит к свободному планированию помещений. В строительстве стали широко применять новые материалы — металл и стекло. Пир фантазий, ярких, необычных тонов, роскошь изысканности в рисунке тканей и декоре интерьеров, новизна архитектуры.

Русский Модерн прожил недолгую и практически бесславную жизнь. Преподнесенный как революция в архитектуре, а на деле лишь слепое копирование европейских канонов, русский Модерн был признан «лишенным идеи». Уже через пять лет после первых образцов в России появились первые проекты доморощенного и жизнерадостного московского Ампира. Из наиболее удачных зданий в стиле Модерн — старое здание МХАТа, Ярославский вокзал.
Планируя стиль интерьера для современного загородного дома, многие архитекторы все чаще обращаются сегодня к классическому искусству прошлого, к его безукоризненным пропорциям и внутренней гармонии. В веренице художественных направлений модерн занимает, пожалуй, одно из ведущих мест. Парадокс? Заклейменный когда-то как проявление мещанства и пошлости, как лишенный всякой художественной ценности и обреченный, казалось бы, на забытье, сегодня модерн вновь на пике популярности. Возвращение модерна.
Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое.

Пенобетон - это разновидность ячеистого бетона. Он создается путем равномерного распределения пузырьков воздуха по всей массе бетона. В отличие от газобетона, пенобетон получается не при помощи химических реакций, а посредством механического перемешивания предварительно приготовленной пены с бетонной смесью. Новые технологии дают возможность получать неавтоклавный пенобетон с пониженным водотвёрдым отношением, благодаря чему его отпускная влажность и соответственно коэффициент теплопроводности будут ниже, чем у автоклавного ячеистого бетона при равных средних плотностях. Основными положительными качествами ячеистого бетона неавтоклавного твердения являются его дешевизна, экологическая чистота, высокая противопожарная устойчивость, простота технологии по сравнению с ячеистыми бетонами автоклавного твердения и тем более по сравнению с традиционными строительными материалами.
Такой материал, как пенобетон, приближает нас к уровню стран с аналогичными природно-климатическими условиями (Канада, Швеция и др.) по нормам расходования энергии на отопление жилья. В итоге дома, квартиры становятся конкурентоспособной продукцией, соответствующей принятым в развитых странах нормам. Пенобетон, как строительный материал, стал, востребован в России после вступления в силу СНИП 2-3-79. В нем были определены новые нормы по теплоизоляции стен, по которым, например, минимальная толщина кирпичной стены должна быть около 2 метров. Естественно, что строить дома с такими стенами экономически невыгодно и строители стали искать материал на замену кирпичу. Этот материал должен был обеспечивать хорошую теплоизоляцию, быть экологически чистым и долговечным. Всем этим требованиям отвечает пенобетон, и по этой причине спрос на этот материал в настоящее время непрерывно растет.
МДФ – относительно новый материал, который начали выпускать в США в 1966 году. Аббревиатура MDF - Medium Density Fiberboard – означает «древесноволокнистая плита средней плотности». Производство МДФ в России было освоено лишь через 11 лет - в 1997 году, однако этот материал быстро стал незаменимым для производства фасадов мебели и отделочных стеновых панелей. В отличие от своей предшественницы древесностружечной плиты ДСП, новый материал обладает улучшенными физико-механическими свойствами: прочностью, влагостойкостью, звуко- и теплоизоляцией, возможностью декоративной обработки и отделки различными материалами – эмалью, плёнкой ПВХ, шпоном.
Технология производства плит МДФ включает в себя 5 основных этапов: подготовку сырья, подготовку волокна, формирование ковра, прессование и шлифование. По способу декоративной отделки плиты МДФ подразделяются на три основных вида: окрашенные, ламинированные и шпонированные. Помимо этого панели из МДФ могут подвергаться рельефной отделке, позволяющей придать им более привлекательный декоративный вид. Новым решением стало производство рельефных 3D панелей для облицовки стен, создания офисных перегородок и декоративных изделий для украшения офиса. Завершающим этапом при изготовлении таких изделий является их внешняя отделка — любым из трёх вышеперечисленных способов. Особенно эффектно выглядят объемные шпонированные панели: сочетание различных форм поверхности и естественной текстуры древесины даёт потрясающие результаты. Панели МДФ получили широкое применение при создании интерьеров жилых квартир, офисов, помещений общественного назначения, а также в мебельном производстве. Из фанерованных плит изготавливаются шкафы, кровати, тумбы, комоды. При этом готовые изделия обладают повышенной тепло- и звукоизоляцией, что особенно актуально в клубах, ресторанах, детских развлекательных центрах.
Магнезитовая плита СМЛ-Премиум – современный экологически чистый материал, созданный по передовым технологиям. Магнезит, входящий в состав СМЛ-Премиум, в основном применяется для получения огнеупорных материалов. Именно они позволяют создать качественные противопожарные панели, соответствующие всем нормам. Область применения магнезитовых плит СМЛ класса Премиум имеет широкий спектр. Они могут применяться для внутренней и наружной облицовки зданий, строительных конструкций, для монтажа подвесных потолков, межкомнатных перегородок для дома и офиса, при устройстве сборного основания под покрытия пола, ограждающих конструкций помещения мансард. А также при монтаже коммуникационных шахт, систем центрального кондиционирования и вентиляции в гостиницах и ресторанах, школах и других муниципальных общественных зданиях. Магнезитовая плита СМЛ-Премиум пригодна для изготовления кровельных систем и сэндвич-панелей, строительных форм, рекламных щитов, дверных полотен, как несъемная опалубка в стенах зданий под пенобетон, для армирования и облицовки пенобетонных блоков.  В процессе работы по его внедрению на рынок сбыта его стали использовать во всех строительно-отделочных работах, заменяя такие популярные материалы, как фанеру, ДСП, МДФ, ГКЛ, ГВЛ, OSB и многие другие. В каждом отдельном сравнении с каким-либо материалом СМЛ-Премиум выигрывает либо за счет его свойств, либо по ценовой политике. 
Магнезитовый лист очень хорошо поддается любой обработке. Он хорошо пилится, сверлится, фрезеруется и при этом  остается плотным, эластичным и конструктивным для дальнейших работ. Также  хорошо он и декорируется.  Любая из поверхностей СМЛ-Премиум  позволяет наносить на себя как простые лакокрасочные покрытия, так и  краски со структурной основой под имитацию древодекоров, любые виды пластиков, а также ценные породы шпона дерева. Магнезитовая плита СМЛ-Премиум обладает еще одним очень важным свойством. При воздействии огня и температуры свыше 3000 градусов плита не нагревается и  не обрушается горящими кусками, как другие материалы, а осыпается слой за слоем.  Это свойство позволяет без особого труда экстренно демонтировать любые пути эвакуации, дверные проемы и различного типа перегородки. 
Начнем с того, что компактная строительная техника зародилась и начала выпускаться в Японии – в стране с маленькой территорией, но большой и плотной численностью населения. Казалось бы, зачем полностью механизировать ручной труд, когда нет недостатка в рабочей силе. Оказывается, есть зачем, и в первую очередь это экономическая сторона. Не бывает дешевого ручного труда. Поэтому и стал интенсивно развиваться рынок мини-техники. Со временем достоинства такой техники оценили в Европе и Америке. Малогабаритные траншеекопатели предназначены для реализации небольших проектов по прокладке газопроводов и водопроводов, кабелей различного назначения, а также иных инженерных коммуникаций; способны разрабатывать траншеи глубиной до 1220 мм и шириной до 150 мм.
Начиная с 2009 года, на российском рынке мини-техники появляется новый участник – американская компания «Barreto», известная американским и европейским потребителям как производитель сельскохозяйственного и компактного промышленно-строительного оборудования. Одним из многочисленных достоинств компании «Barreto» является то, что она первая начала проектировать и производить полногидравлический культиватор, а затем и траншеекопатель. Затем проектирование и строительство четырехколесного траншеекопателя для облегчения работы оператора и для обеспечения большей устойчивости даже при самых экстремальных условиях прокладки траншей. Она первой представила мини-самоходный траншеекопатель для рытья неглубоких траншей. Во всем оборудовании «Barreto» вместо механических компонентов узлов передач используется гидравлика. Это означает полное отсутствие ременных и цепных передач, шестерен. Безопасное сцепление, контролируемое с помощью ручки управления, включает и отключает гидравлику как на ходовую часть, так и на роющую цепь, предохраняя от выхода из строя двигатель, не используя при этом никаких микровыключателей. Независимо управляемые гусеницы берут на себя большую часть нагрузки, вызванную неровностями почвы или другими преградами. Длина гусениц облегчает прокладку более прямолинейных траншей или большего радиуса дугообразных траншей без каких-либо существенных физических усилий оператора. Это делает процесс прокладки траншей и простым и, одновременно, эффективным. Кроме того, широкие гусеницы хороши на ландшафте. Инновационные конструкции всех машин «Barreto» позволяют максимально увеличить срок службы, сократить до минимума затраты на эксплуатацию, создают условия для простой и удобной эксплуатации всех моделей.
