Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Май 2009
Новая услуга  - ON-LINE Консультант! 

Предлагаем Вашему вниманию новую услугу — связь со Службой технической поддержки посредством Skype и ICQ. Данная услуга предлагается в связи с растущим числом клиентов компании и, как следствие, увеличивающейся нагрузкой на телефонной линии компании. ON-LINE Консультант предназначена для получения консультаций по использованию всей линейки программных продуктов, разработанных компанией Визардсофт.  Получить ON-LINE консультацию можно воспользовавшись следующими контактами: 

ICQ: 356-533-191, 363-906-958,  418-290-112           SKYPE: WIZARDSOFT.SPB
1. Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре т.г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. В соответствии с утверждённым планом работы дополнение Реестра реквизитами действующих территориальных сметных нормативов (ТЕР-2001) завершится до 01.01.2009. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
В конце 2008 года начнутся контрольные мероприятия по проверке достоверности содержимого сметных программ официальной редакции государственных сметных нормативов. О выявленных фактах искажения официальных данных в составе автоматизированных программ сметных расчётов будут информироваться соответствующие контрольно-финансовые и правоохранительные органы. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
2. Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой объединенной сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав объединенной СНБ «ГОСЭТАЛОН» входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Новое в программных продуктах компании 

.
1. Размещена инструкция по подключение нормативных баз, разработанных и распространяемых  Региональными центрами по ценообразованию в строительстве в формате ПП SmetaWizard
2. В апреле 2009 года компания «Визардсофт» выпустила новую версию программы DeliverWIZARD. 
3. Размещена статья  «Исправления и пожелания, вошедшие в программу DeliverWIZARD версия 2.1 сборка 0001».  Список изменений и дополнений:
- Программа реализована в виде отдельных модулей, позволяющих пользователю выбирать продукт с необходимыми функциями: базовый модуль (справочник поставщиков и ресурсов, журнал платежей и склад), модуль взаимодействия с ПП SmetaWIZARD (экспорт в DeliverWIZARD локальных смет с возможностью подбора поставщиков), рабочая тетрадь снабженца (записная книжка, работа с заявками).

- Реализовано архивирование и восстановление из архива  персональных записей.

- Для более гибкого формирования отчетов  создан мастер отчетов, а также реализовано экспортирование отчетов в форматы программных продуктов MS OFFICE  (rtf и xls) и многое другое.
Информация об обучении

НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен c последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам и программам:
· Программа «Администрирование Microsoft»: подготовка к сертификации MCSA и  MCSE
· Программа Linux Professional Institute
· Программа «Профессиональный администратор LAN»
· Программа «Информационные системы и сети»
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве в автоматизированном программном комплексе ГОССТРОЙСМЕТА» 

-  Курс «Сметное дело в дорожном строительстве»

Размещено новое расписание занятий учебных групп на май - июнь 2009 года в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы.
По всем интересующим  Вас вопросам обращайтесь: Адрес:г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Новинки нормативной информации

Новости

· Госдума приняла в I чтении законопроект «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в целях защиты прав участников долевого строительства». В нем предлагается создать условия для заключения застройщиками с гражданами только договоров долевого участия в строительстве. Такие договоры, по мнению авторов законопроекта, являются одной из самых защищенных для дольщика, передает ИА Интерфакс.

· На совещании в Министерстве регионального развития, в котором приняли участие представители строительных ведомств 62 администраций субъектов РФ, министр Виктор Басаргин категорические отверг предложения участников о продлении сроков деятельности Федерального лицензионного центра (ФЛЦ) по продлению лицензий строительным компаниям. Об этом 14 мая  на круглом столе «Пути преодоления кризисных явлений в строительной отрасли» рассказал заместитель председателя Комитета по строительству правительства Санкт-Петербурга Алексей Кайдалов, накануне вернувшийся из Москвы с этого совещания.

· Спикер Совета Федерации Сергей Миронов выразил надежду, что закон о строительных сберкассах будет рассмотрен Госдумой в скором времени. «Мы предлагаем создать стройсберкассы, которые будут находиться под контролем и защитой государства, и они будут выдавать участникам кредиты под 5-8% годовых. Такая практика реализуется во многих странах мира, и она является прекрасной альтернативой банковской ипотеке», - сказал он по окончании встречи членов «Справедливой России» с президентом Дмитрием Медведевым, передает ИА Интерфакс.
· Компания Ruukki, европейский поставщик комплексных решений из металла для строительства и машиностроения, разработала кровельное покрытие оптим-класса – металлочерепицу Decorrey. «Наш новый продукт сохраняет стандарты финского качества, при этом имеет привлекательную цену, что является важным преимуществом в наше время», - говорит Сергей Чернышев, генеральный директор российского подразделения Ruukki.

· Для строительства необходимого объема гаражей и стоянок в столице создан оперативный штаб. Он будет отслеживать выполнение целевой городской программы строительства гаражей и стоянок в Москве, утвержденной постановлением правительства Москвы в апреле 2009 г., передает ИА Интерфакс.

· План мероприятий по обеспечению Санкт-Петербурга строительными материалами на 2009-2011 гг. утвержден 12 мая на заседании городского правительства в Смольном. Как сообщало ранее АСН-инфо, документ носит рамочный характер и состоит из 7 разделов, составленных, в том числе, с учетом предложений строительных компаний города. В дальнейшем проработкой и реализацией программы, помимо Стройкомитета, будут заниматься КЭРППиТ, КУГИ и КДБХ.

· На заседании Комиссии по городскому хозяйству, градостроительству и земельным вопросам (КГХ) городского ЗакС было одобрено предложение выдвинуть председателя комиссии Сергея Никешина в состав городской Комиссии по землепользованию и застройке (КЗЗ).

Указы, Приказы, Письма

· Федеральный закон № 91-ФЗ от 07.05.2009 г.  О внесении изменений в федеральный закон «О содействии развитию жилищного строительства» и отдельные законодательные акты РФ.
· Федеральный закон № 62-ФЗ от 28.04.2009 г.   О внесении изменения  в статью 20 Федерального закона «О саморегулируемых организациях». 
· Письмо № 12948-СК/08 от 30.04.2009 г. Об издании следующих информационно-справочных материалов в области ценообразования и сметного нормирования в сфере градостроительной деятельности по состоянию на апрель 2009г., разработанных Федеральным центром ценообразования. Министерство регионального развития РФ сообщает об издании следующих информационно-справочных материалов в области ценообразования и сметного нормирования в сфере градостроительной деятельности по состоянию на апрель 2009г., разработанных ФГУ «Федеральный центр ценообразования в строительстве и промышленности строительных материалов».
· Письмо № 12769-СК/08 от 29.04.2009 г. Об издании следующих информационно-справочных материалов в области ценообразования и сметного нормирования в сфере градостроительной деятельности по состоянию на март 2009г., разработанных Федеральным центром ценообразования. Министерство регионального развития РФ сообщает об издании следующих информационно-справочных материалов в области ценообразования и сметного нормирования в сфере градостроительной деятельности по состоянию на март 2009г., разработанных ФГУ «Федеральный центр ценообразования в строительстве и промышленности строительных материалов»
· Письмо № 543-8429/ФЦ от 07.05.2009 г. Федеральный центр ценообразования в строительстве отвечает на вопрос по поводу применения к прямым затратам единичных расценок поправочных коэффициентов к ФЕР в редакции 2001 года. 
· Приказ № 55 от 13.03.2009 г.  Об утверждении формы свидетельства об аккредитации организации на право проведения негосударственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.   
· Постановление № 322-ПП от 14.04.2009 г.  Об утверждении положения о порядке установления причин нарушения законодательства о градостроительной деятельности. На основании статьи 62 Градостроительного кодекса РФ Правительство Москвы постановляет: утвердить Положение о порядке установления причин нарушения законодательства о градостроительной деятельности согласно приложению.
· Закон Санкт-Петербурга № 200-37 от 05.05.2009 г.  О внесении изменений в закон Санкт-Петербурга «Об основах регулирования градостроительной деятельности в Санкт-Петербурге».
· Распоряжение Правительства Санкт-Петербурга № 304-р от 29.04.2009 г.  Об утверждении нормативов средней расчетной стоимости и себестоимости строительства на май 2009 года.
· Распоряжение Правительства Санкт-Петербурга № 303-р от 29.04.2009 г.  Об утверждении индексов пересчета сметной стоимости строительства, реконструкции и кап. ремонта объектов городского хозяйства, осуществляемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, на май 2009 года.
· Распоряжение Правительства Санкт-Петербурга № 302-р от 29.04.2009 г.  Об утверждении текущих индексов изменения стоимости работ по содержанию улично-дорожной сети Санкт-Петербурга, осуществляемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, применяемых к элементам прямых затрат, на май 2009 года.
· Распоряжение Правительства Санкт-Петербурга № 301-р от 29.04.2009 г.  Об утверждении индексов изменения стоимости технологического оборудования, предназначенного для строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов городского хозяйства, осуществляемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, на май 2009 года.
· Распоряжение Правительства Санкт-Петербурга № 299-р от 29.04.2009 г.  Об утверждении индексов пересчета сметной стоимости ремонтно-реставрационных работ по памятникам истории и культуры Санкт-Петербурга, осуществляемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, к элементам прямых затрат на май 2009 года.
· Письма № 2009-04/П463 от 30.04.2009 г. Организациям, предприятиям и специалистам строительного комплекса Санкт-Петербурга «О прогнозных индексах-дефляторах на 2009-2011 гг. при формировании начальной стоимости в МАЕ 2009 года.
· Письма №№115, 116, 117 от 17.04.2009 г. Предприятиям и организациям строительного комплекса РЦЦС Ленинградской области сообщает  о введении с 01 АПРЕЛЯ 2009 г. рекомендуемых Региональных индексов изменения сметной стоимости строительства на территории Ленинградской области.
· Решение Думы г. Владивостока  № 259 от 03.04.2009 г.  Об учреждении управления градостроительства и архитектуры администрации города Владивостока и утверждении Положения об управлении градостроительства и архитектуры администрации города Владивостока" . Дума города Владивостока решила: учредить управление градостроительства и архитектуры администрации города Владивостока; утвердить Положение об управлении градостроительства и архитектуры администрации города Владивостока.
· Постановление Правительства Забайкальского края  № 146 от 15.04.2009 г.  "О составлении сметной документации и установлении поправочных коэффициентов (индексов) изменения стоимости строительно-монтажных работ по объектам, финансируемым за счет средств краевого бюджета, в I-II кварталах 2009 года"
· Постановление Правительства Камчатского края  № 189-П  от 23.04.2009 г.  "О внесении изменения в приложение к постановлению Правительства Камчатского края от 19.12.2008 N 442-П "Об утверждении Положения об Инспекции государственного строительного надзора Камчатского края"
· Постановление Губернатора Новосибирской области  № 167  от 21.04.2009 г.  "О внесении изменений в Положение об инспекции государственного строительного надзора Новосибирской области".
· Распоряжение Правительства Республики Северная Осетия - Алания № 80-р от 17.04.2009 г. "Об индексах стоимости строительно-монтажных (ремонтно-строительных) работ во втором квартале 2009 года". Утвердить для применения во втором квартале 2009 года общеотраслевой индекс текущей стоимости строительно-монтажных (ремонтно-строительных) работ относительно их базисной стоимости в республиканских сметных ценах ТЕР-2001.
· Постановление Исполнительного комитета г. Набережные Челны РТ  № 1125 от 24.03.2009 г.  Об утверждении регламента работы отдела государственного контроля и надзора в области долевого строительства объектов недвижимости при Исполнительном комитете муниципального образования город Набережные Челны". Утвердить регламент работы отдела государственного контроля и надзора в области долевого строительства объектов недвижимости при Исполнительном комитете муниципального образования город Набережные Челны, согласно приложению.
· Постановление Правительства Хабаровского края  № 138-пр от 23.04.2009 г.  "Об утверждении Порядка формирования стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта и ремонтно-реставрационных работ на объектах, финансируемых за счет средств краевого бюджета". В целях установления единой политики в области ценообразования в строительстве, а также для руководства органов исполнительной власти края, осуществляющих контроль за целевым расходованием краевых бюджетных средств, Правительство края постановляет: утвердить прилагаемый Порядок формирования стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта и ремонтно-реставрационных работ на объектах, финансируемых за счет средств краевого бюджета; получателям средств краевого бюджета при размещении государственных заказов формировать стоимость строительства, реконструкции, капитального ремонта и ремонтно-реставрационных работ (далее - строительство) в соответствии с утвержденным Порядком и прочее.
Консультации в области бухгалтерии 

В новом номере представлены  консультации по темам:

- Консервация незавершенного строительства у подрядчика. На вопрос отвечает Татьяна Ивченко, аудитор, налоговый консультант, генеральный директор ООО «Аудит-Эксперт».

- Учет затрат на консервацию незавершенного строительства.  В период кризиса одним из основных инструментов финансового оздоровления предприятия является консервация незавершенного строительства с целью снижения затрат.
- Учет материальных расходов при УСН. В 2009 году в порядке учета сырья и материалов в расходах при упрощенной системе налогообложения произошли важные изменения. На вопрос отвечает Евгения Паненкова, аудитор с 1995 года, профессиональный бухгалтер, действительный член Ассоциации бухгалтеров России. 
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 20 апреля по  15 мая 2009 г.
Твоя карьера

В апрельском  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи о стрессе и как побороть его.
Можете ли вы представить себе человека, живущего в современном мире и никогда не испытывавшего стресса?  Если только вы не отшельник, избежать стрессовых ситуаций невозможно. Но можно с ними успешно бороться. Не позволяйте стрессам разрушать ваше здоровье и вашу жизнь. Стресс – как от него избавиться?
Слишком много стресса на рабочем месте – и вот уже сердце покалывает, голова болит, не переставая, депрессия стала нормальным состоянием психики, переедание незаметно поджидает вас около холодильника, а на общение с любимым человеком нет никаких сил. Звучит не слишком весело? Даже небольшой стресс может серьезно повлиять на ваш рабочий КПД. Как выжить в таких непростых условиях? Методика борьбы.
Многие люди, проработав некоторое время, достигают момента морального истощения. Когда повседневная рутина и бумажная работа высасывают последние силы, и человек, выходя с работы, чувствует себя абсолютно опустошенным. Вот несколько советов, которые, возможно, помогут этого избежать. Как избежать морального истощения на работе.
Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о стиле фьюжн. 
Сведущие люди называют стиль «фьюжн» самой актуальной тенденцией в музыке, кулинарии, дизайне интерьера… – в общем, во всём. Это направление вкратце определяют как соединение несоединимого: старого и нового, Востока и Запада, высокого искусства и китча. Звучит, конечно, привлекательно. Стоит, однако, разобраться, что же в этом действительно нового. 
Популярность стиля фьюжн в современном мире трудно переоценить. Сегодня это понятие одинаково широко применимо в музыке, кулинарии и дизайне интерьеров. Исполнители, повара и архитекторы спорят за право называть себя королями фьюжн, тонко чувствующими грань, за которой сочетание разнородных элементов из искусства превращается в приготовление банального винегрета.  Свежий ветер стиля фьюжн в интерьере.
Хотите квартиру в стиле фьюжн? Приготовьтесь к вечному эксперименту – этот стиль научит вас сочетать несовместимое и совмещать несовмещаемое. Вам нравятся хай-тек, ампир и модерн? Пожалуйста! Со стилем фьюжн и это возможно. Интерьер в стиле фьюжн.
Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое.

В городе Иваново в Ивановском государственном химико-технологическом университете прошла конференция, посвященная презентации инновационной технологии строительства тканебетонных зданий и сооружений нового поколения. В 2008 г. российский инженер Николай Лобаев закончил разработку строительной технологии по производству тканебетонных зданий и сооружений гражданского и аграрно-промышленного назначения, которые обладают значительным преимущественным соотношением «цена-качество-сроки строительства». Создание зданий нового поколения и инновационного строительного материала «тканебетон» стало возможным благодаря изобретению тканевой несъемной строительной опалубки, которое подтверждается патентом РФ № 2323308 от 27.04.08 г. Опалубка сшивается из базальтовых и льняных тканей и является оболочкой для всех сборных строительных конструкций: фундаментных плит, стен, перекрытий, крыши, а также элементов благоустройства территории. Таким образом, инновационность изобретения заключается в новаторской концепции строительства, которая предполагает, что строительные конструкции изготавливаются не традиционными методами, а с использованием текстильных материалов и швейных технологий.
Легкие тканевые опалубки поступают на место строительства в свернутом виде и при помощи элементов жесткости, благодаря специально разработанному шарнирному методу сборки, монтируются в конструкцию здания. После прокладки в сообщающихся тканевых оболочках инженерных коммуникаций по шлангу от миксера опалубка заполняется жидкой суспензией легких бетонов и уже через 30 минут после ее затвердевания создается прочная жизнестойкая конструкция здания нового поколения,  готовая к эксплуатации. Малоэтажные тканебетонные сооружения изготавливаются и монтируются в течение 10 дней, а их себестоимость в зависимости от технических требований составляет от 2 до 12 тыс. руб. за 1м2. 

Прежде всего, прочная монолитная конструкция не требует устройства дорогостоящих заглубленных фундаментов. Компактная упаковка и малый вес тканевых оболочек минимизируют транспортные расходы, а шарнирный метод сборки обеспечивает низкую трудоемкость и простоту монтажа конструкции без использования тяжелой строительной техники. Благодаря использованию передовых материалов здания обладают высокими огнестойкими, теплоизоляционными, влагостойкими характеристиками, они устойчивы к солнечному зною, землетрясениям, ураганным ветрам, что обеспечивает жизнестойкость конструкции свыше 100 лет. Технология обеспечивает минимально возможные объемы отделочных, кровельных, тепло-, шумоизоляционных, половых работ, поскольку базальтовые и льняные ткани, из которых сшиты оболочки конструкций, выполняют функцию прочных отделочных материалов. Кроме того, не создающие парникового эффекта «дышащие» стены тканебетонных конструкций создают здоровый микроклимат, а льняные ткани, обладающие уникальными бактерицидными свойствами, предупреждают заболевание туберкулезом и другими опасными для здоровья человека болезням.  Тканевые несъемные строительные опалубки отличаются  универсальностью и многофункциональностью: они образуют фундаментные плиты, стены, перегородки, элементы крыши, элементы благоустройства; создают архитектурную форму, выполняют функцию гидро-, шумо-, теплоизоляционного, отделочного материала.
Существует много заблуждений по поводу коррозийного поведения нержавеющей стали в морской воде, а также ее использования для строительства на побережье. Обычно сталь марки AISI 316 считается подходящей для использования в морской среде, но этот вопрос остается открытым, поскольку очень часто при этом возникают проблемы. Временами оказывается, что нержавеющая сталь AISI 316, которую погрузили в холодную, насыщенную воздухом морскую воду, действительно хорошо работает, но претерпевает от средней до сильной степени коррозии при использовании на побережье. Когда происходит коррозия, появившаяся ржавчина может быть устранена с использованием эффективной технологии, известной в настоящее время под названием бластинг сухим льдом.
Бластинг сухим льдом, также известный как низкотемпературное распыление, является очистительным процессом, при котором замороженный диоксид углерода (CO2), или сухой лед, сублимируется под высоким давлением на загрязненной или слегка проржавевшей поверхности. Пушка высокого давления используется для распыления льда, температурой -79°С, на загрязненную поверхность нержавеющей стали, которая, по сравнению со льдом, является теплой. Эта разница температур провоцирует «термический шок», который значительно разрушает любое загрязнение и поверхностную ржавчину, при этом сухой лед мгновенно испаряется.
Сухой лед очень быстро превращается в газ СО2 и увеличивается в объеме примерно в 700 раз. Это представляет собой своего рода взрыв на поверхности, который тщательно удаляет все загрязнения. Поскольку диоксид углерода не имеет жидкой стадии, влага не образуется, что объясняет термин «сухой лед». Существенным преимуществом является то, что после чистки не остается влажного осадка, что делает этот метод простым и удобным. Более того, поскольку диоксид углерода образуется при производстве промышленных газов, СО2 возвращается в атмосферу, делая бластинг сухим льдом безвредным процессом для окружающей среды. Далее перечислены основные характеристики данного метода: быстрый сухой процесс; без добавления химикатов; нетоксичный, следовательно, безвредный для пользователей и окружающей среды; безотходный; не требует разборки оборудования перед чисткой, обеспечивая более высокую производительность; не создает эффекта скобления, не повреждает поверхности; экономически выгодный. Несмотря на тщательную очистку бластингом сухим льдом, на поверхности остаются слабые места, которые могут снова быстро коррозировать в будущем. После бластинга сухим льдом рекомендуется обработать поверхность, чтобы предотвратить повторное образование ржавчины. Это особенно важно в морской среде. Для этих целей были разработаны хорошие специальные покрытия, которые не имеют цвета, обеспечивая сохранение внешнего вида нержавеющей стали. В целом можно утверждать, что бластинг сухим льдом будет играть важную роль в очищении нержавеющей стали в будущем.
Лучистая система отопления – это наиболее рациональная и экономная современная техническая система обогрева помещений с помощью электричества. Она состоит из пленочных электронагревателей и терморегуляторов, устанавливаемых в каждом помещении. Нагреватели здесь – это полиэтиленовая пленка с тонкими полосками из специального сплава, излучающего при прохождении через него электричества полезные для здоровья человека инфракрасные (ИК) волны, обогревающие предметы в помещении. Лучистая система отопления позволяет снизить затраты энергии на отопление по сравнению с традиционными системами в 5-6 раз. За счет чего же получается такая существенная разница? Главным образом за счет двух обстоятельств. Первое и, пожалуй, главное это то, что тепловое излучение от ИК-обогревателя не поглощается воздухом. Поэтому вся энергия почти без потерь достигает предметов и людей в зоне его действия. Нагреватель греет именно их, а не воздух, как происходит при использовании радиаторов. Тепло передается твердотельным предметам (пол, стены, мебель), а уже от них – воздуху. Это происходит потому, что воздух «не чувствителен» к нагреву ИК-лучами. Вам когда-нибудь приходилось греться под солнцем, тогда как термометр показывал температуру ниже нуля? Наверняка вы хорошо помните это приятное ощущение. Солнцу не приходится греть атмосферу Земли и его тепло достается людям. 
ИК-обогреватели, о которых идет речь, создают такой же тепловой и оздоравливающий эффект, как солнце. Поэтому, при использовании системы «ПЛЭН» для комфортного самочувствия не нужно постоянно поддерживать высокую общую температуру воздуха внутри помещения. Динамичность этой системы открывает целый ряд новых возможностей. Например, рациональность отопления проявляется и в том, что система «ПЛЭН» позволяет быстро переключать режимы отопления в разных комнатах. Ведь люди часто находятся долгое время в одной из комнат, а не во всех сразу. Быстрое включение и отключение системы позволяет стремительно производить догрев помещения при поддержании общей комфортной температуры воздуха. То есть энергия потребляется короткое время, а не постоянно. Вот еще один «плюс» динамичности.
Помимо энергосберегающего эффекта система «ПЛЭН» позволяет существенно сэкономить на этапе строительства. Не нужны ни котельная с котлами, ни высокоамперные кабели с коммутаторами, ни трубы, ни радиаторы, ни их дорогостоящий и довольно сложный монтаж. Да и место в помещениях не занимается трубами и радиаторами. К тому же существенно снижается стоимость монтажа и наладки «под ключ». Например, если сравнивать нынешнюю стоимость подводки газа для отопления со стоимостью системы «ПЛЭН», то разница получается весьма существенной – в 3-4 раза.
