Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Июль 2009
Новая услуга  - ON-LINE Консультант! 

Предлагаем Вашему вниманию новую услугу — связь со Службой технической поддержки посредством Skype и ICQ. Данная услуга предлагается в связи с растущим числом клиентов компании и, как следствие, увеличивающейся нагрузкой на телефонной линии компании. ON-LINE Консультант предназначена для получения консультаций по использованию всей линейки программных продуктов, разработанных компанией Визардсофт.  Получить ON-LINE консультацию можно воспользовавшись следующими контактами: 

ICQ: 356-533-191, 363-906-958,  418-290-112           SKYPE: WIZARDSOFT.SPB
1. Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре 2008 г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. В соответствии с утверждённым планом работы дополнение Реестра реквизитами действующих территориальных сметных нормативов (ТЕР-2001) завершится до 01.01.2009. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
2. Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой объединенной сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав объединенной СНБ «ГОСЭТАЛОН» входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Новое в программных продуктах компании 

1. Размещена статья «Применение поправочных коэффициентов», где рассказано,  в каких случаях применяются коэффициенты, а также как осуществляется их применение  в программе SmetaWIZARD.

2. Статья «Применение индексации в автоматизированных сметных программах» рассказывает о разновидностях индексов и возможности автоматического применении в программе SmetaWIZARD.
Информация об обучении

НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен c последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам:
· Курс «LPIC 2 Advanced Level Linux Professional»
· Курс «LPIC 1 Junior Level Linux Professional»
· Курс «Администрирование IP-сетей»
· Курс «Call-центры и IP-телефония»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft Exchange Server 2003»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft ISA Server 2004»
· Дистанционный курс «Администрирование Windows Server 2003»
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве в автоматизированном программном комплексе ГОССТРОЙСМЕТА» 
-  Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве»
-  Курс «Сметное дело в дорожном строительстве»

Размещено новое расписание занятий учебных групп на июль и август 2009 года в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы.
По всем интересующим  Вас вопросам обращайтесь: Адрес:г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Статьи преподавателей 

В данном разделе вы сможете ознакомиться со статьями, написанными преподавателями ИПАП в области сметного нормирования
1. Определение величины накладных расходов  при  определении стоимости строительно-монтажных работ.
2. Определение дополнительных затрат при производстве строительно-монтажных работ в зимнее время.
3. Определение сметной стоимости материальных ресурсов, формирование транспортных схем их доставки, состав и структура сметной стоимости.

4.  «Прочие работы и затраты» сводного сметного расчета стоимости строительства.

Новинки нормативной информации

Новости

· В сфере железнодорожного строительства создаются 4 некоммерческих партнерств для регистрации в качестве саморегулируемых организаций. Сферой их деятельности станет выдача допусков для строительных, проектных и изыскательских организаций к работам на объектах железнодорожной инфраструктуры.

· В условиях, когда сокращаются государственные вливания на реставрацию памятников архитектуры, остро встает вопрос о качестве выполнения реставрационных работ. Компаниям предстоит сохранить бизнес, не уронив высоких профессиональных стандартов. Как распределяются роли государства и реставрационного сообщества в системе контроля качества реставрации? Свое мнение высказывают руководители реставрационных компаний, специалист КГИОП.

· Координационный совет по развитию саморегулирования в Санкт-Петербурге (КСРС) выступил с инициативой о проведении в Москве в течение месяца учредительного собрания, а в августе 2009 г. – съезда СРО, задачей которого будет формирование национальной СРО (НСРО) строительного профиля. Соответствующее обращение направлено в другие отраслевые СРО.

· Координационный совет по развитию саморегулирования в Санкт-Петербурге (КСРС) обратился к премьер-министру РФ Владимиру Путину с просьбой о содействии во внесении изменений в Приказ Министерства регионального развития РФ №274 от 09.12.08. «Об утверждении перечня видов работ по инженерным изысканиям, подготовке проектной документации, по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов капитального строительства, которые влияют на безопасность объектов капитального строительства». В перечень предлагается добавить работы по генеральному проектированию, генеральному подряду и техническому надзору.

· 9 июля 2009 года в стенах Московского государственного строительного университета прошел семинар «Особенности и преимущества внедрения саморегулирования в градостроительной деятельности», на котором собрались видные представители в строительной индустрии. Участники семинара представили в своих докладах методологическое видение системы саморегулируемых организаций (СРО) в настоящее время, а также обсудили ряд острых вопросов, связанных с дальнейшим развитием института СРО в строительной сфере.

· «Необходимо, чтобы в России был закон о музеях-заповедниках, который регулировал бы всю сложную гамму взаимоотношений, которые включают и уникальную тонкую среду – ландшафт», - заявил директор государственного музея-заповедника «Михайловское» Георгий Василевич на круглом столе в Петербурге. Только это позволит защитить их от застройки. При этом он добавил, что при выдаче разрешений на строительство объектов внутри охраняемых зон необходимо закрепить нормативное правило выставления обременений застройщику.

· Необходимо строить дома с минимальной теплопотерей, заявил на заседании городского правительства мэр Москвы Юрий Лужков. «Необходимо совершенствовать технологии экономии ресурсов», - подчеркнул он, передает ИА Интерфакс. 

· Губернатор Петербурга Валентина Матвиенко на встрече с министром природных ресурсов Юрием Трутневым предложила ввести вето на строительство «или любую другую деятельность» в лесопарковой зоне Петербурга. Площадь зоны превышает 140 тысяч га, и в основном она находится на территории соседнего субъекта Ленинградской области. В.Матвиенко считает, что эти земли следует передать в управление городу или федеральному центру. Ю.Трутнев не против, чтобы зоной управлял Петербург, но лишь при условии, что два субъекта договорятся между собой, пишет газета «РБК daily».

· Служба государственного строительного надзора и экспертизы Санкт-Петербурга выявила 2 объекта в Василеостровском и Петроградском районах, на которых превышен высотный регламент, сообщает пресс-служба Госстройнадзора.

· В процессе переоформления отношений с дольщиками по закону о долевом строительстве (214-ФЗ) застройщики могут столкнуться с «реальными» проблемами, - считает один из разработчиков поправок к закону депутат ГД РФ, член Рабочей группы «Единой России» по защите прав вкладчиков и дольщиков Александр Коган. Об этом он заявил на пресс-конференции, посвященной итогам выездного заседания в Пушкине.

· Как отметил на круглом столе в «Строительном Еженедельнике» руководитель продаж в СЗФО ОАО «Вентиляционный завод «Лиссант» Алексей Максютенко, внедрению новых стройматериалов на российском строительном рынке препятствует несовершенство действующих технических нормативов. В применении этого материала Россия отстала от европейских стран на 20 лет, отмечает менеджер.

· Правила, в соответствии с которыми можно изменять элементы декора и планировки фасадов – оконные рамы, решетки, балконные ограждения и остекление, проводить установку антенн, вывесок, рекламных носителей, будут доработаны. Постановление правительства Санкт-Петербурга № 1135 от 14.09.06 было рассчитаны в основном на владельцев административных зданий. Необходимость адаптировать процесс согласований такого рода изменений для владельцев квартир, возникла в связи с оформлением паспортов фасадов многоквартирных жилых домов, - заявил сегодня вице-губернатор Санкт-Петербурга Алексей Сергеев.

Указы, Приказы, Письма

· Письмо № 21713-СК/08 от 13.07.2009 г.  О рекомендуемые к применению в III квартале 2009 года индексы изменения сметной стоимости строительно-монтажных работ, индексы изменения сметной стоимости проектных и изыскательских работ, индексы изменения сметной стоимости прочих работ и затрат, а также индексы изменения сметной стоимости оборудования. 
· Приказ  № 116-т/1 от 10.06.2009 г. Об индексации тарифов, сборов и платы на грузовые железнодорожные перевозки. Установление новых  коэффициентов  к  базовым  ставкам   тарифов, сборов и платы на перевозки грузов.
· Письмо  № 21642-СК/08 от 10.07.2009 г. Об издании информационно-справочных материалов в сфере градостроительной деятельности за 2 квартал 2009 года.  Межрегиональный сборник индексов пересчета сметной стоимости строительно-монтажных работ по субъектам Российской Федерации за II квартал 2009 г., а также текущих цен и индексов к ФЕР-2001 по основным строительным ресурсам; Сборник индексов пересчета сметной стоимости строительно-монтажных работ по федеральным округам в разрезе субъектов Российской Федерации за II квартал 2009 г.; и другие.
· Письмо  № 20812-СК/08 от 06.07.2009 г. Об издании информационно-справочных материалов в сфере градостроительной деятельности по состоянию на июнь 2009 года. Сборник средних сметных цен на материалы, изделия, конструкции и другие ресурсы, применяемые в строительстве в текущем уровне цен ССЦ 81-77-2009-6 для Московского региона (в шести частях); Сборник индексов пересчета сметной стоимости строительно-монтажных работ, выполняемых с привлечением средств федерального бюджета в Московском регионе, к ценам ФЕР-2001 и другие.
· Письмо  № 19088-СК/08 от 22.06.2009 г. Минрегион развития РФ в соответствии с многочисленными обращениями, а так же в соответствии с пунктом 2 Постановления Правительства РФ от 16 февраля 2008 г. № 87 «О составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию» сообщает о объеме, составе и содержание рабочей документации и другую информацию. Одновременно Минрегион России информирует, что с выходом данного письма письмо Минрегиона России от 08.08.2008 № 19512-СМ/08 утратило силу.
· Письмо № 14353-СМ/08 от 16.06.2009 г. О заключении государственного контракта на выполнение проектно-изыскательских работ.  Министерство регионального развития Российской Федерации отвечает на поставленные вопросы по рассмотренному ранее обращению.
· На основании Приказа Минэкономразвития России № 58 от 24.02.2009 года Методика оценки эффективности использования средств федерального бюджета, направляемых на капитальные вложения.
· Проект. Порядок консервации объекта капитального строительства.
· Проект. Порядок осуществления строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов капитального строительства.
· Распоряжение Правительства Москвы № 12-Р от 26.06.2009 г. Об утверждении сметных нормативов, расценок и коэффициентов пересчета сметной стоимости строительства объектов государственного заказа в текущий уровень цен.
· Закон Санкт-Петербурга № 242-49 от 08.06.2009 г. О внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга "Об административных правонарушениях в сфере благоустройства в Санкт-Петербурге.
· Постановление Правительства Санкт-Петербурга № 684 от 16.06.2009 г. О порядке взаимодействия исполнительных органов государственной власти Санкт-Петербурга при предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства.
· Распоряжение Правительства Санкт-Петербурга № 10-18 от 22.06.2009 г. О порядке реализации КГИОП полномочия по приемке работ по сохранению объектов (выявленных объектов) культурного наследия.
· Письмо № 2009-06/П468 от 02.06.2009 г.  Санкт-Петербургский Региональный Центр  по ценообразованию в строительстве. О прогнозных индексах-дефляторах на 2009-2011 гг. при формировании начальной стоимости в ИЮНЕ 2009 года.
· Письмо № 2009-05/П467 от 28.05.2009 г.  Санкт-Петербургский Региональный Центр  по ценообразованию в строительстве. Об индексации минимальных тарифных ставок с 1 ИЮНЯ 2009 года.
· Письма №№174, 175, 176 от 18.06.2009 г. Предприятиям и организациям строительного комплекса РЦЦС Ленинградской области сообщает  о введении с 01 ИЮНЯ 2009 г. рекомендуемых Региональных индексов изменения сметной стоимости строительства на территории Ленинградской области.
· Приказ №5 от 02.06.2009 г. Об утверждении административного регламента предоставления комитетом государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ленинградской области государственной услуги по выдаче разрешений на строительство.
· Постановление Министерства строительства и дорожного хозяйства Астраханской области №8 от 11.06.2009 г. О расчетном фонде оплаты труда работников строительно-монтажных и ремонтно-строительных организаций в Астраханской области. 
· Закон Калининградской области  № 355 от 23.06.2009 г.  О признании утратившей силу статьи 13 Закона Калининградской области "О предоставлении недр для разработки месторождений общераспространенных полезных ископаемых и строительства подземных сооружений на территории Калининградской области.
· Постановление мэра г. Абакана  № 1003 от 02.06.2009 г.  Об утверждении административных регламентов оказания муниципальных услуг в области градостроительства и архитектуры. 
· Постановление Правительства Республики Северная Осетия - Алания  № 146 от 06.05.2009 г.  Об утверждении Порядка ввода в эксплуатацию законченных строительством объектов на территории Республики Северная Осетия-Алания. 
· Постановление Правительства Чукотского автономного округа  № 197 от 26.06.2009 г.  Об утверждении территориальных сборников сметных цен на материалы, изделия, конструкции, эксплуатацию строительных машин и перевозку грузов, применяемых в дорожном хозяйстве на территории Чукотского автономного округа.
Консультации в области бухгалтерии 

В новом номере представлены  консультации по темам:

- Изменения в правилах оформления счетов-фактур. На вопрос отвечает АЛЕКСАНДР ЛЕОНОВ, директор по консалтингу ООО «Аудит Санкт-Петербург».

- Недостачи и потери от порчи. Любая организация в процессе своей деятельности может столкнуться с недостачей или порчей каких-либо ценностей (материалов на складе, основных средств в цеху или денежных средств в кассе). Бухгалтеру следует знать порядок учета и списания выявленных потерь и недостач для правильного отражения этих фактов в бухгалтерском и налоговом учете.
-   Списание долгов, нереальных для взыскания.  В условиях кризиса для организаций любых форм собственности важно следить за состоянием дебиторской задолженности, своевременно выявлять недобросовестных контрагентов, предпринимать все возможное для предупреждения негативного развития событий и правильно отражать в бухгалтерском и налоговом учете полученные результаты. 
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 15 июня по  10 июля 2009 г.
Твоя карьера

В июльском  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи на тему нехватки времени и как стать там-менеджером. 
Есть на свете такой капитал, которого поровну у всех людей планеты – европейца и полинезийца, миллионера и бродяги, банкира и шахтера. 24 часа в сутки – целых или всего лишь. Математически одинаково, а субъективно воспринимается по-разному. Кому-то времени катастрофически не хватает и вокруг вихрь событий, а для кого-то оно тянется как резина и ничего вокруг ровным счетом не происходит. Тайм-менеджмент: можно ли стать властелином времени? 

Если вам систематически не хватает времени, попробуйте ответить на эти вопросы, а главное — обратите внимание на рекомендации, следующие за ними.  30 способов борьбы с нехваткой времени. 

Большинство из нас проводит большую часть дня на работе. Возможно, на каждый день у вас есть список дел, примерно в километр длиной. А может, его и вовсе нет. В любом случае, вот несколько советов, которые подскажут, как оптимизировать свое время. Советы для занятых на работе.
Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о стиле ампир. 
Стиль ампир - высшая точка, а одновременно и завершающий аккорд зародившегося во второй половине XVIII века классицизма. В эпоху наполеоновской империи классицизм перерождается в официальный, насаждаемый сверху стиль - стиль ампир. Сущность этого стиля была откровенно выражена уже в самом его названии: ампир - от французского «empiere», империя. Великолепие и зрелищность - вот две главные характеристики ампира. Провозгласив себя императором, Наполеон стремится возвеличить свое правление с помощью создания парадного стиля, как когда-то, задолго до него, Людовик XIV. Великолепие и зрелищность. 

Этот стиль обратился к античному наследию как к норме и идеальному образцу. Парадный, торжественный, монументальный, военно-триумфальный стиль интерьера, подражающий шику и роскоши Римской империи. Прежде всего, это подражание отразилось в меблировке комнат на античный лад. Ампиру свойственен богатый декор. Ампир в интерьере.
Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое.

Крепежные изделия являются одними из наиболее важных элементов любой фасадной теплоизоляционной системы. Грамотный выбор дюбелей служит залогом высокого качества и долговечности фасадной системы.  Как правильно выбрать дюбель для монтажа фасадной теплоизоляционной системы?

В современной дюбельной технике могут быть реализованы различные принципы анкеровки. Для каждого типа несущего основания подбирается оптимальный принцип анкеровки. Так, в прочных основаниях используется анкеровка силами трения, а в пористых - анкеровка формой гильзы дюбеля. Для чего это необходимо? Пористые основания (газобетон, газосиликат) обладают повышенной способностью к разрушению при постоянном давлении. Именно по этой причине для зданий, имеющих пористое основание, нецелесообразно применять дюбели, анкеровка которых осуществляется силами трения. Следует учитывать, что при анкеровке силами трения в газобетоне в начальный период (до 3 тысяч часов) наблюдаются приемлемые значения усилия при испытании дюбеля «на вырыв», далее ситуация заметно ухудшается, и по прошествии 10 тысяч часов воспринимаемые таким дюбелем максимальные нагрузки намного уменьшаются. Анкеровка формой гильзы дюбеля позволяет избежать давления на материал или, точнее говоря, сделать его не определяющим при работе дюбеля. Выступы на гильзе дюбеля формируют в газобетоне “карманы”, которые работают не на распор, а на сдвиг материала НО. Это принципиальное различие позволило достичь максимально надежной, а главное долговечной анкеровки в таком непростом материале, как газобетон.
Для надежной передачи нагрузки от кронштейна в несущее основание через распорный элемент очень важно, чтобы прилегание головки к кронштейну происходило по плоскости. К сожалению, на практике сплошь и рядом встречается применение так называемых рамных анкерных дюбелей для крепления кронштейнов. Рамные дюбели имеют конусообразную головку “впотай” и применяются для крепления оконных рам или деревянного бруса, они закрепляют элементы, имеющие конусообразное посадочное гнездо или небольшую прочность на сжатие, позволяющую сформировать это гнездо в процессе установки.
Джутовый канат представляет собой вид крученых и плетеных изделий различного диаметра из пряжи, сработанной из длинных волокон джута. Джутовое волокно является одним из самых распространенных материалов для изготовления канатов, шпагатов и веревок и используется как самостоятельно, так и в составе смешанной пряжи. Для получения джутового волокна стебли взрослого растения джута срезают, собирают в связки и вымачивают в воде, затем отделяют волокна и в течение нескольких дней сушат их на открытом воздухе. После этого джутовое волокно готово для отправки на фабрику для его дальнейшей обработки. 
Джутовые канаты экологически безопасны, устойчивы к солнечной, тепловой радиации, а также перепадам температуры, кроме того, джутовое волокно, из которого изготовлены джутовые канаты, не накапливает статическое электричество. Джутовый канат (веревку, шнур) активно используются как самостоятельные изделия (например, в сельском хозяйстве, строительстве, промышленности, в т.ч. пищевой, при оказании почтовых услуг и т.д.), так и как материал для изготовления всевозможных ковровых и настенных покрытий, предметов мебели, макраме и т.д., а также как элемент декоративной отделки предметов интерьера.
Стеновое покрытие линкруст, или как его еще называют, линкруста, был изобретен в 1877 году в Англии фабрикантом Фредериком Волтоном. Он смешал древесные опилки с льняным маслом, мелом, воском и несколькими другими компонентами и получил пластичную массу, которая способна удерживать заданный ее поверхности рельеф.
Линкруст популярен во всем мире. Его применяют для отделки совершенно разных по стилю и назначению интерьеров – от королевских покоев до железнодорожных вагонов и кают. В настоящее время линкруст получают на основе синтетических смол (реже — растительных масел или их заменителей) в сочетании с наполнителями (пробковая и древесная мука), пластификаторами и пигментами. Хотя некоторые производители до сих пор придерживаются традиции использования только натуральных компонентов при производстве линкрусты.
Главными достоинствами линкрусты является то, что он прекрасно держит рельеф (благодаря чему им можно заменить лепнину), пластичен (поэтому его можно использовать на неровных поверхностях), термостоек, не требует особых навыков при монтаже и, главное, это экологически чистый материал. Обои из линкруста имеют длительный срок службы, могут окрашиваться масляной краской и позволяют легко поддерживать чистоту поверхности стен. Весомое доказательство «долгожительства» и красоты линкрусты «живет» в Букингемском дворце. Там этому покрытию уже около 100 лет, и до сих пор оно смотрится великолепно. Это достигается благодаря, всего лишь, периодическому мытью и окрашиванию.
