Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Март 2009
1. Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре т.г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. В соответствии с утверждённым планом работы дополнение Реестра реквизитами действующих территориальных сметных нормативов (ТЕР-2001) завершится до 01.01.2009. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
В конце 2008 года начнутся контрольные мероприятия по проверке достоверности содержимого сметных программ официальной редакции государственных сметных нормативов. О выявленных фактах искажения официальных данных в составе автоматизированных программ сметных расчётов будут информироваться соответствующие контрольно-финансовые и правоохранительные органы. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
2. Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой объединенной сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав объединенной СНБ «ГОСЭТАЛОН» входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Новое в программных продуктах компании 

1. В феврале 2009 года компания «Визардсофт» выпустила новое обновление программы PlanWIZARD.
Список изменений и дополнений:
- Добавлена возможность расчета и графического отображения на диаграмме Гантта полного и свободного резерва времени задачи
- Добавлены фильтры – средство отбора отображаемой или выделенной информации о задаче.
- Добавлена возможность добавления пользовательских ресурсов (машин и материалов), а также редактирование уже добавленных в проект и многое другое
2. В январе 2009 года компания «Визардсофт» выпустила новое обновление программы SmetaWIZARD. 
Список изменений и дополнений:
- Доработки в расчете таблицы затрат «14 графка по ресурсам»;

- Доработан функционал экспорта в MS Excel формы «Локальная смета» и многое другое  
3. Размещена статья  «Новый принцип работ с порасценочной индексацией».  В новом обновлении  реализована улучшенная структура хранения значений индексов, накладных расходов и сметной прибыли, что позволило произвести разделение таких понятий, как индексация и виды работ. На вкладке «Индексация» теперь представлены только значения индексов.  Создана новая вкладка «Виды работ», на которой теперь размещены значения накладных расходов и сметной прибыли по видам работ. 
Информация об обучении

НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен c последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам и программам:
· Программа «Администрирование Microsoft»: подготовка к сертификации MCSA и  MCSE
· Программа Linux Professional Institute
· Программа «Профессиональный администратор LAN»
· Программа «Информационные системы и сети»
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве в автоматизированном программном комплексе ГОССТРОЙСМЕТА» 

-  Курс «Сметное дело в дорожном строительстве»

В ИПАП существует система лояльности, которая предоставляет пользователю получать дополнительные бонусы, скидки на обучение и на приобретение программных продуктов компании «Визардсофт»  
Размещено новое расписание занятий учебных групп на март - апрель 2009 года в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы.
По всем интересующим  Вас вопросам обращайтесь: Адрес:г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Новинки нормативной информации

Новости

· Коммунальные тарифы для населения должны быть заморожены, считает председатель Совета Федерации, лидер партии «Справедливая Россия» Сергей Миронов. Об этом сообщает РБК. Он напомнил, что в конце прошлого года официальные представители Федеральной службы по тарифам обещали, что тарифы на услуги ЖКХ вырастут в этом году на 22%, а в 2010-2011гг. - еще на 18% и 20% соответственно. «Почему такой неслыханный в последние годы рост? Да потому, разъясняли чиновники, что теперь в жилищно-коммунальной отрасли реализуется, дескать, на порядок больше инвестиционных проектов, направленных на модернизацию ее предприятий, - сказал журналистам Сергей Миронов

· 26 февраля прошло первое заседание рабочей группы некоммерческих партнерств «Альянс Строителей» и «Совет проектировщиков». Вопросом для обсуждения стало расширение регионального сотрудничества будущих СРО. Самое важное сейчас – выработать единую схему работы с регионами. «Мы постоянно общаемся с руководителями строительных компаний по всей стране. Из этих неформальных бесед мы можем сделать вывод: осведомленность регионов о принципах деятельности СРО в целом низкая. Вопросов задают очень много. Вместе с тем сначала было удивительно наблюдать такой интерес компаний из разных уголков России к московским СРО. А потом все встало на свои места. Оказывается, у многих возникает сомнение в том, сможет ли некоммерческое партнерство в небольшом городе набрать достаточное количество членов и сформировать компенсационный фонд? Также вполне логично задается вопрос, каким образом компания, находящаяся в  том или ином городе, будет взаимодействовать со столичной СРО. Но этот вопрос решаем, и мы над этим работаем» - подчеркнула Татьяна Шалина
· Правительство РФ в ближайшее время определится с объемом поддержки ипотечного кредитования. С таким заявлением выступил помощник президента РФ Аркадий Дворкович, сообщает РБК. «Речь идет о том, чтобы окончательную ставку по ипотечным кредитам сделать ниже инфляции, а 18-20%, под которые выдаются средства сейчас, это неприемлемо», - сказал он. Аркадий Дворкович.
· 2 февраля 2009 года в зале приемов и конференций Министерства регионального развития состоялась пресс-конференция руководителя ФГУ ФЦЦС, президента Национальной ассоциации сметного ценообразования и стоимостного инжиниринга Евгения Ермолаева. В ходе пресс-конференции были рассмотрены: текущее положение в строительной отрасли в целом, структура государственной системы ценообразования в строительстве Российской Федерации, обсуждены возможности ее реформирования в условиях глобального экономического кризиса.
· В Алтайском крае создано краевое автономное учреждение «Алтайский региональный центр ценообразования в строительстве». Центр организуется с целью проведения государственной политики в области сметного нормирования и ценообразования в строительстве Алтайского края, оказания государственных услуг в этой сфере деятельности.
Указы, Приказы, Письма

· Письмо №3761-СК/08 от 13.02.2009 г.  Об издании следующих информационно-справочных материалов в области ценообразования и сметного нормирования в сфере градостроительной деятельности по состоянию на январь-февраль 2009. Министерство регионального развития РФ сообщает об издании информационно-справочных материалов в области ценообразования и сметного нормирования в сфере градостроительной деятельности по состоянию на январь-февраль 2009г., разработанных ФГУ «Федеральный центр ценообразования в строительстве и промышленности строительных материалов».
· Письмо № 14434-СК/08 от 16.06.2008 г.  Министерством регионального развития РФ рассмотрено обращение по вопросу порядка согласования специальных технических условий для разработки проектной документации на объекты капитального Строительства, содержащих технические требования на проектирование и строительство объектов в части обеспечения пожарной безопасности.
· Распоряжение № 369-РП от 04.03.2009 г.  О создании Коллегии Комплекса градостроительной политики и строительства города Москвы. В целях координации деятельности органов исполнительной власти города Москвы, объединенных в Комплекс градостроительной политики и строительства города Москвы, и повышения оперативности принятия управленческих решений создать Коллегию Комплекса градостроительной политики и строительства города Москвы.
· Письма № 2009-03/П456 от 04.03.2009 г. и № 2009-02/П453 от 05.02.2009 г. Организациям, предприятиям и специалистам строительного комплекса Санкт-Петербурга «О прогнозных индексах-дефляторах на 2009-2011 гг. при формировании начальной стоимости в МАРТЕ и ФЕВРАЛЕ 2009 года.
· Письма №№68, 69, 70 от 19.02.2009 г. Предприятиям и организациям строительного комплекса РЦЦС Ленинградской области сообщает  о введении с 01 ФЕВРАЛЯ 2009 г. рекомендуемых Региональных индексов изменения сметной стоимости строительства на территории Ленинградской области. 
· Постановление № 246-м  от 02.02.2009 г.   Об утверждении Положения о порядке подготовки, утверждения, регистрации и выдачи градостроительных планов земельных участков в городе Астрахани.
· Закон № 321  от 16.02.2009 г.   О градостроительной деятельности на территории Калининградской области. Настоящий Закон разработан в соответствии с Градостроительным кодексом РФ и иными нормативными правовыми актами РФ, законами и иными нормативными правовыми актами Калининградской области и регулирует отношения в сфере градостроительной деятельности на территории Калининградской области
· Постановление № 39-а  от 02.02.2009 г.   Об  областной межведомственной комиссии по ценообразованию в строительстве. В целях рационального использования государственных капитальных вложений в строительной сфере, организации мониторинга и анализа текущего изменения цен на строительные материалы, конструкции и изделия, рассмотрения и утверждения тарифных ставок, размера средней заработной платы рабочих строительных специальностей, индексов изменения стоимости работ для объектов нового строительства, реконструкции, ремонта и реставрации, финансируемых за счет средств бюджетов всех уровней, администрация Костромской области постановляет: создать областную межведомственную комиссию по ценообразованию в строительстве.
· Приказ № 3  от 04.02.2009 г.   Об  утверждении Служебного распорядка Главного управления  государственного строительного надзора и государственной экспертизы Омской области.
· Постановление № 115-ПП  от 16.02.2009 г.   О внесении изменений в Положение о Департаменте градостроительства Пензенской области.
· Распоряжение № 14-р  от 30.01.2009 г.   Об индексации стоимости строительно-монтажных (ремонтно-строительных) работ в 1 квартале 2009 года. Утвердить для применения в первом квартале 2009 года общеотраслевой индекс К = 5,40 (без НДС) текущей стоимости строительно-монтажных (ремонтно-строительных) работ относительно республиканских сметных цен ТЕР-2001.
· Постановление № 49  от 26.01.2009 г.   Об утверждении Положения и состава Градостроительного совета.  
Консультации в области бухгалтерии 

В новом номере представлены  консультации по темам:

- Охрана труда в строительстве.  Несчастные случаи и профессиональные заболевания становятся все более серьезной проблемой в строительных организациях.
 - Реализация квартир: бухгалтерский и налоговый учет. Несмотря на то, что в связи с финансовым кризисом количество проданных юридическими лицами квартир резко уменьшается, потребность в новых квартирах никогда полностью не исчезнет, и операции по реализации квартир будут продолжаться.

- Транспортный налог за самоходную дорожно-строительную технику. Ответы на вопросы читателей. 
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 16 февраля по  13 марта 2009 г.
Твоя карьера

В мартовском  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи о том, как вести переговоры.
Навык ведения переговоров есть у каждого человека. «Откуда же он берется?» – спросите вы. Переговоры – отнюдь не экзотический вид деятельности, заниматься которым приходится далеко не всем. Нет. Переговоры ведет каждый из нас, начиная с самого юного возраста, когда в образ будущей взрослой и самостоятельной личности закладывается множество отличительных качеств, среди которых умение вести переговоры находится далеко не на последнем месте.

Переговоры занимают большое место в современном деловом мире. Ежедневно посредством переговоров заключается множество крупных сделок. Однако переговоры также используются при разрешении конфликтов между одной или более сторонами. Цели переговоров состоят в том, чтобы каждая сторона-участник переговоров смогла почувствовать, что она из них победителем. Навыки талантливого ведения переговоров не даются человеку свыше, их наличие требует многих лет оттачивания этого навыка, а, овладев им, человек получит определенную власть. Эффективные рекомендации по ведению переговоров.

Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о русском стиле. 
Русская культура, как русская Душа спокон веков щедро впускала в себя другие культуры. Наконец, она растворилась настолько, что утратила свою индивидуальность. Русский стиль. Что это?

Русский стиль - не самый популярный в настоящее время стиль в интерьере.  Давайте попробуем разобраться, почему? Среди дизайнеров нет единого мнения о том, какой же он, настоящий русский интерьер. Кто-то представляет себе дворянскую усадьбу: просторную, в светлых тонах с колоннами и легкой классической отделкой.  А у кого-то сразу возникает ассоциация с матрешками, самоварами, лаптями и хохломой… Просто ужас какой-то! 
А ведь на самом деле настоящий этнический русский интерьер совсем не так примитивен и прямолинеен. И по большому счету большинство промыслов, считающихся у нас исконно русскими, возникли в середине - конце XIX века, и бурное развитие получили уже в советское время. Сюда можно отнести и гжельский фарфор, и хохломскую роспись, и палехскую миниатюру.
Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое.

В наше время трудно встретить сферу человеческой деятельности, в которой не производили бы какие либо постоянные инновационные изменения. Практически постоянно появляются новые строительные технологии, а так же различные виды строительных материалов. Итак, речь пойдет о теплоизоляционном материале с замечательными эксплутационными свойствами под названием Пеноизол. Хотя необходимо заметить, что это исключительно Российское название данного утеплителя, в других станах эта технология известна под названиями: флотофаум в Англии, анимотерм в Германии, изолеж во Франции. Но это Вас не должно вводить в заблуждение, так как речь идет об одном и том же карбамидном пенопласте.
Как правило в большинства рекламных проспектов можно встретить упоминание о Пеноизоле, как об утеплителе для мало этажных конструкций. Да действительно этот теплоизоляционный материал превосходно подходит для проведения работ по комплексной теплоизоляции: домов, дач, коттеджей, ангаров, боксов, гаражей, складов. Однако на этом сфера его использования не заканчивается, этот пористый карбамидный пенопласт за счет своей мелко ячеистой структуры является не только превосходным теплоизоляционным материалом, он еще может выступать в роле замечательной шума изоляции. К примеру, в домах находящихся около авто транспортных магистралей, уровень шума снижается в два, три раза. (в зависимости от толщены слоя шума теплоизоляционного материала)
Но и это еще не все, Пеноизол используют в качестве холода изоляции в промышленных холодильниках и стационарных рефрижераторах, этим достигается немалая экономия расходов на электроэнергии. Еще данный материал благодаря тому, что он абсолютно не поддерживает горение – в жидком виде используют для заливки пожара опасных отходов. Так же существует целая масса других сфер применения данного материала – но рассматривать в рамках одной статьи их все - просто не имеет смысла, так как перед основной массой читателей стоит гораздо более тривиальная практическая задача по утеплению и шума изоляции свого дома, дачи коттеджа или другой мало этажный объекта.
С увеличением темпов развития малоэтажного жилищного строительства, особенно деревянного домостроения, растет потребность в экологичных плитных материалах, способных придать каркасным конструкциям заданную жесткость и несущую способность, а также надежно оградить их от агрессивного воздействия окружающей среды. Одним из эффективных направлений является применение цементно-стружечных плит (ЦСП).
ЦСП изготавливают путем прессования отформованной смеси, состоящей из стружки древесины хвойных пород, портландцемента, минеральных веществ и воды в соответствии с требованиями ГОСТ 26816-86 «Плиты цементностружечные. Технические условия». ЦСП обладают достаточно высокой прочностью – предел прочности при изгибе не менее 9–12 МПа по ГОСТ 26816–86 в зависимости от толщины плиты. Высокие прочностные характеристики ЦСП обеспечены ее четырехслойной структурой: два наружных слоя содержат мелкодисперсионную стружку, которая создает высокую твердость, плотность и влагостойкость, образуя гладкую поверхность; два внутренних слоя содержат длинную щепу, значительно повышающею прочность на изгиб. ЦСП – экологически чистый материал, не содержащий вредных веществ, поэтому нет ограничений по этому показателю для использования плит в любом строительстве. В ЦСП не содержится фенольных и формальдегидных соединений и других ядовитых веществ. Основным химическим вяжущим является цемент. Смесь становится прочной и твердой благодаря прессованию, естественному процессу твердения и промышленной сушке. Плиты обладают высокой биостойкостью. Даже при длительном воздействии влаги не наблюдается биопоражения материала. Морозостойкость является одним из серьезных преимуществ ЦСП, расширяющих географию их использования. Так, нормативная величина снижения прочности при изгибе после 50 циклов не превышает 10%. На практике значение данного показателя ниже. Длительный опыт применения конструкций с ЦСП в зданиях различного назначения в Якутии, Ханты-Мансийске подтвердил высокие эксплуатационные свойства материала.
В настоящее время возможности для создания уникального интерьера любого помещения невероятно широки. Существует огромное разнообразие стилей, дизайнерских решений и оформительских приемов, которые в совокупности с разнообразными декоративными и функциональными элементами и новейшими технологиями позволяют воплощать любые, даже самые необычные идеи. Зеркало является одним из самых популярных декоративных элементов. Зеркало — неотъемлемый атрибут любого помещения, оно придаёт интерьеру законченность и создает уютную атмосферу. Область применения зеркальных потолков ограничена только вашей фантазией. Они пригодны для любых офисных и жилых помещений: холлов, ресторанов, игровых залов, бассейнов, ванных комнат и многих других.
Зеркальный потолок позволяет встраивать любые декоративные элементы, светильники бытового и производственного назначения, вентиляционное, пожарное и прочее оборудование. Особенности конструкции позволяют осуществлять монтаж даже при кривизне стен, наличии выемок, выступов или при неправильной форме потолка. Основные цвета зеркала: бесцветный, серый, бронза, зеленый, голубой, розовый, тонированный, античный. Размер зеркальной плитки определяется пожеланиями заказчика и особенностями помещения, в котором необходимо произвести монтаж подвесного потолка. Зеркальная плитка может быть с фацетом, что представляет собой скошенную отполированную грань по периметру плитки, придающую зеркальному потолку особый благородный стиль, созданный игрой света, преломляющегося на полированных гранях зеркала. На любую зеркальных поверхностей возможно нанесение декоративного рисунка двух видов – бесцветного и цветного. Бесцветный, т.е. без лакового наполнения, рисунок при подсветке определённым цветным светом светится этим же цветом. Цветной рисунок создается путем заливания бесцветного рисунка специальным лаком и выглядит значительно ярче и объемнее. Давно применяемый и зарекомендовавший себя с надёжной и эстетичной стороны способ монтирования подвесного потолка позволяет декорировать любые потолочные коммуникации (трубы, воздухоотводы, электропроводку и т.д.). При необходимости подвесной потолок также можно легко реконструировать или разобрать.
