Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Январь 2009
1. Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре т.г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. В соответствии с утверждённым планом работы дополнение Реестра реквизитами действующих территориальных сметных нормативов (ТЕР-2001) завершится до 01.01.2009. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
В конце 2008 года начнутся контрольные мероприятия по проверке достоверности содержимого сметных программ официальной редакции государственных сметных нормативов. О выявленных фактах искажения официальных данных в составе автоматизированных программ сметных расчётов будут информироваться соответствующие контрольно-финансовые и правоохранительные органы. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена
 на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
2. Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой объединенной сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав объединенной СНБ «ГОСЭТАЛОН» входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Новое в программных продуктах компании 

1. В январе 2009 года компания «Визардсофт» выпустила новое обновление программы SmetaWIZARD. 
Список изменений и дополнений:
- Доработки в расчете таблицы затрат «14 графка по ресурсам»;

- Доработан мастер создания акта;.
- Доработан функционал экспорта в MS Excel формы «Локальная смета» и многое другое  
2. Размещена статья  «Новый принцип работ с порасценочной индексацией».  В новом обновлении  реализована улучшенная структура хранения значений индексов, накладных расходов и сметной прибыли, что позволило произвести разделение таких понятий, как индексация и виды работ. На вкладке «Индексация» теперь представлены только значения индексов.  Создана новая вкладка «Виды работ», на которой теперь размещены значения накладных расходов и сметной прибыли по видам работ. 
Информация об обучении

НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен c последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам и программам:
· Программа «Администрирование Microsoft»: подготовка к сертификации MCSA и  MCSE
· Программа Linux Professional Institute
· Программа «Профессиональный администратор LAN»
· Программа «Информационные системы и сети»
· Другие курсы: программирование на С++, С#, Visual; основы алгоритмизации; базовый и деловой английский язык 
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве в автоматизированном программном комплексе ГОССТРОЙСМЕТА» 

-  Курс «Сметное дело в дорожном строительстве»

В ИПАП существует система лояльности, которая предоставляет пользователю получать дополнительные бонусы, скидки на обучение и на приобретение программных продуктов компании «Визардсофт»  
Размещено новое расписание занятий учебных групп на январь – февраль 2009 года в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы.
По всем интересующим  Вас вопросам обращайтесь: Адрес:г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Новинки нормативной информации

Новости

· Министерство регионального развития и Министерство экономического развития сформировали список из 9 российских цементных производств общей мощностью 17 млн. тонн в год, которые помогут достроить госбанки. В него вошли, в частности, недостроенные заводы «Евроцемент групп», «Сибцемента», «РАТМ Холдинга», «Базэлцемента», ЛСР и «Интеко». Этот список направлен первому вице-премьеру Игорю Шувалову на утверждение, пишет газета «Коммерсант».

· Вице-премьер РФ Дмитрий Козак отметил низкую активность регионов в освоении федеральных средств, направляемых на поддержку строительной отрасли. По его словам, из 50 млрд. рублей, которые Фонд содействия реформирования ЖКХ решил направить на упрощенных условиях субъектам РФ для расселения аварийного фонда, перечислено всего 6,5 млрд. рублей. Д.Козак напомнил, что за счет этих средств должно приобретаться жилье высокой готовности у застройщиков, что послужит поддержкой строительной отрасли, передает РИА Новости.

· Национальные проекты должны быть реализованы в полном объеме, вне зависимости от сложностей, связанных с последствиями мирового финансового кризиса, заявил президент России Дмитрий Медведев. «Кризис в любом случае закончится. Так устроена экономика. И нам нужно будет снова наращивать объемы строительства. Надо уже сегодня готовить участки для будущего строительства, по мере возможности заниматься инженерной инфраструктурой, коммуникациями, дорогами. Для этого создан Фонд жилищного строительства», - сказал президент. Он подчеркнул, что «правительство должно профинансировать все обязательства 2009 г. в полном объеме», передает ИА Интерфакс. 
· 98% регионов готовы к отмене лицензирования в сфере строительства. Об этом заявил 25 декабря 2008 года на пресс-конференции в РИА Новости в Москве заместитель министра регионального развития Сергей Круглик. Он заявил, что не видит никаких оснований к продлению государственного лицензирования в строительной сфере. «С января 2009 г., саморегулирование должно вступить в силу», - подчеркнул он.
· Государство пытается оживить строительную отрасль, превратив ее в локомотив развития экономики. А чтобы не допустить замораживания проектов, государство готово инвестировать в недострои. В правительстве обсуждаются меры по поддержке строительной отрасли, что позволит стимулировать развитие и других секторов экономики, сообщил руководитель федерального Фонда содействия развитию жилищного строительства Александр Браверман. Недострои могут выкупать регионы, еще один вариант – участие Фонда содействия развитию жилищного строительства. А.Браверман подтверждает, что фонд может принять участие в поддержке строительной отрасли прежде всего через стимулирование конечного спроса. 
· Перечень работ, влияющих на безопасность строительных работ, доступ к которым будут предоставлять СРО, разработанный в Минрегионразвития и отправленный на согласование в Минюст, далеко не полон, заявил на пресс-конференции в информационном центре «Строй-пресс» вице-президент «Союзпетростроя» Лев Каплан. По его мнению по целому перечню работ может образоваться правовой вакуум. «Государственное лицензирование по ним будет отменено, а допуск со стороны СРО – не введен. Таким образом, многие работы могут оказаться вообще все зоны регулирования», отметил Л.Каплана. В этом его полностью поддержали представители других общественных организаций строителей.
· Московские власти утвердили план первоочередных законопроектных работ органов исполнительной власти города на 2009-2010 гг., среди которых рассмотрение законопроектов о землепользовании и строительстве, использовании недр, о порядке возведения в столице памятников, сообщил РИА Новости источник в городской администрации. В III квартале 2009 г. планируется рассмотреть проект закона о правилах землепользования и застройки в Москве, который будет регулировать использование земельных участков, реконструкцию объектов капитального строительства. В IV квартале власти рассмотрят проект закона о недропользовании и законопроект, касающийся сохранения, использования и охраны памятников истории и культуры. В конце 2009г. будет разработан документ о порядке возведения в Москве произведений монументально-декоративного искусства, который также определит нормы содержания памятников.
· По итогам проверок деятельности строительных компаний Санкт-Петербурга в 2008 г. 9 из них оштрафованы на общую сумму 2 млн 170 тысяч рублей, сообщает пресс-служба комитета по строительству. Итоги ревизии показали, что только 12 организаций подпадают под действие 214-го закона об участии в долевом строительстве. При этом в деятельности 9 строительных компаний были выявлены нарушения норм федерального законодательства.
· Городская служба государственного строительного надзора и экспертизы (Горстройнадзор) начала вести реестр объектов повторного применения (типовых объектов). Их строительство позволяет сэкономить значительные средства на минимизации затрат при проектировании и прохождении экспертизы. При этом, при строительстве типовых объектов допускается модификация при условии, что она не затрагивает конструктивных и иных характеристик надежности и безопасности объекта.

· С 1 ноября 2008 года в управлении госэкспертизы Службы государственного строительного надзора и экспертизы Санкт-Петербурга изменен регламент приемки проектной документации на государственную экспертизу. Отныне при приемке и оформлении документов и формировании дела в секторе приемки все принятые документы проходят сквозную нумерацию на момент присвоения номера, в штампе указывается количество пронумерованных страниц, с содержанием листов (или с оглавлением). ..
· По данным гендиректора агентства «Петербургская недвижимость» Сергея Дроздова, в IV квартале 2008 г. петербургское строящееся жилье «эконом-класса» подешевело на 3%, элитные объекты – на 7%. Это цены предложения, пояснил эксперт. Цены реальных сделок снизились в рублях на 9% в «эконом-классе» и на 16% в «элите». В долларовом исчислении снижение составило, соответственно, 19 и 26%. По мнению С.Дроздова, до лета 2009 г. цены реальных сделок в рублях упадут еще на столько же. О долларовых ценах говорить сложно, так как неизвестно, какими будут колебания этой валюты. Переход рынка к долларовым ценам эксперт, тем не менее, не считает неизбежным, как и привязку цен к валютному курсу.

Указы, Приказы, Письма

· Постановление № 960 от  18.12.2008 г.  О федеральных стандартах оплаты жилого помещения и коммунальных услуг на 2009-2011 годы. На основании постановления Правительства РФ с  1 января 2009 года в Российской Федерации вступают в силу федеральные стандарты оплаты жилого помещения и коммунальных услуг в среднем по РФ и по субъектам РФ на 2009 – 2011 годы.
· Постановление № 1070 от 29.12.2008 г. О негосударственной экспертизе проектной документации и результатов инженерных изысканий. На основании статьи 50 Градостроительного кодекса Российской Федерации  Правительства РФ постанавливает утвердить: Положение о проведении негосударственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий  и Правила аккредитации организаций на право проведения негосударственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий.
· Приказ № 466 от 22.12.2008 г.   Об утверждении формы перечня земельных участков, направляемого в федеральный фонд содействия развитию жилищного строительства, и состава документов, прилагаемых к нему.
· Приказ № 328 от 13.10.2008 г.   Об утверждении формы паспорта инвестиционного проекта, представляемого для проведения проверки инвестиционных проектов на предмет эффективности использования средств федерального бюджета, направляемых на капитальные вложения. 
· Приказ № 327 от 13.10.2008 г.   Об утверждении формы заключения о результатах проверки инвестиционных проектов на предмет эффективности использования средств федерального бюджета, направляемых на капитальные вложения. 
· Постановление № 1202-ПП от 23.12.2008 г.  О концепции развития дорожно-ремонтной отрасли и формирования комплексного подхода к организации ремонта и содержания улично-дорожной сети г. Москвы. 
· Постановление № 1142-ПП от 16.12.2008 г. О порядке утверждения проектной документации объектов капитального строительства государственного заказа города Москвы 
· Распоряжение № 56-р от 17.12.2008 г.  В соответствии с решениями, принятыми на заседании Межведомственного совета по ценовой политике в строительстве при Правительстве Москвы от 11.12.2008 г. N МВС-12-08  утвердить и ввести в действие с 1 декабря 2008 года: Обобщенный индекс изменения стоимости строительно-монтажных работ в декабре 2008 года в связи с инфляционными процессами; Сборник коэффициентов пересчета стоимости строительства, определенной в нормах и ценах ТСН-2001, в текущий уровень цен декабря 2008 года и другие.
· Закон №739-135 от 03.12.2008 г. О внесение изменений в Закон Санкт-Петербурга от 26 мая 2004 года N 282-43 "О порядке предоставления объектов недвижимости, находящихся в собственности Санкт-Петербурга, для строительства и реконструкции"
· Письма №№379, 380, 381 от 18.12.2008 г. Предприятиям и организациям строительного комплекса РЦЦС Ленинградской области сообщает  о введении с 01 ДЕКАБРЯ 2008 г. рекомендуемых Региональных индексов изменения сметной стоимости строительства на территории Ленинградской области. 
· Постановление №335 от 30.10.2008 г.   В связи с наделением комитета по строительству Ленинградской области новыми полномочиями Правительство Ленинградской области постановляет утвердить Положение о комитете по строительству Ленинградской области.
· Постановление Администрации Воронежской области №1095 от 16.12.2008 г.  Об утверждении положения об инспекции государственного строительного надзора Воронежской области.
· Постановление мэра г. Иркутска №031-06-2968/8 от 28.11.2008 г.   В целях эффективного расходования средств бюджета города для администрации г.Иркутска, муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений г.Иркутска установлены единые условия заключения договоров подряда на строительно-монтажные и ремонтно-строительные работы, финансируемые из средств бюджета города на 2009 год.
· Постановление Правительства Мурманской области №581-ПП от 01.12.2008 г. Правительство Мурманской области постановило утвердить Положение о Министерстве территориального развития, строительства и жилищно-коммунального хозяйства Мурманской области
· Постановление Коллегии Орловской области  №381 от 09.12.2008 г.  Утвержден порядок ведения реестра застройщиков Орловской области, а также перечень застройщиков, получивших разрешение на строительство многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости и привлекающих средства участников долевого строительства.
· Постановление №2141 от 15.12.2008 г.  Об утверждении программы капитального строительства объектов г. Пензы на 2009 год, финансируемых за счет средств бюджета города
· Решение Рязанской городской Думы №905-I от 11.12.2008 г.  Об утверждении Положения об управлении капитального строительства администрации г. Рязани 
· Постановление Кабинета Министров Республики Татарстан  №902 от 18.12.2008 г.  О внесении изменений в постановление КМ РТ от 22.09.2008 № 690 «Об индексации стоимости строительно-монтажных работ на III квартал 2008 года»  
Консультации в области бухгалтерии 

В новом номере представлены  консультации по темам:

- Получение разрешения на строительство. Прежде чем приступить к строительству, организация должна получить специальное разрешение. Разрешение на строительство - это документ, подтверждающий соответствие проектной документации требованиям градостроительного плана земельного участка и дающий застройщику право осуществлять строительство, реконструкцию объектов капитального строительства, а также их капитальный ремонт

- Формирование себестоимости проектной продукции. Компании, чьей основной или сопряженной деятельностью является разработка проектной продукции, чаще всего относятся к сфере проектно-изыскательских, архитектурных, строительных, а также научно-исследовательских.
- Строительные проблемы во время кризиса. Новые хозяйственные операции, появившиеся в связи с кризисом, бухгалтерам необходимо оформлять так, чтобы ко всем имеющимся проблемам не прибавились еще и претензии налоговых или иных контролирующих органов.
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 08 декабря по  31 декабря 2008 г.
Твоя карьера

В январском  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи об умении никогда не сдаваться и  проблемой низкой самооценки. 
Одно из самых замечательных, удивительных и поистине чудотворных качеств человека – умение не сдаваться. Кто-то сказал: «Алмаз – это уголь, который претерпел большое давление». Эту мысль можно передать и так: великий человек (варианты: герой, победитель, мастер, чемпион…) – это обыкновенный человек, которые прошел через большое испытание.
«Не имеет значения, сколько раз вы упали. Значение имеет только одно: сколько раз вы решили подняться». Эти слова принадлежат Винсенту Ломбарди, одному из самых выдающихся тренеров за всю историю американского футбола. Никогда не сдавайтесь! И будет так, как вы хотите? Ни у кого не получается все и сразу. Любой успех требует платы: терпения или упорства, смелости или мужества, пота или крови. А иногда – всех этих качеств вместе. Но – мужайтесь! 
"Добиваться своего или проигрывать?" - странная постановка вопроса, подумает читатель, - ну конечно же, добиваться своего! Но иногда люди ведут себя так, что обречены на проигрыш. Они предчувствуют свой неуспех, ощущают себя малоценными. Это лишает их воли и энтузиазма. Такие переживания способны возникнуть - у человека с низкой самооценкой.
Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о эпатажном стиле, соединившим традиции прошлого и стремление к будущему -  Арт Деко. 
Сегодня Арт Деко всемирно признается синонимом эффектности. Зародился он как стиль в 1908 - 1912 годы, достиг расцвета между 1925 и 1935 годами. Сам термин происходит от названия международной выставки декоративных искусств и ремесел 1925 года Exposition Internationale des Art Decoratifs et Industriels Modernes, но как термин, обозначающий художественный стиль, возник в 1966-м году, после возрождения выставки в Париже. До этого его называли "джазовый модерн", "зигзаг модерн", "обтекаемый модерн". Интерьер в стиле Арт Деко может современно и необычно сочетать восточные или индейские мотивы, элементы старины с совершенно новыми шедеврами искусства. Используя одновременно неоклассические формы и обтекаемость, грациозность и игривость декора в стиле модерн, Арт Деко является воплощением монументальности и элегантности. Сегодня этот стиль по праву считается синонимом роскоши и эффектности.
Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое.

Отводить от своих жилищ дождевую и талую воду начали еще древние греки с помощью специальных карнизов. В разные эпохи водостоки сооружали из дерева, обожженной глины, мрамора, свинца, меди: Время расставило все по своим местам: качественная сталь с двусторонним полимерным покрытием оказалась непревзойденным материалом для самых надежных водосточных систем. Она выигрывает по сравнению с пластиком, алюминием, медью и цинком по всем параметрам за счет исключительной прочности, долговечности, простого и быстрого монтажа, а также экологичности и эстетичности. Российские потребители в последнее десятилетие оценили качество продукции "Lindab". Раньше о том, чтобы смонтировать водосток за считанные часы, без всякой "подгонки" деталей, заделки швов и стыков с помощью герметиков и клея, большинство домовладельцев и не мечтали. Теперь, когда продукция всемирно известной шведской компании "Lindab" стала хорошо известна и в нашей стране, представления россиян о том, какими должны быть водосточные системы, кардинально изменились. Самое приятное, что стандарты качества "Lindab" везде одинаковы, в какую бы страну ни поставлялась продукция. Компания не использует в покрытиях применяемый другими производителями пурал, который, нагреваясь на солнце, выделяет вредные для здоровья человека и окружающей среды вещества. Мало того, компания отказалась и от использования пластизола, когда сочла, что он недостаточно соответствует требованиям экологии, хотя этот материал еще вписывается в существующие европейские нормы. Теперь все элементы системы Lindabrainlin покрываются двойным слоем полиэстера с добавлением акрила, который придает им дополнительную механическую прочность и делает поверхность матовой.
Для того чтобы обеспечить помещение светом и воздухом, делаются окна. Они испокон веков защищали людей и украшали ими свой дом. Кроме того, окна еще и необходимое средство коммуникации с окружающим миром, и неотъемлемый элемент архитектуры любого здания. К сожалению, окна весьма уязвимы для внешнего вторжения и люди вынуждены самостоятельно принимать меры по предупреждению нежелательных визитеров, увы, участившихся в последнее время. Популярные сейчас защитные приспособления зачастую ухудшают функциональные свойства оконных проемов и портят фасад здания. Так, например, хорошо известные сегодня рольставни наглухо перекрывают проем, ликвидируя его как таковой, требуя при этом манипуляций по открытию и его закрытию с помощью специального привода.  Решетка, как бы она ни была красива, остается решеткой, способной сыграть роковую роль для самих хозяев - стать непреодолимым препятствием к тому, чтобы покинуть помещение в экстремальных ситуациях. Таким образом, ваш единственный выход в этом случае это установка распашных конструкций защитных ставень.  Но если у наружных ставней функция главным образом защитная, то внутренние конструкции давно рассматриваются дизайнерами как элемент декора в интерьере. Но не только. Можно сказать, что ставни выполняют в доме несколько функций: декоративную, защитную, светорегулирующую и, что актуально для российского климата, теплозащитную. Если у наружных ставен функция главным образом защитная, то внутренние конструкции давно рассматриваются дизайнерами как элемент декора в интерьере. 
Грязь, песок, влага, снег - основные причины таких неблагоприятных фактов, как грязный и неопрятный вид помещения, скользкий небезопасный пол, частая и мешающая работа уборщиц. Грязь появляется не только на улицах города, но и в помещениях - будь то офис или жилая квартира. Что же на сегодняшний день может предложить нам рынок грязезащитных напольных покрытий? Первая ступень - это тамбурные грязезащитные покрытия, служащие для предварительной очистки обуви от крупной грязи. На этом этапе удается очистить подошву на 20-55%, в зависимости от времени года, типа и размеров покрытия. В зависимости от состава они бывают нескольких типов. Наибольшей популярностью пользуются ковры-сетки, или модульные решетки. Такая конструкция состоит из множества ячеек, куда проваливается грязь. Благодаря свойствам материала такой ковер не нуждается в закреплении, эластичен, не портит обувь, т.к. не содержит металлических деталей. Кроме того, этот тип покрытий легко справляются с большой нагрузкой. Как показывает опыт российских специалистов, модульные ковры выдерживают нагрузку до 250 кг. Таким образом, модульные ковры не только защищают от грязи, но и продлевают срок службы поверхности.
Вторая группа - пылепоглощающие ковры для укладки внутри помещения. Фактически они обладают теми же характеристиками, что грязесборные: собирают и удерживают пыль в зонах перемещения людей и предохраняют пол от износа. Такие покрытия имеют представительный вид и обладают звукопоглощающим эффектом. Эту серию представляют так называемые Logo-ковры. Отличаются они своим рекламным предназначением, являясь элементом фирменного стиля. Ковры с логотипом изготавливаются как на основе ворсовых, так и модульных чистящих покрытий, и обладают всеми свойствами, присущими этому классу грязезащитных систем: износостойкостью, способностью собирать и удерживать грязь, влагу и пыль, сохраняя при этом опрятный вид. И последний тип грязезащитных покрытий - амортизационные ковры. Помимо своей прямой функции - защищать от грязи, эти специальные покрытия разработаны для профилактики заболеваний у работников, вынужденных много стоять в течение рабочего дня, и для применения в производственных помещениях с жесткими и холодными полами. Такие покрытия в основном используют за барной стойкой, на кухне кафе или ресторана, в прачечных.
Из всего разнообразия декоративной отделки хочется особо выделить венецианскую штукатурку. Вообще, венецианской называется штукатурка, расписанная под мрамор. Современные дизайнеры так называют декоративное покрытие с имитацией природных пород мрамора. Классическая венецианская штукатурка известна со времен Эпохи Возрождения – это прозрачная штукатурка на основе многих компонентов, основные из которых– известковая и мраморная мука. Техника мраморирования стен была широко распространена итальянцами в эпоху Ренессанса по всей Европе. Белую штукатурку под мрамор можно найти во многих европейских соборах. Среди наиболее знаменитых примеров воплощения венецианской штукатурки являются фрески Франческо Приматиче и Россо Фиорентино в королевском замке Фонтенбло, Франция (1533-1565), работы Джулио Романо и Джорджио Вазари в Риме, Неаполе и Флоренции.  
Технология и состав античной штукатурки достигли своего совершенства в 1700 году, когда венецианские мастера передавали секреты своего мастерства от отца к сыну, смешивали масла, воски, натуральные грунтовки, известковые шпаклевки и мраморные пудры, превращая их в пасту, с помощью которой создавали уникальную отделку. Венецианскую штукатурку с перламутровым эффектом можно наносить на стены и потолки практически из любых материалов. Сущность технологии работы с ней заключается в нанесении отдельными мазками и разравнивании материала шпателем. Отличие заключается в нанесении трех слоев: двух - основных (выравнивающего и фонового) и третьего - отделочного, с компонентами, создающими перламутровый эффект. При необходимости наносят и четвертый, защитный слой. Цвет венецианской штукатурки с перламутровым эффектом выбирают по цветовой карте, которая содержит 35 оттенков основных цветов с белым перламутром золотого или зеленого отлива. После высыхания последнего слоя шлифуется шпателем, затем наносится воск. Именно восковой слой дает ощущение оптической иллюзии, меняя угол светового луча. Этот вид отделки стен как никогда уместен в классическом интерьере. Благодаря разнообразию техник нанесения и цветовой гамме венецианская штукатурка поможет реализовывать самые смелые проекты
. 
