Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Апрель 2010
Компания «Визардсофт» начала тиражирование программных продуктов Smeta WIZARD версия SWAAP (сборка 54) и Cad WIZARD (сборка 54) под операционную систему Linux.  Программные продукты запущены в тираж  с 18 февраля 2010 года.
Программный продукт – Cad WIZARD !
Программа позволяет упростить одну из самых рутинных операций при составлении сметной документации - вычисление объемов работ на основании чертежей. CAD Wizard обладает полным набором инструментов для определения всех размеров строений, конструкций, земельных участков, линейных объектов и внутренних коммуникаций на основании чертежей в графическом  формате.
Техническое сопровождение в регионах стало доступней!
В ряде регионов появилась возможность получения технической поддержки программных продуктов компании, демонстраций и консультаций.  
В Перми действует представительство компании Визардсофт:
телефоны: 8 (909)109-87-86,  8 (951)951-21-98 Васина  Татьяна Александровна 
Контакты в Ростове-на-Дону: 
Отдел продаж тел.: 8(863) 221-51-99  электронная почта: 61@wizardsoft.ru  
Отдел технической поддержки тел.: 8(863) 221-63-50  электронная почта: 161@wizardsoft.ru  
ON-LINE Консультант — связь со Службой технической поддержки посредством Skype и ICQ. 
ON-LINE Консультант предназначен для получения консультаций по использованию всей линейки программных продуктов, разработанных компанией Визардсофт.  

ICQ: 356-533-191, 363-906-958,  418-290-112           SKYPE: WIZARDSOFT.SPB
Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре 2008 г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой объединенной сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав объединенной СНБ «ГОСЭТАЛОН» входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Информация об обучении

НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен с последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам:
· Курс «LPIC 2 Advanced Level Linux Professional»
· Курс «LPIC 1 Junior Level Linux Professional»
· Курс «Администрирование IP-сетей»
· Курс «Call-центры и IP-телефония»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft Exchange Server 2003»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft ISA Server 2004»
· Дистанционный курс «Администрирование Windows Server 2003»
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования предлагает новые двухдневные авторские курсы: 

· Построение современных почтовых серверов на основе Linux 
· Организация полнофункционального web-сервера (LAMP)
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве в автоматизированном программном комплексе ГОССТРОЙСМЕТА» 
-  Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве»

- Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве с применением программного комплекса «ГОССТРОЙСМЕТА»
-  Курс «Сметное дело в дорожном строительстве»

29 апреля 2010 года компания Визардсофт совместно с Институтом Прикладной Автоматизации и Программирования проводит бесплатный семинар «Порядок определения стоимости пусконаладочных работ». На семинаре будут освещены следующие вопросы: порядок определения стоимости пусконаладочных работ,  расчет затрат, необходимых для ввода предприятия, здания, сооружения в эксплуатацию с помощью программного модуля ПНР.
20 марта 2010 года запущен дистанционный курс «Администрирование ОС Linux»! 
Подробная информация: it@ipap.ru +7 (812) 320 38 76 +7 904 630 60 29, Анна Янковская, руководитель отдела IT 
Размещено новое расписание занятий групп на апрель - май  2010 г. в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы. По всем вопросам обращайтесь: г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Компания LinuxWizard - партнер ИПАП по техническим и научным вопросам, разработчик программных продуктов на платформе Linux. В 2009 году компания LinuxWizard выпустила линейку программных продуктов GET, в которую входят серверные решения и готовые рабочие места для менеджеров. Серия программных продуктов GET предназначена для обеспечения компаний малого и среднего бизнеса программными продуктами уровня предприятия, которые необходимы любой компании:
1. Сервера: интернет-шлюз «GET-Inet.biz», почтовый сервер «GET-Mail.biz», файловый сервер «GET-File.biz», комплексный сервер «GET-Combi.biz».

2. Клиентские места: рабочее место менеджера «GET-Work.biz», рабочее место сметчика «GET-Smeta.biz», рабочее место бухгалтера «GET-Count.biz»

На базе ИПАП проводятся специальные курсы по работе с программными продуктами LinuxWizard.
29 декабря 2009 г. был зарегистрирован программный комплекс «LW\S4You», что позволяет компании LinuxWizard с уверенностью говорить о лицензионной защите всех поставляемых пакетов программ. Таким образом, при работе на программных решениях LinuxWizard наши клиенты имеют полную лицензию на ПО своей компании. 
LinuxWizard заключил договор с «Компьютер-Центром «КЕЙ», лидером розничных продаж компьютерной техники в Санкт-Петербурге. Теперь все серверные и клиентские решения LinuxWizard можно приобрести в любом из сети магазинов «КЕЙ» в Петербурге и других городах России.
В продажу поступило!!

Учебное пособие – базовый курс "Пособие по составлению и расчету сметной документации". 
 Под редакцией Трифоновой А.Г., к.э.н., академика НАТ Подолянского В.В., академика НАТ Павленко А. Н., к.э.н., доцента, академика НАТ Тарикова В.С.,  Издательство: НОУ «ИПАП», Санкт-Петербург, 2009 год – 546 с.
Данное пособие предназначено как для начинающих сметчиков, только приступивших к изучению основ сметного дела, так и для опытных специалистов, которые смогут познакомиться с новыми методиками расчета смет и освоить процесс автоматизации составления сметной документации. Пособие составлено таким образом, что позволит сметчику, независимо от опыта работы, поэтапно составить сметную документацию с использованием автоматизированных средств расчета смет на примере программного комплекса  SmetaWizard.
Новинки нормативной информации

Новости

· Минюст отказался зарегистрировать приказ Минрегиона с перечнем строительных работ, разрешение на которые нужно получать в СРО, рассказали два сотрудника Минюста. Об этом пишет газета «Ведомости». В проекте их список сокращался более чем в два раза — с 779 до 353. Документ отправили на доработку из-за несоответствия законодательству, лаконичен сотрудник Минюста.
· Некомпетентность участников торгов и часто возникающая коррупционная составляющая ведут к удорожанию строительства в РФ, рассказал президент Российского союза строителей (РСС) Владимир Яковлев. Как подчеркнул Яковлев, в России завышенный расход металла на квадратный метр, а есть зарубежные технологии, которые позволяют резко сокращать расходы, но необходимо принимать ряд конкретных мер. В свою очередь, добавил он, производительность в строительстве в РФ отстает от самых передовых стран в 18 раз, от других - в среднем шесть раз.
· Премьер-министр РФ Владимир Путин в ходе встречи с вице-премьером РФ Дмитрием Козаком подверг критике работу, проводимую профильными ведомствами и ответственными лицами, по исполнению постановления правительства РФ о системе ценообразования и оценки достоверности сметной стоимости всех бюджетных объектов и на федеральном, и на региональном уровне, пишет РБК.
· Руководство России от уговоров чиновников исполнять решения перешло к решительным действиям - премьер Владимир Путин освободил Сергея Круглика от должности заместителя министра регионального развития РФ.
· Власти Москвы будут применять для утепления домов новые энергоэффективные технологии, разработанные Всероссийским научно-исследовательским институтом авиационных материалов, сообщил журналистам в ходе своего субботнего объезда мэр Москвы Юрий Лужков. 
· В Москве создана спецкомиссия, которая определит наказание строителям за осыпавшиеся фасады новостроек. Как сообщает РБК со ссылкой на пресс-службу правительства столицы, соответствующее распоряжение «О создании комиссии по определению ответственности строительных и проектных организаций, допустивших нарушения в ходе проектирования и строительства домов, возведенных с применением технологии облегченной кирпичной кладки» подписал мэр города Юрий Лужков.
· Губернатор Петербурга Валентина Матвиенко подписала постановление о создании городской экспертно-консультационной комиссии по основаниям, фундаментам и подземным сооружениям при правительстве города, сообщает АСН-инфо. В обязанности комиссии входит рассмотрение проектов правовых актов, касающихся подземного строительства, фундаментостроения и геотехники и подготовка заключений по ним.
· Власти Санкт-Петербурга намерены бороться с недостроем жилых домов - компании, не укладывающиеся в сроки строительства, при их продлении получат рассрочку по инвестплатежам в бюджет до конца года, пишет в среду газета «Ведомости» со ссылкой на заявление, сделанное вице-губернатором города Романом Филимоновым на заседании правительства.
Указы, Приказы, Письма

· Приказ  № 145 от 31.03.2010 г. О средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по субъектам РФ на второй квартал 2010 года.
· Приказ № 81 от 27.02.2010 г. О внесении изменений в приказ Министерства регионального развития Российской Федерации от 17 ноября 2008 года № 253 «Об утверждении государственных сметных нормативов на строительные и специальные строительные работы в сфере градостроительной деятельности»
· Приказ № 36 от 12.02.2010 г. Об утверждении формы перечня объектов капитального строительства, мероприятий по реконструкции и капитальному ремонту автомобильных дорог общего пользования (за исключением автомобильных дорог федерального значения) и (или) мероприятий по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования (за исключением автомобильных дорог федерального значения), финансируемых за счет средств бюджетных кредитов, предоставляемых из федерального бюджета бюджету субъекты Российской Федерации в 2010 году, и порядка предоставления информации о результатах использования бюджетного кредита для строительства, реконструкции, капитального ремонта, ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования (за исключением автомобильных дорого федерального значения)
· Письмо № 3-2-13/6 от 21.01.2010 г. Об учете в составе расходов стоимости лицензий на осуществление строительной деятельности
· Постановление Правительства Москвы № 270-ПП от 06.04.2010 г. Об утверждении положения о составе, порядке подготовки, согласования и представления на утверждение проектов планировки территорий в городе Москве
· Постановление Правительства Москвы № 225-ПП от 23.03.2010 г. О введении в действие информационной системы обеспечения градостроительной деятельности в городе Москве и формировании среды электронного взаимодействия для обеспечения градостроительной деятельности на территории города Москвы. Ввести в действие с 1 апреля 2010 г. интегрированную автоматизированную  информационную систему обеспечения градостроительной деятельности города Москвы (далее - ИАИС ОГД) для предоставления органам государственной власти, местного самоуправления, физическим и юридическим лицам достоверных сведений,  необходимых  для осуществления ими градостроительной, инвестиционной и иной хозяйственной деятельности, проведения землеустройства.
· Постановление Правительства Москвы № 218-ПП от 16.03.2010 г. Об усилении ответственности инвесторов-заказчиков за соблюдение сроков строительства.
· Письмо Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга № 10/3026 от 01.03.2010 г. О тарифных ставках оплаты труда пусконаладочного персонала в строительстве на март 2010 года.
· Письмо Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга № 10/3013 от 01.03.2010 г. О тарифных ставках оплаты труда рабочих в строительстве на март 2010 года для использования при определении стоимости строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов городского хозяйства, финансируемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга.
· Распоряжение Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга № 189-р от 04.03.2010 г. Об утверждении индексов пересчета сметной стоимости строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов городского хозяйства, осуществляемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, на март 2010 года
· Распоряжение Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга № 185-р от 04.03.2010 г. Об утверждении нормативов средней расчетной стоимости и себестоимости строительства на март 2010 года 
· Распоряжение Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга № 176-р от 04.03.2010 г. Об утверждении индексов пересчета сметной стоимости ремонтно-реставрационных работ по памятникам истории и культуры Санкт-Петербурга, осуществляемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, к элементам прямых затрат на март 2010 года
· Распоряжение Правительства Санкт-Петербурга № 449 от 28.12.2009 г. О региональном методическом документе по строительству в Санкт-Петербурге «Руководство по проектной подготовке капитального строительства в Санкт-Петербурге»
· Письмо № 2010-03/П500 от 02.03.2010 г.  Санкт-Петербургский Региональный Центр  по ценообразованию в строительстве. О прогнозных индексах-дефляторах на 2010-2012 гг. при формировании начальной стоимости в МАРТЕ 2010 года.
· Письма №№73, 74, 75 от 19.03.2010 г. Предприятиям и организациям строительного комплекса РЦЦС Ленинградской области сообщает  о введении с 01 МАРТА 2010 г. рекомендуемых Региональных индексов изменения сметной стоимости строительства на территории Ленинградской области
· Постановление Главы Администрации Волгоградской области №376 от 24.03.2010 г. О внесении изменения в постановление Главы Администрации Волгоградской области от 30 декабря 2008 г. N 1814  "Об утверждении Положения о Комитете по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Администрации Волгоградской области"
· Постановление Правительства Калининградской области №82 от 27.02.2010 г. О создании государственного автономного учреждения Калининградской области "Отдел капитального строительства 
· Закон Карачаево-Черкесской Республики №11-РЗ от 01.03.2010 г. Об отдельных вопросах градостроительной деятельности в Карачаево-Черкесской Республике 
· Письмо департамента строительства Краснодарского края №67-1567/10-01-05 от 26.03.2010 г. Об индексах на 1 квартал 2010 года 
· Постановление Правительства Омской области №48-п от  19.03.2010 г. О Совете по взаимодействию с саморегулируемыми организациями строительного комплекса Омской области 
· Постановление Правительства Орловской области №48 от  16.02.2010 г. О порядке проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, реконструкции, капитального и текущего ремонта, финансирование которых планируется осуществлять с привлечением средств бюджета Орловской области
· Приказ Министерства строительства и архитектуры Ставропольского края №42 от 27.02.2010 г. Об утверждении Порядка осуществления контроля за обеспечением доступа к информации о деятельности министерства строительства и архитектуры Ставропольского края 
· Приказ Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан №21/о от 27.02.2010 г. Об утверждении Территориальных сметных расценок на эксплуатацию строительных машин и автотранспортных средств Республики Татарстан, Территориальных сметных цен на материалы, изделия и конструкции, применяемые в строительстве в Республике Татарстан
· Распоряжение Администрации города Хабаровска №148-р от 24.03.2010 г. Об утверждении Положения о порядке осуществления проверок проектной документации на строительство и реконструкцию объектов, проектной и сметной документации (смет и дефектных ведомостей) на капитальный и текущий ремонт объектов, финансируемых из бюджета города
Консультации в области бухгалтерии 

В новом номере представлены  консультации по темам:

- НДС по строительно-монтажным работам для собственного потребления. Отвечает ВАЛЕРИЙ БАХТИН, эксперт Первого дома консалтинга «Что делать Консалт»
- Определение инвентарной стоимости и учет объектов законченного строительства. Консультация бухгалтера СПб ГУ «Центр мониторинга и экспертизы цен» Полюх Яны Александровны
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 15 марта по 16 апреля 2010 г.
Твоя карьера

В новом  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи на тему  «Трудовая книжка». 
Запись о приеме на работу - это начало заполнения содержательной часта трудовой книжки в данной организации. В дальнейшем в трудовую книжку должны вноситься дополнительные сведения, отражающие специфику трудовой деятельности работника и происходящие в организации изменения. Внесение всех необходимых записей, т. е. ведение трудовой книжки, регламентировано Инструкцией, однако нередко вызывает трудности у практиков и сопровождается многочисленными ошибками.
Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о стиле Авангард. 
Авангард – это художественный и архитектурный стиль, возникшее в начале XX века, в связи с революционными настроениями, царящими в кругах молодежи того времени. Стиль авангард отказывается от классических, традиционных канонов и создает новые современные формы, созвучные с настроем, господствующим в обществе. Следует также отметить, что рассвет стиля авангард пришелся на послевоенное время – период перемен, переоценки ценностей и переест ройки человеческого сознания. Очевидно то, что после войны былые ценности и идеи оказались ненужными и бесполезными - и люди стали создавать новые формы, порой кричащие об их настроении. 

Авангард идеально подойдёт для людей, не боящихся экспериментировать и вносить новшества в декор своего дома. Если вы неординарный творческий человек, способный нестандартно мыслить, то этот стиль именно для вас.
Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое. 
Основная задача паробарьерного материала состоит в том, чтобы защищать утепленную кровлю от паров влаги. Паробарьерные материалы – как правило, это плотные пленки из полиэтилена – обладают высоким сопротивлением к диффузии водяного пара. 
Инновационная пароизоляционная мембрана ISOVER VARIO была запатентована в Германии в 1995 году. На сегодняшний день патент получил коммерческое внедрение в области пароизоляции кровель и каркасных стен в 16 странах мира. Пятнадцатилетний опыт использования ISOVER VARIO в Германии, Австрии, Франции и Швейцарии показал, что мембрана «работает» в строительной конструкции подобно тому, как работает кожный покров в организме человека, благодаря чему обеспечивается надежная защита дома и комфортное проживание в нем в любое время года. Зимой мембрана прекрасно справляется со своей основной функцией парозащиты: ее способность препятствовать диффузии водяного пара эквивалентна пятиметровому слою неподвижного воздуха. В летний период поры мембраны увеличиваются, и влага выводится из строительной конструкции в 10-15 раз быстрее, чем в случае использования традиционной пароизоляции. Sd фактор VARIO существенно снижается и соответствует всего 200 мм неподвижного воздуха. Такая мембрана летом является высушивающим материалом, обеспечивая комфортный микроклимат в помещении
В отличие от большинства полиэтиленовых паробарьерных материалов VARIO имеет хорошие пожарные характеристики – Г2 по ГОСТ 30244-94. В состав мембраны VARIO введены специальные УФ-стабилизирующие добавки. Благодаря этому удлиняется срок ее службы, и предъявляются более щадящие требования к продолжительности отделки помещения. Помимо способности эффективно задерживать водяной пар, мембрана VARIO защищает подкровельное пространство от проникновения запахов антипиреновых и бактерицидных пропиток деревянных конструкций, а также запаха битума и мастик из кровельного покрытия. 
Существует много способов крепления к деревянным конструкциям. Раньше обивочная работа выполнялась преимущественно при помощи молотка и мелких гвоздей. Однако этот способ решения проблемы не всегда хорош, особенно если необходимо выполнить большой объем работы. Для этих целей нужно использовать степлер. Это очень удобный инструмент, с помощью которого можно легко и быстро обить новой тканью стул или диван, обшить стену декоративными панелями и др.
Работая со степлером, надо лишь слегка нажимать на рычаг пускового устройства, и гвоздь забивается с одного раза. Инструменты бывают с ручным и электрическим приводом. И те, и другие работают по одинаковому принципу – после нажатия рукоятки срабатывает пружинно-ударный механизм. Степлеры с электрическим приводом выполняют эту операцию автоматически: чтобы привести механизм в действие, достаточно слегка нажать на рукоятку. Скорострельность профессиональных видов может доходить до 60, а бытовых до 20 ударов в минуту. В соответствии с решаемыми задачами и внешним видом степлеры подразделяются на три категории: обычные, кабельные и молоткообразные.
Обычные предназначены для скрепления плоских материалов и заправляются плоскими скобами или гвоздями. Кабельные модели предназначены для фиксации низковольтных проводов (до 50 В). Они особенно удобны при прокладке локальных вычислительных сетей, монтаже кабелей оборудования телефонной связи, систем внутренней связи, охранной сигнализации, систем звукового вещания, переговорных устройств и др. Молоткообразные степлеры получили свое название неспроста. Обычные и кабельные модели снабжены специальной спусковой рукояткой, с помощью которой механизм приводится в действие. Поэтому и применяют их для работ, где важна скорость, а не точность, например, для крепления утеплителя под полом или рубероида на кровле.
Представляем вашему вниманию технологию замены трубопроводов методом гидравлического разрушения. Метод гидравлического разрушения трубопроводов заключается в разрушении старой трубы, с одновременной протяжкой по старому каналу новой трубы большего или равного диаметра под землей, без вскрытия дорожного покрытия.
Метод разрушения – самый распространенный способ санации трубопроводов во всем мире. Данная технология нашла широкое применение при замене чугунных, стальных, железобетонных и других видов трубопроводов на полиэтиленовые, почти вечные трубы водопровода, канализации и тепловых сетей. В стесненных городских условиях часто просто негде проложить коммуникации вне старых линий трубопроводов. Необходимость прокладки коммуникаций по старым, отработанным трассам в наших городах едва ли не больше, чем прокладки новых трубопроводов.
Гидравлические разрушители Ditch Witch® позволяют разрушать старые трубы с одновременной протяжкой новых в самом распространенном в России диапазоне диаметров 110, 160, 225, 315, 425 мм и более. Например, для замены 120 метров стальной трубы диаметром 200 мм на полиэтиленовую трубу диаметром 225 мм, без учета времени на подготовку стартового и приемного котлованов, требуется шесть часов работы. По самым предварительным подсчетам проведение данной работы открытым способом с последующей отсыпкой и благоустройством территории займет от нескольких дней (при отсутствии работ по благоустройству) до двух недель и более. Особенно оценят данный способ прокладки городские Водоканалы. Другие методы санации, такие как технология «труба в трубе» или восстановление старых трубопроводов не всегда возможны и экономически целесообразны. А открытый способ дольше, требует более масштабного привлечения техники и значительных трудозатрат. В дальнейшем непременно понадобится отсыпка грунта и благоустройство территории. Не стоит забывать и основное преимущество всех бестраншейных методов прокладки коммуникаций - отсутствие необходимости перекрывать движение при проходке под автотрассами.
ALUCOBOND photovoltaic — это новая уникальная фасадная система, состоящая из испытанных уже в течении 40 лет композитных панелей ALUCOBOND и функциональных модулей Photovoltaik (PV модули). Она объединяет в себе привлекательный внешний вид, a также экологические и технологические достоинства.
При применении системы ALUCOBOND photovoltaic, модули Photovoltaic плотно монтируются с прилегающими композитными панелями ALUCOBOND с возможностью комбинировать модули и панели на одной плоскости фасада. Используя сочетание с различными цветовыми решениями или натуральными поверхностями, архитекторам и дизайнерам открываются бесконечные возможности формообразования. Модули ALUCOBOND photovoltaic выпускаются двух типов: тонкопленочный CIGS* модуль и монокристаллический модуль. Элегантный однотонный тонкопленочный CIGS* модуль является правильным выбором для претенциозного дизайна. Выбирая же монокристаллический модуль, Вы делаете решение в пользу технологии с самым высоким на данный момент КПД. Оба варианта модулей позволяют создать идивидуально оптимизированную систему ALUCOBOND photovoltaic, которая учитывает такие решающие факторы, как место расположения, направленность, затенение и вентилируемость фасада.
