Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Май 2010
Компания «Визардсофт» информирует о выходе новой версии программного продукта Smeta WIZARD версия 4.0 сборка 0001. Запись данной версии осуществляется с 14 мая 2010 года!!

Программный продукт – Cad WIZARD !
Программа позволяет упростить одну из самых рутинных операций при составлении сметной документации - вычисление объемов работ на основании чертежей. CAD Wizard обладает полным набором инструментов для определения всех размеров строений, конструкций, земельных участков, линейных объектов и внутренних коммуникаций на основании чертежей в графическом  формате.
Техническое сопровождение в регионах стало доступней!
В ряде регионов появилась возможность получения технической поддержки программных продуктов компании, демонстраций и консультаций.  
В Перми действует представительство компании Визардсофт:
телефоны: 8 (909)109-87-86,  8 (951)951-21-98 Васина  Татьяна Александровна 
Контакты в Ростове-на-Дону: 
Отдел продаж тел.: 8(863) 221-51-99  электронная почта: 61@wizardsoft.ru  
Отдел технической поддержки тел.: 8(863) 221-63-50  электронная почта: 161@wizardsoft.ru  
ON-LINE Консультант — связь со Службой технической поддержки посредством Skype и ICQ. 
ON-LINE Консультант предназначен для получения консультаций по использованию всей линейки программных продуктов, разработанных компанией Визардсофт.  

ICQ: 356-533-191, 363-906-958,  418-290-112           SKYPE: WIZARDSOFT.SPB
Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре 2008 г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой объединенной сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав объединенной СНБ «ГОСЭТАЛОН» входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Информация об обучении

НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен с последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам:
· Курс «LPIC 2 Advanced Level Linux Professional»
· Курс «LPIC 1 Junior Level Linux Professional»
· Курс «Администрирование IP-сетей»
· Курс «Call-центры и IP-телефония»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft Exchange Server 2003»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft ISA Server 2004»
· Дистанционный курс «Администрирование Windows Server 2003»
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования предлагает новые двухдневные авторские курсы: 

· Построение современных почтовых серверов на основе Linux 
· Организация полнофункционального web-сервера (LAMP)
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве в автоматизированном программном комплексе ГОССТРОЙСМЕТА» 
-  Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве»

- Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве с применением программного комплекса «ГОССТРОЙСМЕТА»
-  Курс «Сметное дело в дорожном строительстве»

03 июня 2010 года компания Визардсофт совместно с Институтом Прикладной Автоматизации и Программирования проводит бесплатный семинар «Порядок определения стоимости пусконаладочных работ». На семинаре будут освещены следующие вопросы: составление сметных расчетов на ремонт, капитальный ремонт, реконструкцию; применение в рамках программных продуктов SmetaWIZARD 4.0 и Госстройсмета.
Подробная информация: +7 (812) 320 38 74, +7 950 026 96 15 Светлана Маркелова, начальник Отдела по работе с клиентами
23 июня 2010 года состоится тренинг «Порядок определения стоимости пусконаладочных работ». Приглашаем Вас принять участие в тренинге и получить современные знания из практики сметного дела!  
Подробную информация: +7 (812) 320 38 75, +7 950 048 15 28 Светлана Мартиросова, заместитель начальника Отдела по работе с клиентами
Размещено новое расписание занятий групп на  май - июнь  2010 г. в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы. По всем вопросам обращайтесь: г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Компания LinuxWizard - партнер ИПАП по техническим и научным вопросам, разработчик программных продуктов на платформе Linux. В 2009 году компания LinuxWizard выпустила линейку программных продуктов GET, в которую входят серверные решения и готовые рабочие места для менеджеров. Серия программных продуктов GET предназначена для обеспечения компаний малого и среднего бизнеса программными продуктами уровня предприятия, которые необходимы любой компании:
1. Сервера: интернет-шлюз «GET-Inet.biz», почтовый сервер «GET-Mail.biz», файловый сервер «GET-File.biz», комплексный сервер «GET-Combi.biz».

2. Клиентские места: рабочее место менеджера «GET-Work.biz», рабочее место сметчика «GET-Smeta.biz», рабочее место бухгалтера «GET-Count.biz»

На базе ИПАП проводятся специальные курсы по работе с программными продуктами LinuxWizard.
Приглашаем Вас принять участие в семинаре и двигаться вместе с LinuxWizard в русле мирового тренда!!

19 мая – Москва, 20 мая – Дубна, 21 мая – Красногорск! Семинар «Проект LinuxWizard как инструмент оптимизации затрат компании на лицензионное программное обеспечение», а также будут анонсированы программы обучения ИПАП на Linux-платформах! Подробнее: www.ipap.ru
26 мая 2010 компания LinuxWizard с Институтом Прикладной Автоматизации и Программирования  будут проводить совместный семинар «Простые решения: мотивация через знания, экономия через лицензию». Семинар будет проходить, по адресу м. Кировский завод, пр. Стачек 47.
Подробная информация: +7 (812) 320 38 76 +7 904 630 60 29, Анна Янковская, руководитель отдела IT
LinuxWizard заключил договор с «Компьютер-Центром «КЕЙ», лидером розничных продаж компьютерной техники в Санкт-Петербурге. Теперь все серверные и клиентские решения LinuxWizard можно приобрести в любом из сети магазинов «КЕЙ» в Петербурге и других городах России.
В продажу поступило!!

Учебное пособие – базовый курс "Пособие по составлению и расчету сметной документации". 
 Под редакцией Трифоновой А.Г., к.э.н., академика НАТ Подолянского В.В., академика НАТ Павленко А. Н., к.э.н., доцента, академика НАТ Тарикова В.С.,  Издательство: НОУ «ИПАП», Санкт-Петербург, 2009 год – 546 с.
Данное пособие предназначено как для начинающих сметчиков, только приступивших к изучению основ сметного дела, так и для опытных специалистов, которые смогут познакомиться с новыми методиками расчета смет и освоить процесс автоматизации составления сметной документации. Пособие составлено таким образом, что позволит сметчику, независимо от опыта работы, поэтапно составить сметную документацию с использованием автоматизированных средств расчета смет на примере программного комплекса  SmetaWizard.
Новинки нормативной информации

Новости

· Федеральные власти, наконец, определились с параметрами доступного жилья для россиян. Согласно приказу Министерства регионального развития малоэтажный дом не должен быть больше 150 кв. м, размер квартир начинается с 28 кв. м и ограничен 126 кв. м. При этом стоимость квадратного метра до 2011г. определена в размере 30 тыс. руб. Девелоперы должны соблюдать эти требования, если хотят продать возводимое жилье эконом-класса государству, пишет сегодня «РБК daily». 
· Приказ министерства регионального развития РФ, сокращающий перечень строительных работ, допуск к которым осуществляется только через саморегулируемые организации, вступит в силу 1 июля, говорится в сообщении Федеральной антимонопольной службы (ФАС России). Новый документ зарегистрирован Минюстом 15 апреля и опубликован 26 апреля. Он существенно сокращает перечень видов работ по инженерным изысканиям, подготовке проектной документации, строительству, реконструкции, ремонту, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, требующих допуска СРО.
· По мнению экспертов, собравшихся на круглый стол «Стройматериалы: оттолкнуться от дна. Итоги кризисного года и новый вектор развития», проведенном газетой «Строительный Еженедельник», существующее положение в отрасли не позволяет обеспечить развитие индустрии стройматериалов. «2010 г. показывает еще более серьезные проблемы, потому что наше производство зависит от поставки цемента и металла. Мы вынуждены подстраиваться под ситуацию на рынке и снижать цены, при этом себестоимость продукции серьезно возрастает. Весь 2009 г. мы работали на поддержание своих мощностей, на инвестиции финансов не оставалось», говорит коммерческий директор ОАО «ПО «Баррикада» Андрей Захаров.
· Кризис не привел к спаду предпринимательской активности в стране. Число субъектов малого и среднего предпринимательства выросло на 143 тысячи, это 2,8 %. Это значит, что люди не утратили свои силы. Мы должны их всячески поддержать. Об этом в ходе выступления с отчетом о работе правительства заявил премьер-министр РФ Владимир Путин
· Распоряжением первого заммэра Москвы Владимира Ресина утвержден состав комиссии, созданной в целях противодействия коррупции в комплексе градостроительной политики и строительства столицы, которую он возглавляет. В нее вошли глава Департамента городского строительства Александр Косован, руководитель Департамента дорожно-мостового и инженерного строительства Александр Левченко, главный архитектор города Александр Кузьмин, ряд других руководителей стройкомплекса.
· В Санкт-Петербурге ужесточаются требования к энергоэффективности строящихся зданий. Школы, детские сады и другие объекты, строящиеся на бюджетные средства, будут соответствовать нормативам, разработанным совместно государственными ведомствами и представителями бизнеса. Для негосударственного строительства новые нормы будут носить рекомендательный характер. Новый свод правил пока носит рабочее название Система концептуальных рекомендаций (СКР).
· На прошедшем в Петербурге съезде Национального объединения строительных организаций (НОСТРОЙ) было объявлено, что вскоре резко возрастет размер взносов в компенсационный фонд СРО для генподрядчиков и генпроектировщиков. Называлась цифра 1 млн рублей, но председатель думского комитета по строительству Мартин Шаккум (он готовит соответствующие поправки в закон) заявил, что размер взноса еще обсуждается.
· В дер. Манихино в Волховском районе Ленобласти  в скором времени может появиться новый завод по производству строительного кирпича. Около 30 млн. условного кирпича в год – такова производительность проектируемого предприятия.
Указы, Приказы, Письма

· Постановление  № 234 от 13.04.2010 г. О внесении изменений в положение об особенностях проведения государственной экологической экспертизы проектной документации олимпийских объектов, строительство, реконструкцию и капитальный ремонт, которых предполагается осуществлять на землях особо охраняемых природных территорий федерального значения.
· Постановление № 209 от 01.04.2010 г. О внесении изменения в Правила проведения проверки инвестиционных проектов на предмет эффективности использования средств федерального бюджета, направляемых на капитальные вложения
· Письмо Министерства экономического развития РФ № Д05-497 от 24.02.2010 г. О необходимости внесения изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации в части исключения необходимости получения допуска СРО при осуществлении строительных видов работ на объектах, сданных в эксплуатацию
· Письмо № 10315-СК/08 от 19.03.2010 г. Минрегион развития сообщает об издании следующих сборников: сборник средних сметных цен на материалы, изделия, конструкции и другие ресурсы, применяемые в строительстве в текущем уровне цен ССЦ 81-77-2010-03 для Московского региона (в шести частях); сборник индексов пересчета сметной стоимости строительно-монтажных работ, выполняемых с привлечением средств федерального бюджета в городе Москве к ценам ФЕР-2001 и другие.
· Приказы Министерства экономического развития РФ № 622 и № 616 от 29.12.2009 г. Об утверждении справочников базовых цен на проектные работы в строительстве.
· Приказ Министерства экономического развития РФ № 620 от 29.12.2009 г. Об утверждении Методических указаний по применению справочников базовых цен на проектные работы в строительстве
· Распоряжение № 17-р от 09.03.2010 г. О распределении полномочий по проведению проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета, в ФГУ «Главгосэкспертиза России»
· Распоряжение Правительства Москвы № 655-РП от 12.04.2010 г. О мерах по сокращению сроков оформления и выдачи документации для осуществления градостроительной деятельности в городе Москве
· Закон Санкт-Петербурга № 205-58 от 28.04.2010 г. О  внесении изменений в Закон Санкт-Петербурга «О порядке организации и проведения публичных слушаний и информирования населения при осуществлении градостроительной деятельности в Санкт-Петербурге».
· Письмо № 2010-04/П505 от 02.04.2010 г.  Санкт-Петербургский Региональный Центр  по ценообразованию в строительстве. О прогнозных индексах-дефляторах на 2010-2012 гг. при формировании начальной стоимости в АПРЕЛЕ 2010 года.
· Письмо № 2010-03И от 15.03.2010 г.  Санкт-Петербургский Региональный Центр  по ценообразованию в строительстве. О  введении региональных индексов пересчета сметной стоимости строительства для применения с 1 марта 2010 года.
· Письмо Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга № 10/4797 от 30.03.2010 г.  Текущие тарифные ставки оплаты труда рабочих на апрель 2010 года.
· Письмо Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга № 10/4796 от 30.03.2010 г.  Текущие тарифные ставки оплаты труда пусконаладочного персонала в строительстве  на апрель 2010 года.
· Распоряжение Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли № 287-р от 01.04.2010 г.  Об утверждении Методических указаний о порядке расчета денежных затрат бюджета Санкт-Петербурга на оснащение строящихся и реконструируемых объектов городского хозяйства за счет средств бюджета Санкт-Петербурга
· Приложение к распоряжению  Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли № 305-р от 06.04.2010 г.  Индексы пересчета сметной стоимости строительства к элементам прямых затрат на полный комплекс работ при новом строительстве и реконструкции объектов городского хозяйства на апрель 2010 года 
· Приложения к распоряжениям  Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли № 306-р и № 307-р от 06.04.2010 г.  Нормативы средней расчетной стоимости строительства 1 м2 общей площади жилых, нежилых помещений и  индексы пересчета сметной стоимости ремонтно-реставрационных работ по памятникам истории и культуры Санкт-Петербурга на апрель 2010 года.
· Письма №№117, 118, 119 от 19.04.2010 г. Предприятиям и организациям строительного комплекса РЦЦС Ленинградской области сообщает  о введении с 01 АПРЕЛЯ 2010 г. рекомендуемых Региональных индексов изменения сметной стоимости строительства на территории Ленинградской области
· Постановление Министерства строительства и дорожного хозяйства Астраханской области №4 от 07.04.2010 г. Об утверждении индексов удорожания стоимости строительства в Астраханской области и расчетной стоимости 1 кв. м общей площади жилых домов на I квартал 2010 года 
· Постановление Правительства Республики Бурятия №141 от 09.04.2010 г. Об утверждении Положения о Республиканской службе государственного строительного надзора 
· Приказ Департамента Архитектуры и строительной политики Воронежской области №133 от 12.04.2010 г. Об утверждении регионального норматива градостроительного проектирования.
· Постановление Правительства Республики Мордовия №161 от 12.04.2010 г. О внесении изменений в региональные нормативы градостроительного проектирования Республики Мордовия
· Постановление Городской Думы г.Дзержинска Нижегородской области №556 от 23.03.2010 г. О внесении изменений в Положение о регулировании земельных отношений при строительстве объектов на территории города
· Постановление Администрации г. Пензы №357 от 14.04.2010 г. Об установлении тарифов на услуги по содержанию гидротехнического сооружения и благоустройству санитарно-защитной зоны гидротехнического сооружения.
· Распоряжение Правительства Республики Северная Осетия - Алания №88-Р от 23.04.2010 г. Об индексах стоимости строительно-монтажных (ремонтно-строительных) работ во втором квартале 2010 года
· Распоряжение Министерства строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан №5/р от 22.02.2010 г. О Регламенте проведения электронного отбора подрядных организаций на выполнение работ по капитальному ремонту многоквартирных домов в 2010 году 
· Постановление Правительства Удмуртской Республики №107 от 05.04.2010 г. Об утверждении сборников территориальных единичных норм и расценок, применяемых в строительстве на территории Удмуртской республики
· Постановление Администрации Хабаровского муниципального района Хабаровского края №741 от 25.03.2010 г. Об утверждении Положения об отделе архитектуры и градостроительства администрации Хабаровского муниципального района 
Консультации в области бухгалтерии 

В новом номере представлены  консультации по темам:

- НДС по услугам перевозки грузов за рубеж и их экспедирования. Консультирует аудитор ООО «БИТ-аудит»ИРИНА ВАСИЛЬЕВА 
- Особенности оплаты труда в строительстве. Как оплачивается бригадный способ, порядок учета затрат на оплату труда в подрядных организациях. 
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 12 апреля по 14 мая 2010 г.
Твоя карьера

В новом  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи на тему  трудоголизм на работе. 
Всегда приятно услышать похвалу в свой адрес. "Он работяга" – это комплимент. Сегодня уже никого не удивишь сверхплотным графиком работы, когда общее время, проведенное в трудах, превышает законодательные 40 часов в неделю. Все больше людей "живут" в офисах, тратя личное время, рассчитывая на дополнительную прибыль или уважение в глазах начальства, а то и просто опасаясь потерять работу. Теперь их называют трудоголиками, и данная характеристика отнюдь не всегда носит лестный характер.

Здоровые амбиции сотрудника - это, разумеется, хорошо, но когда они превращаются в маниакальное желание "объять необъятное", начинаются проблемы. Стремясь к постоянному увеличению объема, такие работники забывают вовремя делать паузы, чтобы отдохнуть и восстановить свои силы. В итоге не выдерживает здоровье. Нередки случаи, когда трудоголиком вынуждает стать работодатель. В любом случае следует отличать трудоголизм от трудолюбия, пресекая первый и поощряя последний.
Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о стиле Винтаж. 
Еще несколько лет назад капризная мода заставляла срочно избавляться от старых вещей. Ультрасовременное стало синонимом ультрамодного. Но, как известно, жизнь развивается по спирали. Поэтому, та же мода, с не меньшим энтузиазмом, заставляет нас сейчас поступать с точностью до наоборот. Винтаж – новая модная тенденция, покорившая сердца людей по всему миру – предлагает окунуться в атмосферу ретроспективы всего того, чем нам запомнился и понравился ХХ век. Созданный винтажным интерьером образ роднит с прошлым, вместе с тем оставляет желаемый простор для использования всех современных технических новинок.
Создать винтажный интерьер любому по карману. К примеру, вы можете получить шедевр практически бесплатно, преобразив старую мебель самостоятельно. Поэтому не торопитесь нести ее на свалку. Вы можете также обратиться за помощью к профессиональному декоратору. Чтобы приобрести антикварную вещицу придется, скорее всего, серьезно раскошелиться. Однако главное, не гнаться за переменами моды, а чувствовать себя комфортно в окружающем великолепии какого-либо стиля. А чувство меры позволит избежать излишков, создать образ и не испортить настроение.
Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое. 
Газовые водонагреватели широко используются в повседневной жизни. Газовые колонки имеют довольно большую историю применения и не являются чем то диковинным для нашего потребителя. Первые газовые водонагреватели появились еще в конце 19 века и пользовались огромной популярностью. Первые газовые колонки появились в Германии (г. Дессау) в 1895 году. Их изобретателем является Хуго Юнкерс.
Газовая колонка (водонагреватель) — это не просто металлический ящик с трубками. Это достаточно сложный бытовой прибор, который позволяет в максимально короткие сроки обеспечить вас горячей водой в нужном объеме и с минимальными энергозатратами (в данном случае с минимальными затратами природного газа). Более того, правильно подобранная и настроенная газовая колонка — это путь к экономии семейного бюджета. Все, что мы видим в первую очередь — это специальный защитный корпус, который не только закрывает доступ к основным узлам и элементам газовой колонки, но и предохраняет вас от возможных травм в процессе эксплуатации изделия. Современные газовые колонки могут иметь герметичные камеры сгорания, такие же как и у отопительных котлов. Это позволяет выводить продукты сгорания непосредственно через специально оборудованный в стене дымоход и быть менее стесненным с выбором места установки газовой колонки. Под крышкой колонки скрывается теплообменник, который чаще всего изготавливают из меди и газовые горелки. От качества воды во многом будет зависеть срок службы теплообменника. Слишком жесткая вода часто становится причиной «зарастания» трубок теплообменника известковыми отложениями. С этим явлением можно бороться разными способами — дополнительная фильтрация, использование специальных смягчителей воды. Компания BOSCH разработала интересный способ получения электроэнергии для обеспечения работоспособности своих газовых колонок. В свои газовые колонки фирма BOSCH вмонтировала самую настоящую миниатюрную гидроэлектростанцию. Немецкие конструкторы учли тот факт, что колонка нуждается в электроэнергии только в момент включения воды и использовали энергию движения воды. В трубопровод был вмонтирован миниатюрный генератор, который вырабатывает электроэнергию за счет проточной воды (вода проходит через лопасти турбины). В результате — такие газовые колонки обладают всеми преимуществами колонок с электрическим розжигом и не нуждаются в каких либо источниках электроэнергии (сеть, батарейки). Установку нужно доверять только профессионалам, которые имеют все разрешительные документы и несут ответственность за свою работу. Это гарантия не только работоспособности приборов, но и вашей личной безопасности.
Пенофол-отражающая изоляция - это утеплитель нового поколения. Пенофол обладает отличными паро- и теплоизоляционными свойствами. Он изготавливается на основе вспененного полиэтилена, покрытого слоем алюминиевой фольги. Новая уникальная технология позволила объединить теплоизолирующие свойства "захваченных" пеной пузырьков воздуха с отличными теплоотражающими способностями алюминия. Этот материал останавливает распространение тепла в трех направлениях: конвекция, излучение и теплоизоляция. 

Пенофол является универсальным полноценным гидро-, шумо-, тепло- и пароизоляционым материалом. в настоящее время осуществляется продажа утеплителя, подходящего для очень широкой области применения: изоляция кровли, стен, полов, холодильных контейнеров и камер, термобудок, воздуховодов, трубопроводов, утепление веранд, лоджий и балконов. В таких помещениях тепло зимой и прохладно летом. Установка отражающей изоляции за отопительные приборы в помещении позволяет повысить их эффективность на 20%. Долговечность пенофола 55 лет.
Современные системы очистки сточных вод (септики) являются наиболее лучшим решением проблемы отвода и очистки воды в загородном доме. Однако данное оборудование нужно не только правильно установить, но и предварительно оценить сам земельный участок, на котором будет расположена система автономной канализации, узнать состав почвы, правильно произвести расчет суточного расхода воды. Септик — это своеобразный отстойник, который изготовлен из современных водонепроницаемых материалов (чаще всего это специальный пластик, стеклопластик). Очистка сточных вод в подобных системах происходит за счет отстаивания (выпадения в осадок частиц или — гравитационное разделение), а также за счет анаэробного разложения (разложения за счет деятельности микроорганизмов) биологического материала, который присутствует в сточной воде. В процессе брожения выделяется газ, за счет которого дополнительно происходит флотационная очистка сточных вод (пузырьки газа постоянно приводят в движение очищаемую жидкость). Септики бывают однокамерные и многокамерные (в зависимости от объемов сточных вод) и располагаются не ближе 5–7 метров от объекта (коттеджа, дома). Объем септика должен быть как минимум в 3 раза больше планового объема поступления сточных вод за сутки. 

После того, как стоки прошли очистку в септике, они поступают по трубам либо в фильтрационные колодцы, либо на фильтрующие поля. Дренажное поле и дренажный колодец выполняют одну и ту же роль и имеют достаточно схожее устройство. Основная задача дренажных полей и колодцев — дать возможность уйти в почву предварительно очищенным стокам. Устройство дренажного поля достаточно простое. Прежде всего необходимо точно знать какая именно почва на вашем участке. После этого в землю закапывают специальные дренажные трубы (трубы с отверстиями). Если почва на участке хорошо впитывает влагу, то будет достаточно и 7–8 метров. Дренажные трубы укладывают на глубину до 2 метров, расстояние между трубами также до 2 метров. Необходимо помнить, что на дренажных полях нельзя строить какие либо сооружения, сажать деревья. Существуют более современные системы удаления очищенных сточных вод — это, так называемые, дренажные системы. Одним из важных условий использования подобных систем является отсутствие глинистой почвы и залегание грунтовых вод на глубине не менее 1 метра от поверхности.  Некоторые производители утверждают, что для их оборудования нет необходимости обустраивать дренажные поля. Однако, это скорее рекламный ход, а не реальность. Подумайте сами- неужели вы допустите, чтобы ваши дети играли возле канализационной трубы, по которой стекают хоть и очищенные, но все же сточные воды.
На российском рынке представлено множество самых разнообразных септиков. Фирма «Инжком» предлагает септик Uponor Bio для глубокой биохимической очистки сточных вод. Септик Uponor Bio позволяет производить очистку до 1100 литров сточных вод в сутки. В данном септике реализована возможность следить за работоспособностью системы автономной канализации. Благодаря специальным датчикам, которые устанавливаются в процессе монтажа септика, пользователь будет своевременно оповещен о необходимости провести обслуживание септика.
