Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Ноябрь 2009
В июле 2009 года в соответствии с планом работы Союза строительных организаций была создана Секция информационных технологий в строительстве (ПРОТОКОЛ №29 Заседания Правления Союза строительных организаций Ленинградской Области от 02 июля 2009 года).

Компания «Визардсофт», как разработчик программного обеспечения для автоматизации всех сфер деятельности компаний, входящих в строительную отрасль Российской Федерации, одна из первых стала партнером Секции информационных технологий в строительстве и прошла сертификацию в специализированном экспертном базовом центре «ЭМЦ» на соответствие качества предоставляемых услуг стандартам, принятым в строительных союзах и объединениях.
Вышел новый программный продукт – Cad WIZARD !
В целях упрощения работы сметчика по расчету ведомости объемов работ на основании чертежа компания «Визардсофт» создала новый программный продукт - программа расчета объемов работ CAD Wizard. Программа позволяет упростить одну из самых рутинных операций при составлении сметной документации - вычисление объемов работ на основании чертежей. CAD Wizard обладает полным набором инструментов для определения всех размеров строений, конструкций, земельных участков, линейных объектов и внутренних коммуникаций на основании чертежей в графическом  формате.
Выпущены  новые версии программ  Plan WIZARD 2.5 и Deliver WIZARD 2.2 !
Компания Визардсофт информирует клиентов о том, 
что техническое сопровождение в регионах стало доступней!
В ряде регионов появилась возможность получения технической поддержки программных продуктов компании, демонстраций и консультаций.  
В Перми действует представительство компании Визардсофт:
телефоны: 8 (909)109-87-86,  8 (951)951-21-98 Васина  Татьяна Александровна 
Контакты в Ростове-на-Дону: 
Отдел продаж тел.: 8(863) 221-51-99  электронная почта: 61@wizardsoft.ru  
Отдел технической поддержки тел.: 8(863) 221-63-50  электронная почта: 161@wizardsoft.ru  
Предлагаем Вашему вниманию услугу ON-LINE Консультант — связь со Службой технической поддержки посредством Skype и ICQ. Данная услуга предлагается в связи с растущим числом клиентов компании и, как следствие, увеличивающейся нагрузкой на телефонной линии компании. ON-LINE Консультант предназначена для получения консультаций по использованию всей линейки программных продуктов, разработанных компанией Визардсофт.  Получить ON-LINE консультацию можно воспользовавшись следующими контактами: 

ICQ: 356-533-191, 363-906-958,  418-290-112           SKYPE: WIZARDSOFT.SPB
1. Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре 2008 г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
2. Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой объединенной сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав объединенной СНБ «ГОСЭТАЛОН» входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Информация об обучении

НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен c последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам:
· Курс «LPIC 2 Advanced Level Linux Professional»
· Курс «LPIC 1 Junior Level Linux Professional»
· Курс «Администрирование IP-сетей»
· Курс «Call-центры и IP-телефония»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft Exchange Server 2003»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft ISA Server 2004»
· Дистанционный курс «Администрирование Windows Server 2003»
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве в автоматизированном программном комплексе ГОССТРОЙСМЕТА» 
-  Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве»
-  Курс «Сметное дело в дорожном строительстве»

Размещено новое расписание занятий учебных групп на ноябрь и декабрь 2009 года в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы.
По всем интересующим  Вас вопросам обращайтесь: Адрес:г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
В продажу поступило!!

Учебное пособие – базовый курс "Пособие по составлению и расчету сметной документации". 
 
Под редакцией Трифоновой А.Г., к.э.н., академика НАТ Подолянского В.В., академика НАТ Павленко А. Н., к.э.н., доцента, академика НАТ Тарикова В.С.,  Издательство: НОУ «ИПАП», Санкт-Петербург, 2009 год – 546 с.
Данное пособие предназначено как для начинающих сметчиков, только приступивших к изучению основ сметного дела, так и для опытных специалистов, которые смогут познакомиться с новыми методиками расчета смет и освоить процесс автоматизации составления сметной документации. Пособие составлено таким образом, что позволит сметчику, независимо от опыта работы, поэтапно составить сметную документацию с использованием автоматизированных средств расчета смет на примере программного комплекса  SmetaWizard.
Новинки нормативной информации

Новости

· Премьер-министр России Владимир Путин поставил задачу как можно скорее ввести нормативы строительства жилья эконом-класса. «Необходимо как можно скорее ввести в действие стандарты жилья эконом-класса и нормативы его стоимости», - подчеркнул он на совещании по жилищному строительству , передает ИА Интерфакс
· 13 ноября 2009 года в здании Министерства регионального развития прошли переговоры Президента Национальной Ассоциации сметного ценообразования и стоимостного инжиниринга Евгения Евгеньевича Ермолаева с Президентом Международной Ассоциации инженеров-ценовиков, профессором Раджкумаром Роем (Великобритания). В ходе переговоров достигнута договорённость о взаимном сотрудничестве и возможности вступления Национальной Ассоциации  сметного ценообразования и стоимостного инжиниринга в Международную Ассоциацию инженеров-ценовиков.
· 12 ноября  в Москве состоялся Всероссийский съезд СРО, основанных на членстве лиц, осуществляющих инженерные изыскания. Из 6 зарегистрированных СРО присутствовали делегаты от 5, таким образом, кворум в 2/3 СРО был выполнен. Единогласно было принято решение о создании Национального объединения СРО в сфере изысканий и избран Совет в составе 7 человек, это 5 руководителей СРО и 2 представителя власти. Президентом Нацобъединения СРО стал Леонид Кушнир, Президент СРО «Центризыскания».
· Строительные организации, которые к 1 января 2010 г. не успеют стать членами СРО, столкнутся с трудностями при осуществлении своей деятельности, считает директор департамента государственного регулирования в экономике Минэкономразвития РФ Андрей Шаров. «Ведение деятельности без лицензии и вне рамок саморегулирования может трактоваться как незаконное предпринимательство. Нарушителя ожидает административный штраф в размер 20 тыс. рублей. Кроме того, строительные организации, не входящие в СРО, не смогут участвовать в тендерах на получение госзаказа», - он. По мнению А.Шарова, этот рычаг воздействия на строителей окажется достаточно мощным, особенно в условиях кризиса.
· Делегация Москвы побывала в Германии для ознакомления с новой технологией возведения гаражей, сообщил руководитель Департамента дорожно-мостового и инженерного строительства города Александр Левченко. Он отметил, что эта технология более дешевая и позволяет строить гаражи в сжатые сроки.
· Согласно официальным данным, опубликованным в материалах Всероссийского съезда СРО, основанных на членстве лиц, осуществляющих строительство, «Объединение строителей Санкт-Петербурга» является на сегодняшний день самой крупной СРО в России. В настоящий момент членами Объединения являются уже 460 строительных компаний из 8 регионов Северо-Запада.
· «Мы объявляем войну тем застройщикам, которые продают квартиры, не имея разрешения на строительство», - заявил 13 ноября президент СРО «Объединение строителей Санкт-Петербурга» Максим Шубарев. Он пояснил, что таким образом планируется предотвратить появление новой волны «обманутых дольщиков». По его словам, объявленная «война» не станет информационной: «Для того чтобы предупредить продажу таких квартир, вовсе не обязательно публиковать в СМИ «черных списков» застройщиков. Я уверен, что для этого достаточно всего лишь предупредить их. Если они берутся строить без разрешения – это их риски. Но выставлять построенное в отсутствии разрешения – это означает подводить под риски потенциальных покупателей и СРО»
Указы, Приказы, Письма

· Постановление № 824 от 17.10.2009 г. Об утверждении положения об особенностях проведения государственной экологической экспертизы проектной документации олимпийских объектов, строительство, реконструкцию и капитальный ремонт которых предполагается осуществлять на землях особо охраняемых природных территорий федерального значения. 
· Приказ № 195 от 18.03.2009 г. Об утверждении и введении в действие Положения об управлении энергетического и строительного надзора.  В связи с изменением структуры и штатного расписания центрального аппарата Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в соответствии с Приказом от 18 ноября 2008 г. № 856/лс введено в действие новое положение.
· Письмо № 15058-ИМ/08 от 19.05.2009 г. Министерством регионального развития РФ рассмотрено обращение по вопросу применения в локальных сметах коэффициентов, учитывающих усложняющие факторы производства строительных и ремонтно-строительных работ.
· Письмо № 12286-СМ/08 от 27.04.2009 г. Министерством регионального развития РФ рассмотрено обращение по вопросу цены государственного или муниципального контракта.
· Письмо № 10259-СМ/08 от 09.04.2009 г. Министерством регионального развития РФ рассмотрено обращение по вопросу состава разделов проектной документации.
· Постановление Правительства Москвы № 978-ПП от 08.09.2009 г. О порядке проведения оценки экономической эффективности предлагаемых проектов строительства в жилищной сфере и подготовке предложений для принятия решений о целесообразности их исполнения за счет средств бюджета города Москвы. Утвердить Временную методику оценки экономической эффективности предлагаемых проектов строительства в жилищной сфере для обоснования принятия решений о целесообразности их исполнения за счет средств бюджета города Москвы
· Распоряжение Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга  № 700-р от 29.09.2009 г. Об утверждении индексов пересчета сметной стоимости ремонтно-реставрационных работ по памятникам истории и культуры Санкт-Петербурга, осуществляемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, к элементам прямых затрат на октябрь 2009 года.
· Распоряжение Государственной административно-технической инспекции Санкт-Петербурга  № 44 от 24.09.2009 г. Об утверждении административного регламента по предоставлению администрациями районов Санкт-Петербурга государственной услуги по согласованию заявки на получение ордеров на производство работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов, связанных с нарушением благоустройства городских территорий, земляными работами. 
· Письмо № 2009-10/П484 от 02.10.2009 г.  Санкт-Петербургский Региональный Центр  по ценообразованию в строительстве. О прогнозных индексах-дефляторах на 2009-2011 гг. при формировании начальной стоимости в ОКТЯБРЕ 2009 года.
· Письма №№276, 275, 274 от 21.10.2009 г. Предприятиям и организациям строительного комплекса РЦЦС Ленинградской области сообщает  о введении с 01 ОКТЯБРЯ 2009 г. рекомендуемых Региональных индексов изменения сметной стоимости строительства на территории Ленинградской области.
· Приказ №167 от 04.09.2009 г. О порядке передачи типовой проектной документации в муниципальные образования Ленинградской области. В целях совершенствования процедуры передачи комитетом по строительству типовой проектной документации в муниципальные образования Ленинградской области для дальнейшего использования при проведении торгов, связанных с организацией проектирования и строительства объектов капитального строительства социального, бытового и культурного назначения, утвердить прилагаемый Порядок передачи типовой проектной документации в муниципальные образования Ленинградской области.
· Постановление администрации МО «Славский муниципальный район» Калининградской области № 783 от 01.09.2009 г. Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешения на строительство» 
· Постановление Администрации города Омска  № 770-П от 07.10.2009 г. О внесении изменений в постановление мэра города Омска от08.08.2005 г. №381-П «О Департаменте строительства Администрации города Омска».
· Постановление Администрации Псковской области  № 382 от 05.10.2009 г. О внесении изменений в постановление администрации области от 30.03.2007 г. № 128 « О некоторых вопросах, связанных с градостроительной деятельностью на территории области».
· Распоряжение Правительства Республики Северная Осетия - Алания  № 226-р от 23.10.2009 г. Об индексах стоимости строительно-монтажных (ремонтно-строительных) работ в четвертом квартале 2009 года. Утвердить для применения в четвертом квартале 2009 года общеотраслевой индекс К = 5,35 (без НДС) текущей стоимости строительно-монтажных (ремонтно-строительных) работ относительно их базисной стоимости в республиканских сметных ценах ТЕР-2001.
· Распоряжение Администрации города Хабаровска  № 537-р от 09.10.2009 г. Об утверждении положения и структуры департамента архитектуры, строительства и землепользования Администрации города Хабаровска.
· Закон Ханты-Мансийского АО - Югры  № 156-оз от 12.10.2009 г. О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О градостроительной деятельности на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 
Консультации в области бухгалтерии 

В новом номере представлены  консультации по темам:

- Гарантийный ремонт оборудования. Об учете расходов по созданию резерва на гарантийный ремонт оборудования. 
 - Особенности применения ПБУ 2/2008. Учет договоров строительного подряда имеет определенную специфику. Как правило, строительные работы ведутся в течение продолжительного периода времени. 
- Учет расходов на приобретение топлива. На вопросы отвечает  ЕЛЕНА ЮХНЕВИЧ, главный бухгалтер ЗАО «Евролайнс». 
- Учет специальной одежды в строительных организациях.  Практически во всех строительных организациях проведение строительных работ требует обеспечения работников предприятий специальной одеждой. На вопрос отвечает ТАТЬЯНА ДЕНИНА, аудитор ООО «ВИТ-аудит»
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 12 октября по  13 ноября 2009 г.
Твоя карьера

В новом  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи о корпоративных вечеринках. 
Практически все организации всего мира устраивают так называемые корпоративные вечеринки. Так как близится праздник Нового Года, естественно, отпраздновать в кругу добрых коллег и сотрудников это событие сам Бог велел. Для того чтобы корпоративная вечеринка прошла на отлично, следует учитывать некоторые правила поведения и проведения празднования, т.е. нужно помнить о правилах корпоративного этикета.
Корпоративные вечеринки сплачивают коллектив, добавляют сотрудникам гордости за компанию и уверенности в ее стабильности. Позволяет в непринужденной атмосфере, отбросив привычные формальности и условности, установить личностные контакты и на этом позитивном фоне сформировать и укрепить чувство причастности к общему делу.

Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о классическом стиле. 
Классицизм как целостная художественная система зарождается во Франции в XVII веке. В архитектуре классицизма нашли свое органическое воплощение основные принципы стиля. В идеале этот стиль - полная противоположность барокко. Для него характерны ясная геометрия форм, строгие линии, четкие объемы, стройный композиционный замысел. Отличительные черты этого стиля - пышность и роскошь.
Классический стиль не терпит фальши и дешевизны. Сочетание дорогостоящих отделочных материалов с общей выдержанностью обстановки - вот главные черты, которые характеризуют классический стиль в наши дни. Камин, различные колонны, портики, лепнина, плафонная живопись, наборный паркет, с различными вставками ценных пород дерева - всё это атрибуты классического интерьера.
Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое. 
Герметик для закрытия швов и трещин в древесине на акрилкаучуковой основе Remmers Acryl 100. Удобный, практичный продукт, который обладает превосходной адгезией, не только к древесине, но и к последующим покрытиям Реммерс, имеет 6 базовых цветов и может колероваться на заказ (карта цветов). Кроме оттенка  предоставляется  возможность выбора фактуры — гладкий или зернистый (имитирующий паклю). Remmers Acryl 100 обладает высокой эластичностью и упругостью, что позволяет продукту растягиваться до 100% от начального размера, а затем, возвращаться в исходное положение.
Как и все материалы для строительства герметики, произведенные в Германии, должны соответствовать определенным стандартам качества. Как правило, таким стандартом становится норма DIN, аналогичная российскому ГОСТ. Независимые эксперты завершили испытания различных акриловых герметиков для строительства деревянных домов. Результаты исследований показывают, что герметик Remmers Acryl 100 по всем наиболее важным показателям (растяжение до разрыва, усадка, возможность возвращаться в исходное состояние) не только не уступает, но даже превосходит многие существующие на рынке продукты-аналоги. Тем не менее, физико-технические характеристики — это далеко не все, что способен предложить Acryl 100. Герметик обладает оптимальным соотношением цена/качество, широкой гаммой цветов и практичной упаковкой 600 мл, что не оставит равнодушным даже самого взыскательного заказчика.

Каждый, кто живет на Северо-Западе, не понаслышке знает, что зима – самое неблагоприятное по погодным условиям время года. То сильные ветра, и слякоть, то  холода и метели. И казалось бы, о проживании в частных домах, можно позабыть до лета. Но тут на помощь приходят строительные материалы, позволяющие утеплять фасады и, соответственно, пережить зиму в комфортных условиях. 
Минеральная вата – это волокнистый материал, получаемый путем плавления и специальной обработки горных (базальтовых) пород или шлаков (отходов металлургической промышленности). В строительстве частных домов в основном используют плиты, изготовленные путем прессования минеральной ваты. Они практически не подвержены усадке, сохраняют свои первоначальные размеры, благодаря чему теплоизоляция дома со временем практически не ухудшается. Сами волокна почти не впитывают влагу, но плиты из этого материала всё же поглощают водяные пары. Чтобы уменьшить поглощение влаги, минеральную вату пропитывают водоотталкивающими составами. При всех своих положительных свойствах материал, увы, обладает высокой паропроницаемостью. Поэтому при использовании минеральной ваты бывает необходимо защитить ее со стороны помещения с помощью пароизоляционного барьера. А вот снаружи, напротив, должны быть созданы условия для свободного выхода пара – чтобы утеплитель высыхал.
Базальтовая вата не горит и даже используется в качестве пожарной изоляции, поскольку не способствует распространению огня. Ее экологические характеристики безупречны. Чего нельзя сказать о минеральной вате из шлаков, которая к тому же не обладает достаточной долговечностью – особенно в условиях, когда температура изменяется в широком диапазоне. Кроме того, вата из шлаков не выдерживает и повышенной влажности. Но зато она дешевле, поэтому если вы планируете построить временный дом, то можете смело её использовать.
Пенополистирол – пористый материал. Он характеризуется весьма низкой теплопроводностью (0,027–0,040 Вт/м°С). К тому же он очень прочен и способен выдерживать значительные нагрузки в течение длительного времени. Однако речь здесь идет не о всех полистиролах, а только об экструдированных – наиболее качественных и отвечающих всем современным строительным требованиям. Пенополистирол практически не впитывает влагу даже при длительном контакте с водой. Следовательно, влага не оказывает влияние на его теплоизолирующие свойства. Именно поэтому даже фундаменты – в том числе их подземную часть – утепляют этим материалом.
 Пенополиуретан является неплавкой пластмассой с ярко выраженной ячеистой структурой. Причем 97% его объема занимают полости и поры, заполненные газом – это причина его низкой теплопроводности. Он может использоваться не только в стенах, но и в грунте, поскольку инертен к кислотным и щелочным средам, не подвержен гниению, и его не едят грызуны. Срок службы пенополиуретановых покрытий составляет 25–30 лет и даже более того. Но, несмотря на высокую прочность и долговечность, материал необходимо защищать от воздействия ультрафиолетового излучения и атмосферной влаги.
 Большой интерес представляют также керамические теплоизоляционные краски. Слой такой краски толщиной всего лишь 0,2мм по своим теплотехническим свойствам соответствует 18-сантиметровой пенополистирольной плите. И если вы нанесете термокраску в два слоя, то теплоизоляционный эффект удвоится и станет в 5–7 раз выше по сравнению с обычными видами утепления. На сегодняшний день – это самая передовая технология теплозащиты. Разработана она была более десяти лет назад, но использовалась в первую очередь для покрытия космических кораблей "Шаттл", а также промышленных и офисных зданий.
Словосочетание мраморная крошка и, ставшее уже нарицательным слово Байрамикс (Bayramix) известно на сегодняшний день практически каждому человеку, который прямо или косвенно был связан со строительством. В 1988 году турецкая строительная компания «Bayramix» разработала эксклюзивный, на тот момент, материал, состоящий из цветных мраморных гранул и прозрачного клеевого связующего.
Частицы натурального камня, материал очень прочен, ударостойкий. Естественные цвета природного камня не подвержены выгоранию, а акриловое клеевое связующее (между гранулами) придают материалу эластичность. На стене, покрытой данным материалом, никогда не будет трещин. Экологически безопасен (материал не пахнет) и обладает повышенной атмосферостойкостью. Для внутренних работ материал часто используется для помещений с большой проходимостью людей. Это – больницы, детские сады, школы, бары, рестораны и т.д. Там где стены могут подвергаться повышенной нагрузке. В квартирах, где есть домашние животные – кошки, собаки, материал просто незаменим. Об такие стены хорошо стачиваются когти наших любимых питомцев. Многообразие расцветок природного мрамора и гранита позволяет создавать однотонные и мозаичные покрытия разных расцветок. 
Тепловой насос – это источник энергии для систем отопления, горячего водоснабжения и кондиционирования. Основное отличие данного устройства от других генераторов – электрических, газовых и дизельных – заключается в том, что при производстве тепла до 80 его процентов извлекается из окружающей среды. Таким образом, насос «выкачивает» солнечную энергию, накопленную в жаркое время года, из грунта, скальной породы или озера.
Выбирая тепловой насос, вы заботитесь о собственном комфорте. Вы избавляетесь от целого хозяйства, которое создает повышенную пожароопасность в доме. Топливных емкостей не будет ни в цокольном этаже, ни в гараже, ни в саду.  У вас нет больше дымовой трубы, шумящей по ночам, и опутывающей весь дом. Теперь она нужна только для камина. 

Наиболее эффективным сочетанием, по мнению специалистов, является теплый пол и тепловой насос. В данном случае энергия и «производится», и расходуется чрезвычайно экономно. Так, водяной теплый пол – низкотемпературная система отопления (температура теплоносителя +30…+450С). В сравнении с традиционной «радиаторной», когда температура теплоносителя составляет +75…+900С, экономия тепловой энергии при его использовании может достигать 40–50%.

