Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Июнь 2009
Новая услуга  - ON-LINE Консультант! 

Предлагаем Вашему вниманию новую услугу — связь со Службой технической поддержки посредством Skype и ICQ. Данная услуга предлагается в связи с растущим числом клиентов компании и, как следствие, увеличивающейся нагрузкой на телефонной линии компании. ON-LINE Консультант предназначена для получения консультаций по использованию всей линейки программных продуктов, разработанных компанией Визардсофт.  Получить ON-LINE консультацию можно воспользовавшись следующими контактами: 

ICQ: 356-533-191, 363-906-958,  418-290-112           SKYPE: WIZARDSOFT.SPB
1. Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре 2008 г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. В соответствии с утверждённым планом работы дополнение Реестра реквизитами действующих территориальных сметных нормативов (ТЕР-2001) завершится до 01.01.2009. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
2. Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой объединенной сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав объединенной СНБ «ГОСЭТАЛОН» входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Новое в программных продуктах компании 

.
Размещена инструкция по подключение нормативных баз, разработанных и распространяемых  Региональными центрами по ценообразованию в строительстве в формате ПП SmetaWizard
Информация об обучении

НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен c последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам:
· Курс «LPIC 2 Advanced Level Linux Professional»
· Курс «LPIC 1 Junior Level Linux Professional»
· Курс «Администрирование IP-сетей»
· Курс «Call-центры и IP-телефония»
· Курс «Управление и поддержка окружения MS Windows 2003 Server»
· Дистанционный курс «Администрирование Windows Server 2003»
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве в автоматизированном программном комплексе ГОССТРОЙСМЕТА» 
-  Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве»
-  Курс «Сметное дело в дорожном строительстве»

Размещено новое расписание занятий учебных групп на июнь и июль 2009 года в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы.
По всем интересующим  Вас вопросам обращайтесь: Адрес:г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Новинки нормативной информации

Новости

· Специалисты корпорации Mirax Group отмечают положительную тенденцию на рынке основных стройматериалов, цемента и арматуры, впервые с осени прошлого года - увеличение спроса и рост цен. Об этом журналу «Квадратный метр» сообщили в пресс-службе корпорации.
· 5 июня при поддержке Национального агентства малоэтажного и коттеджного строительства (НАМИКС) в Твери состоялось торжественное открытие завода по производству легких стальных конструкций компании «Полиметалл-М».

· Государство не исчерпало резервы поддержки строительной отрасли России. Такую позицию высказали депутаты Госдумы, принявшие участие в ежегодном саммите Института Адама Смита «Недвижимость в России», передает ИА Интерфакс. 

· По данным Федеральной службы государственной статистики РФ (Росстат), объемы производства основных строительных материалов, таких как кирпич, цемент, стеновые блоки, ЖБИ и шифер, значительно сократились в России в I квартале 2009 г., по сравнению с аналогичным периодом 2008 г.

· Состоялось первое заседание Совета Российского союза строителей в обновленном составе под председательством нового президента РСС Владимира Яковлева. Открывая заседание, он еще раз поблагодарил за доверие и пожелал новому составу Совета надежной и эффективной работы.

· Глава министерства регионального развития РФ Виктор БАСАРГИН заявляет, что текущее состояние рынка оптимально подходит для начала массового строительства социального жилья. Однако средства Инвестиционного фонда если и будут выделяться, то не на строительство жилья, а на развитие инфраструктурных объектов.

· Директор ГУ «Центр экспертно-технического сопровождения» Санкт-Петербурга Вячеслав Метелкин отметил продуктивность первого полугода работы предприятия, которое лишь в начале 2009 г. путем тщательного отбора сформировало штат сотрудников. 32 специалиста Центра осуществляют техническое сопровождение объектов строительства, находящихся в объединенной охранной зоне Петербурга, проводят геотехнический мониторинг зданий и сооружений, которые попадают в «зону риска» нового строительства.
· Законодательное собрание Санкт-Петербурга приняло в целом закон «О внесении изменений в закон «Об охране объектов культурного наследия регионального и местного (муниципального) значения». Как сообщало АСН-инфо, во II чтении закона была внесена поправка, восстанавливающая положение о полномочиях города по возрождению утраченных объектов культурного наследия.
Указы, Приказы, Письма

· Приказ № 210 от 10.06.2009 г.  О нормативе стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья на второе полугодие 2009 г.  и средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по субъектам Российской Федерации на второй и третий кварталы 2009 г.
· Приказ  № 174 от 13.05.2009 г. Об утверждении справочников базовых цен на проектные работы для строительства. Утвердить: государственный сметный норматив «Справочник базовых цен на проектные работы для строительства «Объекты машиностроительной промышленности» и государственный сметный норматив «Справочник базовых цен на проектные работы для строительства «Объекты полиграфической промышленности».
· Приказ № 113 от 16.03.2009 г. О мерах по совершенствованию организации и проведения работ по сохранению объектов культурного наследия.
· Постановление № 441 от 23.05.2009 г. О федеральном органе исполнительной власти, уполномоченном на выдачу разрешений на строительство и разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства. Установить, что Министерство регионального развития РФ является федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на выдачу разрешений на строительство и разрешений на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства, указанных в части 5.1 статьи 6 Градостроительного кодекса Российской Федерации.
· Постановление № 427 от 18.05.2009 г. О порядке проведения проверки достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, строительство которых финансируется с привлечением средств федерального бюджета.
· Постановление № 365 от 23.04.2009 г. О федеральной целевой программе «Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах РФ на 2009 – 2013 годы». Правительство Российской Федерации постановляет утвердить федеральную целевую программу "Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009 – 2013 и правила распределения и предоставления из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации субсидий на сейсмоусиление существующих объектов и строительство новых сейсмостойких объектов в рамках мероприятий, предусмотренных федеральной целевой программой.  
· Письмо № 15984-СК/08 от 27.05.2009 г. Об издании информационно-справочных материалов в области ценообразования и сметного нормирования в сфере градостроительной деятельности по состоянию на май 2009г., разработанных Федеральным центром ценообразования: Сборник средних сметных цен на материалы, изделия, конструкции и другие ресурсы, применяемые в строительстве в текущем уровне цен ССЦ 81-77-2009-5 для Московского региона (в шести частях);  Сборник индексов пересчета сметной стоимости строительно-монтажных работ, выполняемых с привлечением средств федерального бюджета в Московском регионе, к ценам ФЕР-2001; и другие.
· Письмо № ДПР/9-4136 от 23.03.2009 г. О временном порядке формирования начальной цены ПИР и коэффициентах инфляции на проектные работы. Департамент экономической политики и развития города Москвы направляет Временный порядок формирования начальной (максимальной) цены государственного контракта при размещении заказа по выбору исполнителя проектно-изыскательских работ для строительства в городе Москве.
· Письмо № ДПР/9-3/3-121 от 16.02.2009 г. О временном порядке формирования начальной (максимальной) цены государственного контракта. Департамент экономической политики и развития города Москвы направляет Временный порядок формирования начальной (максимальной) цены государственного контракта при размещении заказа на капитальное строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов для применения при формировании начальных цен государственных контрактов.
· Постановление № 494-ПП от 26.05.2009 г.  "О формировании требований к оборудованию при проектировании для строительства и реконструкции объектов капитального строительства на основании государственного заказа города Москвы".
· Постановление Правительства Москвы № 455-ПП от 19.05.2009 г.  "О совершенствовании процедуры разработки, оформления и утверждения градостроительных планов земельных участков".
· Письмо № 2009-05и от 14.05.2009 г.  Санкт-Петербургский Региональный Центр  по ценообразованию в строительстве. О введении региональных индексов пересчета сметной стоимости строительства для применения с 1 мая 2009 г.
· Письма №№146, 147, 148 от 18.05.2009 г. Предприятиям и организациям строительного комплекса РЦЦС Ленинградской области сообщает  о введении с 01 МАЯ 2009 г. рекомендуемых Региональных индексов изменения сметной стоимости строительства на территории Ленинградской области.
· Указ Губернатора Омской области  № 42 от 26.05.2009 г.  "О создании Главного управления жилищного контроля, государственного строительного надзора и государственной экспертизы Омской области".
· Областной закон Ростовской области  № 232-ЗС от 12.05.2009 г.  "О внесении изменений в Областной закон "О градостроительной деятельности в Ростовской области".
· Постановление Кабинета Министров  Республики Татарстан  № 307 от 13.05.2009 г.  "О внесении изменений в Положение о порядке проведения государственной экспертизы и утверждения проектов документов территориального планирования и проектной документации в Республике Татарстан".
· Постановление  Правительства Хабаровского края  № 161-пр от 13.05.2009 г.  "Об утверждении Положения о межведомственной комиссии по ценообразованию в строительстве Правительства Хабаровского края".
Консультации в области бухгалтерии 

В новом номере представлены  консультации по темам:

- Реализация товаров, приобретенных у иностранного поставщика. На вопрос отвечает Валерий Соловьев, советник государственной гражданской службы РФ II класса.

- Строительно-монтажные работы.  Предприятие занимается строительно-монтажными работами, в том числе оказанием услуг по строительству индивидуальных домов и проведению инженерных сетей. Кроме того, на одном из участков фирмы оказываются услуги по изготовлению и ремонту некоторых образцов мебели. Подпадают ли данные виды деятельности под уплату ЕНВД?
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 18 мая по  11 июня 2009 г.
Твоя карьера

В июньском  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи на тему самооценки и как ее улучшить.
Почти каждый согласится с утверждением, что хорошая, здравая самооценка очень важна, но лишь немногие понимают, как прийти к осознанию собственной значимости.  Наша самооценка складывается из мысленного представления всех понятий, сформировавшихся за прожитые годы. В конце концов это представление настолько впечатывается в подсознание, что начинает жить само по себе, и мы просто забываем, что сами создали его, а потому можем изменить и переделать. 
Самооценка затрагивает все аспекты вашей жизни, все, что вы думаете, делаете и чувствуете, влияет на то, как вы взаимодействуете с другими людьми. Наши идеалы и ценности основаны на жизненном опыте.
Люди с низкой самооценкой часто имеют искаженное мнение о том, как другие люди видят их. Они фокусируются на собственных негативных аспектах, игнорируя свои хорошие качества. Неправильная самооценка приводит к чувству неадекватности или некомпетентности, когда они сравнивают себя с другими. Как улучшить свою самооценку?
Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о минимализме. 
Минимализм как интерьерный стиль в недалеком будущем отметит свое столетие – он вырос из конструктивизма 1920-х гг. «Мало – это уже много» – таким принципом руководствовался великий основоположник минимализма, добиваясь полной ясности воплощаемых им интерьеров. Минимум предметов, практически лишенных какого-либо декора, и почти монохромная гамма – вот его понимание этого стиля.
Минимализм - это стиль с непредсказуемым характером. Он может быть строгим и жестким, но потом вдруг смягчает нрав, излучая умиротворение и покой. Металл или дерево, фетр или пластик, прозрачное стекло или матовое — что вам больше по душе? Все эти материалы могут присутствовать в минималистичном интерьере. Функциональность - основное свойство минимализма, благодаря которому в минималистическом интерьере не только возможно, но и удобно жить. Разумная функциональность позволяет максимально использовать положительные качества пространства, мебели и вещей. К этому свойству интерьера, как нельзя лучше подходит — встроенная мебель.
Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое.

Всего 200 лет назад алюминий был редким металлом и стоил в 1500 раз дороже железа. Благодаря развитию новых технологий получения этого металла, алюминий стал широко применяться для производства в самых различных отраслях промышленности – машиностроении, самолётостроении, производстве кухонной посуды, пищевой упаковки и т.д. Довольно высокие прочностные характеристики, малая плотность, хорошая тепло- и электропроводность, высокая коррозионная стойкость и технологичность позволяют отнести алюминий к числу важнейших технических материалов. Сейчас этот металл стал незаменимым для оформления зданий любого типа. Из него изготавливаются подвесные потолки, балконные рамы, системы крепления для отделки фасадов. Итальянская компания Alulife предложила новое решение для эксклюзивного оформления помещений – облицовочную плитку из алюминия. Она может быть использована для отделки пола, стен, перегородок, ступеней лестниц и даже фасадов зданий. Алюминиевая плитка Alulife представлена в четырёх цветовых решениях. Помимо натурального цвета предложены цвет нержавеющей стали, золотой и черный.
Декоративная плитка Alulife изготовлена из 100% алюминия и обладает целым рядом достоинств. Среди них прочность, стойкость к воздействию влаги и химических соединений, простота ухода, возможность замены любого элемента без демонтажа всей конструкции. Алюминиевая плитка отлично подходит для реализации дизайна интерьера в стиле хай-тек. Комбинация различных цветов и типов отделки поверхности позволяет создавать бесчисленное множество вариантов – от однотонного до орнаментного покрытия пола, стен, перегородок.
Сегодняшний рынок отделочных материалов представляет собой практически неограниченную палитру "инструментов", позволяющих воплотить в жизнь любые фантазии и устроить в помещении благоприятную атмосферу. Например, если стены изобилуют выступами и углами, что для наших квартир совсем не редкость, - задача оклейки их обоями многократно усложняется. Но есть неплохая альтернатива - использовать жидкие обои.  По большому счету этот строительный материал называть обоями можно только условно. От традиционных рулонов он отличается принципиально. И общее у них лишь то, что и те, и другие используются для отделки стен. "Жидкие обои" - это многокомпонентное настенное покрытие, похожее на краски и декоративные штукатурки лишь способом нанесения, но совершенно иное по конечному результату. Вместо привычных обоев вам вручат пластиковый пакет, в котором находится сухая смесь. Чаще всего она представляет собой композицию из натуральных хлопковых или целлюлозных волокон, высококачественных красителей и клеевого состава. Могут быть включены и весьма экзотические добавки - сухие водоросли, крошка древесной коры, слюда.
Благодаря особой микропористой структуре жидкие обои обеспечивают нормальный уровень тепло- и звукоизоляции. Можно даже сказать, что жидкие обои "дышат". Они обладают антистатическими свойствами благодаря наличию в своем составе натуральных компонентов, несущих нейтральный электрический заряд. Кроме того, антистатическое покрытие не притягивает пыль. Пожаробезопасность жидких обоев отвечает современным стандартам - они не распространяют огонь и не выделяют токсичных газов. Несмотря на присутствие органических волокон, качественные жидкие обои не впитывают запахов. Они также обладают достаточно высокой цветостойкостью, то есть практически не выгорают.
Развитие строительства многофункциональных торговых комплексов и высотных зданий неразрывно связано с повышенными требованиями к пожарной безопасности подобных сооружений и строгим контролем за их соблюдением. Огнезащита - комплекс мероприятий по обеспечению требуемого предела огнестойкости конструкции. Предел огнестойкости является важной характеристикой конструкции и устанавливается по времени (в минутах) наступления одного или нескольких, нормируемых для данной конструкции, признаков предельных состояний. В состав системы ROCKFIRE для огнезащиты стальных конструкций входят плиты CONLIT и клей CONLIT GLUE; для огнезащиты железобетонных перекрытий - плиты FT BARRIER, анкерные элементы IDMS и декоративное покрытие FT DECOR; для огнезащиты воздуховодов - маты WIRED MAT 80, приварные штифты, фиксирующие шайбы, алюминиевый скотч.
Для повышения предела огнестойкости стальных конструкций, различных по форме сечения и размерам, компания ROCKWOOL предлагает систему CONLIT, которая является частью системы огнезащитных решений ROCKFIRE. Стальные конструкции облицовываются плитами CONLIT с использованием клея CONLIT GLUE. Преимущества: высокая долговечность покрытия; возможность рассчитывать толщину огнезащиты; возможность использовать декоративные покрытия поверх огнезащитного; легкость ремонтно-восстановительных работ; влагостойкость.
Для огнезащиты железобетонных плит перекрытия рекомендуется система FT BARRIER, которая является частью системы огнезащитных решений ROCKFIRE. Одновременно с обеспечением огнестойкости повышается термическое сопротивление конструкций. Плиты FT BARRIER крепятся к железобетонной плите перекрытия при помощи стальных анкерных элементов IDMS. После крепления плиты могут быть покрыты декоративным слоем FT DECOR. Преимущества системы: сочетание теплоизоляции и огнезащиты в одном решении; крепление без клея - всесезонность монтажа; возможность других вариантов покрытий (например, стальной профилированный лист).

Крыша - «пятый фасад», украшение всего дома. Красивая крыша может до неузнаваемости преобразить неновый дом или скрыть огрехи в дизайне экстерьера. Неспециалисту разобраться во всех «кровельных сложностях» нелегко: в чем разница между различными производителями черепицы, какую лучше выбрать, как легко и просто подобрать именно то, что нужно. Как быстро найти ответ на все эти вопросы? Выбирайте SHINGLAS от ТехноНИКОЛЬ!
SHINGLAS - это гибкая (битумная) черепица, уже успевшая зарекомендовать себя как отличный, недорогой, высокотехнологичный кровельный материал для крыш любой сложности . 
Правильный монтаж и грамотная эксплуатация сделают крышу вашего дома практически неуязвимой для любых природных капризов, а сама структура шингласа позволяет с уверенностью говорить о том, что никакой серьезный и дорогостоящий ремонт в дальнейшем не понадобится. Гибкую черепицу можно элементарно резать кровельным ножом. Вы можете привезти шинглас на место строительства дома даже на легковом автомобиле. Материал производится в виде кровельных плиток-гонтов - размером 1 м на 32 см. Весит стандартная упаковка всего 24 килограмма. Уложить черепицу не сложнее, чем сложить друг с другом элементы конструктора. В качестве основания вам нужен сплошной деревянный настил.

Гибкая черепица проста в укладке, прочна, красива и доступна по цене. В свете настоящего бума загородного домостроения лучше шингласа материала просто не найти. Он подходит каждому: и эстету, и перфекционисту, и практичному хозяину.
 
