Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Декабрь 2008
1. Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре т.г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. В соответствии с утверждённым планом работы дополнение Реестра реквизитами действующих территориальных сметных нормативов (ТЕР-2001) завершится до 01.01.2009. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 

В конце 2008 года начнутся контрольные мероприятия по проверке достоверности содержимого сметных программ официальной редакции государственных сметных нормативов. О выявленных фактах искажения официальных данных в составе автоматизированных программ сметных расчётов будут информироваться соответствующие контрольно-финансовые и правоохранительные органы. 

Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена

 на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73

2. Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой объединенной сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге

В состав объединенной СНБ «ГОСЭТАЛОН» входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 

Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Новое в программных продуктах компании 

1. В ноябре 2008 года компанией «Визардсофт» была выпущена 52 сборка программы SmetaWIZARD. 
Список изменений и дополнений:
- Реализован новый расчет таблицы затрат «Расчет таблицы затрат (12 графка МО)»;

- Доработан функционал, отвечающий за взаимодействие акта выполненных работ и формы локальной сметы для расчета базы ТСН;

- Доработан интерфейс мастера создания локальной сметы;

- Доработан расчет таблицы затрат с оборудованием (15 графка); и многое другое  
2. Размещена статья «Расчет таблицы затрат (12 –графка МО)». В ней рассказано о  новом  вид таблицы затрат для работы с базой Московской области. 
Информация об обучении

НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен c последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам и программам:

· Программа «Администрирование Microsoft»: подготовка к сертификации MCSA и  MCSE
· Программа Linux Professional Institute
· Программа «Профессиональный администратор LAN»
· Программа «Информационные системы и сети»

· Другие курсы: программирование на С++, С#, Visual; основы алгоритмизации; базовый и деловой английский язык 
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве в автоматизированном программном комплексе ГОССТРОЙСМЕТА» 

-  Курс «Сметное дело в дорожном строительстве»

Курсы повышения квалификации по следующим программам:

- Организация, планирование и управление строительством

- Техническая эксплуатация и технология ремонта промышленных зданий и сооружений 

- Техническая эксплуатация и технология ремонта зданий жилищного назначения
В ИПАП существует система лояльности, которая предоставляет пользователю получать дополнительные бонусы, скидки на обучение и на приобретение программных продуктов компании «Визардсофт»  

Размещено новое расписание занятий учебных групп на январь 2009 года в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы.

По всем интересующим  Вас вопросам обращайтесь: Адрес:г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Новинки нормативной информации

Новости

· Министерством юстиции Российской Федерации зарегистрирован Общероссийский профессиональный союз сметчиков. В настоящее время первичные и территориальные организации профсоюза сметчиков созданы и действуют в 44 субъектах России. Председателем профсоюза стал ЕРМОЛАЕВ Евгений Евгеньевич. 

· Запланированные показатели по строительству и реконструкции автодорог общего пользования в России, предусмотренные подпрограммой «Автомобильные дороги», в целом выполнены. Об этом заявил, выступая в Государственной думе, глава Министерства транспорта РФ Игорь Левитин.

· Финансовый кризис не отразится на объемах и качестве строительства и ремонта автомобильных дорог в РФ, об этом сообщил руководитель Федерального дорожного агентства (Росавтодор) Олег Белозеров. Он отметил, что проекты строительства могут быть скорректированы только в сторону уменьшения стоимости. Олег Белозеров также сообщил, что в связи с финансовым кризисом заморожено 15% федеральной целевой программы «Развитие транспортной системы в 2010-2015гг.». При этом он особо подчеркнул, что эти средства не урезаны, а лишь зарезервированы. По словам главы Росавтодора, на плановые показатели по строительству и введению в эксплуатацию автодорог данная мера не повлияет.

·  Министерство регионального развития РФ, Министерство экономического развития РФ и ФАС РФ настаивают на продлении нулевых тарифов на импортный цемент, пишет газета «Коммерсант». Напомним, ввозные пошлины на цемент были обнулены в России с 1 января 2008 г. из-за высоких темпов роста цен на отечественный цемент вследствие его дефицита. Срок действия обнуления пошлин закончился 25 октября 2008 г. и, хотя еще в конце августа правительственная комиссия по защитным мерам во внешней торговле предложила продлить действие нулевых пошлин до октября 2009 г., соответствующее постановление так и не было подписано правительством. Из-за этого с 26 октября этого года 5-процентная ввозная пошлина на цемент автоматически вернулась.

· Дно кризиса Россия в целом и рынок недвижимости, в частности, пройдут в I квартале 2009 г. После этого ситуация постепенно начнет оздоравливаться. Ко II полугодию 2009 г. можно уже рассчитывать на начало процесса отвоевывания утраченных позиций. Об этом заявил декан факультета региональной экономики и управления Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического университета Сергей Максимов.

· Российские застройщики резко сокращают объемы строительства и отказываются от реализации новых проектов. Эксперты считают, что нынешний стройкомплекс невозможно оживить даже в случае бесплатной раздачи подготовленных земельных участков. «Неспособность строить ежегодно хотя бы 80 млн. метров жилья - это признак системных проблем во всем строительном комплексе, который не умеет и не хочет строить большие объемы массового дешевого жилья», - считает генеральный директор «Финэкспертиза Консалтинг» Дмитрий Шустерняк. России необходимо массовое государственное строительство.

· В настоящее время создаваемые саморегулируемые организации пока еще не готовы вести полноценную работу по аттестации специалистов строительной отрасли. Об этом заявил декан факультета региональной экономики и управления Санкт-Петербургского государственного инженерно-экономического университета Сергей Максимов. Эксперт подчеркнул, что в настоящее время, в условиях постоянно появляющихся новых технологий строительных работ, технические специалисты обязаны регулярно (не реже, чем раз в 3-5 лет) проходить переподготовку по своей специализации и соответствующую аттестацию. Между тем, в рамках создаваемых ныне СРО осуществление такой работы пока невозможно.

· Недавно в московском правительстве создана новая структура – Департамент дорожно-мостового и инженерного строительства. Его возглавил А.Н. Левченко. Среди первоочередных задач новой структуры А.Н. Левченко называет ликвидацию пробок или хотя бы сокращение их количества. Для этого необходимо расширить дороги и уменьшить число светофоров. Важную роль департамент должен сыграть в сооружении объектов метро – ему поручено выполнять роль государственного заказчика, вместе с руководством московского метрополитена формировать программы такого строительства.

· Председателем комитета по земельным ресурсам и землеустройству правительства Санкт-Петербурга с 5 декабря 2008 года назначен Валерий Калугин.

· Александр Викторов освобожден от должности председателя комитета по градостроительству и архитектуре (КГА) Санкт-Петербурга. На должность главы комитета назначена Юлия Киселева, которая с 2006 года возглавляла комитет по земельным ресурсам и землеустройству.

Указы, Приказы, Письма

· Указ № 1478 14.10.2008 г.  О назначении Басаргина Дмитрия Федоровича Министром регионального развития Российской Федерации. 
· Письмо № 19512-СМ/08 № 724 от 08.08.2008 г.  Министерством регионального развития РФ рассмотрено обращение по вопросу разъяснения норм Положения о составе разделов проектной документации и требованиях к их содержанию, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 февраля 2008 г. № 87. 
· Письмо № 9158-СМ/08 от 18.04.2008 г.   Министерство регионального развития РФ рассмотрело обращение по вопросу целесообразности разработки сметной документации ресурсным способом по объектам дорожного строительства. 
· Письмо № 11402-СМ/08 от 13.05.2008 г.   Министерством регионального развития РФ рассмотрено обращение по вопросу порядка проведения расчетов за временные здания и сооружения.
· Постановление № 1016-ПП от 11.11.2008 г.  В целях совершенствования порядка регулирования цен  (тарифов)  в отраслях  города Москвы и работы Межотраслевого совета по рассмотрению проектов регулируемых цен  (тарифов)  при  Департаменте  экономической политики и развития города Москвы правительство Москвы постановляет: утвердить  Положение  о  Межотраслевом  совете по рассмотрению проектов регулируемых цен  (тарифов) и   утвердить  состав  Межотраслевого   совета. 
· Распоряжение № 993-р от 13.11.2008 г.  Об утверждении текущих индексов изменения стоимости работ по содержанию улично-дорожной сети Санкт-Петербурга, осуществляемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, применяемых к элементам прямых затрат, на ноябрь 2008 года.
· Распоряжение № 994-р от 13.11.2008 г.  Об утверждении  индексов изменения стоимости услуг и работ по содержанию и текущему ремонту общего имущества в многоквартирных домах к элементам прямых затрат работ по содержанию улично-дорожной сети Санкт-Петербурга, осуществляемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, применяемых к элементам прямых затрат, на ноябрь 2008 года.
· Организациям, предприятиям и специалистам строительного комплекса Санкт-Петербурга О прогнозных индексах-дефляторах на 2008-2010 гг. при формировании  начальной стоимости в ноябре, декабре  2008 года.
·  Письма №№343, 344, 345 от 18.11.2008 г. Предприятиям и организациям строительного комплекса РЦЦС Ленинградской области сообщает  о введении с 01 НОЯБРЯ 2008 г. рекомендуемых Региональных индексов изменения сметной стоимости строительства на территории Ленинградской области. 
· Постановление №392 от 24.10.2008 г.   В целях координации и определения направлений развития научных, технических и конструкторских разработок в области сейсмостойкого строительства и сейсмической опасности образовать межведомственный научно-технический экспертный совет по сейсмостойкому строительству и сейсмической опасности в Камчатском крае и утвердить положение о совете.

· Письмо № 136 от 10.11.2008 г. Кировский региональный центр ценообразования в строительстве сообщает об индексах изменения сметной стоимости СМТ за ОКТЯБРЬ 2008 г. к базе ТЕР-2001.

· Письмо № 128 от 17.10.2008 г. Кировский региональный центр ценообразования в строительстве сообщает об индексах к фонду оплаты труда относительно цен на 01.01.2000 г на 4 квартал 2008 года.
· Письмо № 2593 от 20.10.2008 г. Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования города Липецка
· Постановление мэра города Омска № 952-п от 24.10.2008 г. «Об утверждении штатного расписания и структуры департамента дорожной деятельности и благоустройства Администрации города Омска» 
· Министром градостроительства и развития инфраструктуры Пермского края утвержден минимальный размер оплаты труда рабочего 1-го разряда в строительстве и промышленности строительных материалов на 4 квартал 2008 г.
Консультации в области бухгалтерии 

В новом номере осуществляются  консультации по темам:

- Подарки городу от заказчика-застройщика. Консультация  аудитора и  налогового консультанта генерального директора ООО «Аудит-Эксперт» ТАТЬЯНЫ ИВЧЕНКО.
- Формирование себестоимости при производстве электромонтажных работ. Электромонтажные работы являются одним из видов строительных работ, поэтому их учет должен осуществляться в соответствии с общими правилами учета в строительстве.
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 17 ноября по  12 декабря 2008

Твоя карьера
В декабрьском номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи о правилах поведения во время кризиса, как удержаться на работе во время кризиса.  Сколько бы о кризисе не говорили по телевидению, не писали в газетах и не охали старушки на лавочках возле подъезда – он всегда кажется эфемерным и незначительным явлением. Только пока он не придет к вам на порог дома, не заглянет в ваш кошелек или в лице менеджера отдела кадров не протянет за росписью уже готовое заявление «по собственному желанию», вы не станете паниковать. Как себя вести, чтобы не попасть в неловкую финансовую ситуацию, остаться на плаву и даже сколотить небольшой капитал – читайте в этом номере. 

Экономический кризис: Стратегия Выживания. Ну что, пришёл кризис - крутиться нужно в два раза быстрее. Какие вещи нужно опасаться при кризисе?

Большую часть своей жизни мы тратим на то, чтобы заработать. Для многих деньги это мерило благополучия. Если спросить любого, хочет ли он получить много денег, то в подавляющем большинстве случаев ответ будет утвердительным. Однако если спросить сколько тебе надо для счастья, многие задумаются.  Деньги для жизни или жизнь ради денег?

Дизайн советы
В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи по оформлению дома к Новогоднему празднику и Рождеству. 

Новый год и Рождество - самые светлые и радостные праздники. Чтобы создать атмосферу праздника, нужно не только купить подарки, пригласить гостей, приготовить что-то вкусное, но и обязательно украсить свой дом.

Праздник может быть пышным и шикарным, утонченным и изысканным, но так же в праздничном оформлении квартир господствует минимализм. Главное - это ощущение праздника, новогоднее настроение, которое создается элементарно с помощью волновых средств - цвета, запаха, звука. Запах мандаринов - это уже Новый год. Новогодняя елка, поставленная в доме или даже еловые ветви с игрушками - уже будет праздник.
Что подарить на Новый год и Рождество близким, друзьям, родственникам? Удачно подобранные и подаренные с любовью предметы декора, несомненно, будут не только сюрпризом, но и хорошим новогодним подарком.  Рождественские подарки.
У скандинавских дизайнеров есть очень красивая новогодняя традиция. Каждый год они демонстрируют "рождественские столы". Что такое скандинавский "рождественский стол"?

Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое.

Различные отходы жизнедеятельности человека на протяжении многих столетий удалялись самыми разными способами. Наиболее простым и эффективным с древних времён стал способ гидроудаления – выноса отходов с потоком воды. Однако содержание в бытовых и производственных сточных водах органических веществ, служащие благоприятной средой для развития различных микроорганизмов, вызывает необходимость их вывода за пределы зданий и населенных пунктов. И решается эта проблема организацией качественных систем водоотвода – система водоотвода из нержавеющей стали. Учитывая высокий спрос на изделия для водоотводных систем, компания «ГидроГрупп» расширила свою деятельность, наладив выпуск широкого спектра изделий из нержавеющей стали. Важная роль отводится производству лотков и трапов для транспортировки сточных вод в канализацию.

Большинство грузов при выполнении погрузочно-разгрузочных операций перемещают при помощи кранов. Для обеспечения надёжного захвата груза и равномерного распределения динамических нагрузок между его элементами применяются съёмные грузозахватные приспособления. Распространенным видом такого оборудования являются стропы. Стропы - это гибкие грузоподъемные приспособления, которые используются для подвески груза к крюку грузоподъемного устройства. Существует несколько разновидностей такого оборудования: текстильные стропы , цепные, канатные, и мягкие полотенца.  Стропы текстильные можно назвать достаточно новым классом грузоподъёмных приспособлений, который полностью соответствует современным требованиям. Стропы СТП производятся из высокопрочной синтетической полиэстеровой тканой ленты (её ширина может доходить до 300 мм). Для защиты материала ленты петли стропы СТП оснащены специальным чехлом. Текстильные стропы могут использоваться при подъёме окрашенных или легко повреждаемых грузов. Они устойчивы к агрессивному воздействию окружающей среды, мало подвержены воздействию влаги, света, тепла, обладают морозостойкостью. Цепные стропы появились гораздо раньше канатных. Они быстро обрели популярность благодаря простоте изготовления. Их важным преимуществом является гибкость, позволяющая использовать их практически при любом способе строповки. При этом они безопасны в работе, а контролировать состояние цепного стропа на предмет пригодности к дальнейшей эксплуатации легко даже в условиях строительной площадки. Цепные стропы долговечны, их можно ремонтировать. Канатные стропы в основном используют для поднятия грузов, которые боятся царапин, различных деформаций, например, пачек фанеры, пиломатериалов, полиэтиленовых труб, шлифованных и окрашенных деталей и т. п. Изготавливаются они из высокопрочных стальных тросов. Такие стропы позволяют выполнять строительно-монтажные, погрузочно-разгрузочные работы, подъём и перемещение грузов кранами при температуре от -40° до +400° С. Мягкие полотенца - еще один тип съемных грузозахватных приспособлений. Они широко применяются для всевозможных погрузочных и разгрузочных работ, технологических перемещений каких-либо изделий грузоподъемным средством, снабженным траверсой, при монтаже технологических трубопроводов насосных и компрессорных станций, газораспределительных станций.
Ваш дом располагается вблизи высоковольтных ЛЭП, радиопередающих станций, рядом с телебашней? На крыше соседнего здания установлены антенны сотовой связи? Это влияет на ваше здоровье, а для излучения нет различия, на каком этаже вы живете, важно то, из чего сделаны полы и стены. Традиционные строительные материалы полов - бетон, кирпич, дерево - не препятствуют проникновению этих невидимых полей. 

Клинически выявлено, что влияние никем невидимых электромагнитных излучений (ЭМИ), статического электричества и геопатогенного воздействия Земли на организм человека приводят к хроническим заболеваниям иммунной, репродуктивной, эндокринной, нервной, кровеносной систем и отражается на биологической активности мозга. Для данных видов излучения нет различия, на каком этаже вы живете и сколько стоит квадратный метр вашего жилья ( радиус разрушительного влияния ЭМИ - до1 км) Новые изобретения специалистов компании «Альфа-пол» - магнезиально-шунгитовые сухие смеси для пола и оштукатуривания стен - предназначены специально для ослабления воздействия электромагнитных излучений до безопасного для человека уровня. Технологами разработано покрытие пола - шунгитовые штукатурные составы для наружных и внутренних работ. Новые шунгитовые полы обеспечат надежную защиту от источников ЭМИ, снимут статику, послужат долговечным пожаробезопасным покрытием, создающим комфортную, благоприятную для здоровья атмосферу. Шунгит - уникальный природный минерал, добывается на единственном в мире месторождении и содержит более 20 полезных для человека микроэлементов. Шунгит издавна применяется в медицине (оказывает противовоспалительное действие, лечит кожные и суставные заболевания; шунгитовый щебень снимает нервное напряжение, шунгитовый настой используют как антисептик и для ухода за волосами и кожей, способствует её омоложению), им также очищают воду для питья; изготавливают различные фильтры.

