Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Февраль 2012
Уважаемые клиенты и партнеры! Компания «Визардсофт» предоставляет право на использование ТСНБ «ГОСЭТАЛОН 2012» в электронном формате программного продукта Smeta WIZARD с 01.01.2012 на основании договора с СпбГБУ «Центр мониторинга и экспертизы цен» от 09.12.2011 г. № 4-ДР-12. 
По вопросам новой сметно-нормативной базы обращаться:  
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· единый тел. номер: 309-24-64
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Компания «Визардсофт» предлагает оказание услуг технической поддержки с помощью программного продукта TeamViewer. По всем вопросам обращаться по телефонам: 309-24-64, 785-39-63, 785-39-64, 785-39-65
ON-LINE Консультант — связь со Службой технической поддержки посредством Skype и ICQ. 
ON-LINE Консультант предназначен для получения консультаций по использованию всей линейки программных продуктов, разработанных компанией Визардсофт.  

ICQ: 356-533-191, 363-906-958,  418-290-112           SKYPE: WIZARDSOFT.SPB
Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре 2008 г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве. 
По вопросам приобретения печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· единый тел. номер: 309-24-64
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Информация об обучении

15 июня 2011г. НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) получил статус авторизованного учебного центра Microsoft.  Этот статус позволяет проводить официальные курсы Microsoft, которые проводятся с высоким уровнем качества. Среди линейки курсов Microsoft Вы найдёте обучение по Windows Server, Windows Exchange, Windows 7 и др. При успешном окончании курсов выдаются сертификаты компании Microsoft о том, что слушатель прошёл соответствующий официальный курс.

НОУ ИПАП является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен с последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам:
· Курс «LPIC 2 Advanced Level Linux Professional»
· Курс «LPIC 1 Junior Level Linux Professional»
· Курс «Администрирование IP-сетей»
· Курс «Call-центры и IP-телефония»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft ISA Server 2004»
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве с применением двух программных комплексов SmetaWIZARD и ГОССТРОЙСМЕТА. 

-  Курс «Сметное дело в строительстве» с использованием программы SmetaWIZARD версии Swaap

-  Дистанционный курс «Администрирование Linux»
- Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве с применением программных комплексов SmetaWIZARD или ГОССТРОЙСМЕТА»

- Дистанционный курс «Администрирование Windows Server 2003»
Повышение квалификации в ИПАП - это просто и доступно! Институт проводит курсы повышения квалификации по следующим программам: 
-  Повышение квалификации руководителей и специалистов строительного комплекса;
- Повышение квалификации ИТР;
- Повышение квалификации инженеров;
- Повышение квалификации сметчиков;
- Повышение квалификации системных администраторов.
Контактная информация: +7 (812) 320 38 74, 77 
Акция «ДУЭТ-2012» – к любимым праздникам, 23 февраля и 8 марта
Акция посвящена двум любимым праздникам россиян – Дню защитника Отечества и Международному женскому дню. 
С 1 февраля по 10 марта 2011 г. Институт дарит СКИДКИ-ПОДАРКИ на обучение по курсу «Сметное дело в строительстве» (80 часов) в феврале или марте текущего года, при фиксированной стоимости обучения 22500 рублей:
 1 человек - скидка 20%; 2 человека - скидка 30%; 3 человека - скидка 40%;4 человека - скидка 50%. 
Спешите, предложение ограничено и действительно только на указанный период.
Место проведения обучения: г. Москва, ст. метро «Черкизовская», ул. Б. Черкизовская, д.30а.
По всем интересующим Вас вопросам обращайтесь по тел. +7 (495) 755-77-94 или электронной почте msk@ipap.ru.
Применение базы ГОСЭТАЛОН 2012 в программном продукте SmetaWIZARD Swaap
Тренинг № 3 пройдет 6 марта 2012 г.
Программа тренинга 
1.«Особенности применения Сметно-нормативной базы Санкт-Петербурга редакции 2010 года.(ГОСЭТАЛОН 2012 ). Комментарии к письму КЭРППиТ №11/19232 от 28.11.2011. Легитимность применения базы Госэталон» (Теория 2 часа. Маркелова С.Н.-руководитель инженерно-технологического департамента);
2. Ответы на вопросы слушателей;
3. «Составление смет с применением новой базы ГОСЭТАЛОН 2012. Применение индексов для расчета цены контракта. Применение индексов для расчета сметной стоимости строительства.» (Практика 4 часа. Плахов С.А.-ведущий инженер);
4. Ответы на вопросы слушателей.
Тренинг пройдет 6 марта 2012 г. Начало тренинга в 10.00.

Место проведения: в помещении ИПАП  по адресу г. Санкт-Петербург, ст.м. Кировский завод, проспект Стачек, дом 47, Б/ц «Шереметев», вход с ул. Новостроек. 
ИПАП приглашает на корпоративное ИТ-обучение!
Корпоративное обучение - это возможность увеличить эффективность работы с минимальными временными затратами и максимальным удобством для слушателей. ИПАП регулярно проводит корпоративное обучение на территории заказчика по различным ИТ-направлениям и продуктам: курсы по Windows, Linux, Asterisk, Oracle, Cisco, Autocad, Revit, Microstation, MS Offiсe, OpenOffice и многое другое. При необходимости мы адаптируем имеющиеся или разработаем новые программы под Ваши задачи с нуля. 
Подробную информацию Вы можете получить по тел. +7 (812) 320-38-76 и электронной почте it@ipap.ru.
Специалисты НОУ ИПАП разработали новые учебные программы и осуществляют набор групп на  Краткий курс SmetaWIZARD  и Предаттестационная подготовка ФГУ ФЦЦС

Краткий курс SmetaWizard предназначен тем, кто хочет изучить функционал программы SmetaWIZARD. По окончании обучения слушатель получает квалификационный аттестат, купон на скидку 15% для прохождения обучающих тренингов и учебное пособие по сметному делу. 

Специалисты, работающие в сфере ценообразования и сметного нормирования, нуждаются в качественной подготовке и системном повышении квалификации. НОУ ИПАП предлагает Вам пройти подготовку к аттестации по программе «Ценообразование и сметное нормирование», а после завершения обучения пройти аттестацию ФГУ ФЦЦС. 
Контактная информация: info@ipap.ru, +7 (812) 320 38 74, 320 38 75, +7 950 048 15 28
Размещено новое расписание занятий групп на  февраль - март  2012 г.  в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы. По всем вопросам обращайтесь: г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Компания LinuxWizard - партнер ИПАП по техническим и научным вопросам, разработчик программных продуктов на платформе Linux. В 2009 году компания LinuxWizard выпустила линейку программных продуктов GET, в которую входят серверные решения и готовые рабочие места для менеджеров. Серия программных продуктов GET предназначена для обеспечения компаний малого и среднего бизнеса программными продуктами уровня предприятия, которые необходимы любой компании:
1. Сервера: интернет-шлюз «GET-Inet.biz», почтовый сервер «GET-Mail.biz», файловый сервер «GET-File.biz», терминальный сервер GET-Term.biz,  комплексный сервер «GET-Combi.biz».

2. Клиентские места: рабочее место менеджера «GET-Work.biz», рабочее место сметчика «GET-Smeta.biz», рабочее место бухгалтера «GET-Count.biz»

Система управления серверами LW\DSA - это уникальная разработка LinuxWizard позволяет настраивать сети и сервисы через единый веб-интерфейс. В системе управления LW\DSA есть все необходимые инструменты для простой и удобной настройки сервисов.
28 февраля - "День любви к новым технологиям" с участием LinuxWizard.

Круглый стол под названием "День любви к новым технологиям" - отклик на 2 замечательных февральских праздника: День всех влюблённых и День компьютерщика. Организаторы мероприятия, тренинговая компания EQuator и технический партнёр проекта LinuxWizard, компания Etersoft, приглашают всех желающих - руководителей компаний, ИТ-директоров, системных администраторов и интересующихся пользователей - обсудить актуальные вопросы освоения новых технологий сотрудниками организаций. Оформить заявку на участие можно по электронной почте alena@eqspb.ru
Подробнее на сайте: http://www.linuxwizard.ru/
Проект LinuxWizard разработал для школ комплексное решение по переходу на свободное ПО:

1. Собственный дистрибутив Linux, созданный с учётом потребностей российских школ. 
2. Комплект необходимых лицензионных документов, удовлетворяющий требованиям 4 части ГК РФ. 
3. Расширенная поддержка оборудования — работы по обеспечению поддержки интерактивных досок и маломощных ПК.  
4. Поддержка приложений, необходимых для школ: «ПараГраф: Учебное заведение XXI», обучающие Windows-программы по различным предметам, разнообразные Linux-приложения для образовательного процесса
5. Установка и настройка программных решений на серверах и рабочих местах в учебных классах
6. Обучение на базе партнёра LinuxWizard Института прикладной автоматизации и программирования (ИПАП)
7. Техническая поддержка
По всем вопросам обращайтесь: 
+7 (812) 702-70-90 или по электронной почте GO@linuxwizard.ru
В продажу поступило!!

"Пособие по составлению и расчету сметной документации" в 3-х томах.  Под редакцией Трифоновой А. Г.; Подолянского В.В., кандидат экономических наук, академик НАТ; Павленко А.Н., академик НАТ. Издательство: СПб, 2010. Т.1 - 211с., Т.2 - 247с., Т.3 - 334с.
Данное пособие предназначено для начинающих сметчиков, познающих основы сметного дела, а также для опытных сметчиков, которые могут почерпнуть новые особенности составления смет и освоить новую программу или узнать о некоторых тонкостях составления смет в программе. Материал пособия состоит из трех томов.
Новинки нормативной информации

Новости

· В ходе встречи президента РФ Дмитрия Медведева с главой Чувашии Михаилом Игнатьевым первый заявил, что в регионах страны необходимо строить больше жилой недвижимости эконом-класса.
· Российский премьер-министр Владимир Путин подписал распоряжение, согласно которому в течение ближайших трех лет регионы страны получат на строительство дорожных объектов из федерального бюджета 40 млрд рублей.
· На съезде Российского союза промышленников и предпринимателей премьер-министр Владимир Путин заявил, что власти должны изменить условия размещения государственных заказов на строительство.
· В Национальной ассоциации сметного ценообразования и стоимостного инжиниринга сообщили, что в течение января 2012 г. в РФ произошло увеличение стоимости практически всех основных строительных материалов.
· В Москве может измениться Порядок проведения археологических изысканий. В мае 2012 года Департамент культнаследия Москвы представит на рассмотрение столичной мэрии новую версию этого документа.
· В Санкт-Петербурге принято решение о создании региональной системы оценки строительного качества, которая будет включать в себя систему страхования и сертификации качества производимой продукции, а также независимые специализированные исследовательские центры.
· В Санкт-Петербурге наблюдается существенный рост цен на жилую недвижимость, в значительной мере превышающий темпы роста инфляции. Так, лишь за январь текущего года в городе цены на вторичную недвижимость возросли на 1,1%, а на первичную – на 1,3%. При этом темпы роста инфляции за аналогичный период составили лишь 0,4%.
Указы, Приказы, Письма

· Федеральный закон №337-ФЗ от 28.11.2011 г. О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской    Федерации.
· Постановление  Правительства РФ №1216 от 30.12.2011 г. О лицензировании деятельности в области гидрометеорологии и в смежных с ней областях (за исключением указанной деятельности, осуществляемой в ходе инженерных изысканий, выполняемых для подготовки проектной документации, строительства, реконструкции объектов капитального строительства), а также работ по активному воздействию на гидрометеорологические и геофизические процессы и явления.
· Приказ Министерства транспорта РФ №272 от 24.10.2011 г. О стоимости и объеме услуг, оказываемых по договору о присоединении объекта дорожного сервиса к автомобильной дороге общего пользования федерального значения.
· Письмо Министерства экономического развития РФ №02-8729 от 09.11.2011 г. О разъяснении ряда понятий, связанных с осуществлением государственного строительного надзора.
· Постановление Правительства Московской области № 24/54 от 16.01.2012.  Об утверждении нормативов градостроительного проектирования Московской области.
· Распоряжение Министерства экономики  Московской области № 3-РМ от 17.01.2012.  Об утверждении средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по Московской области на I квартал 2012 года.
· Приказ Комитета г. Москвы по ценовой политике в строительстве и государственной экспертизе проектов № 57 от 16.12.2011.  Об утверждении коэффициентов пересчета сметной стоимости строительства объектов государственного заказа в текущий уровень цен.
· Закон  Санкт-Петербурга № 841-4 от 25.01.2012 г.  О внесении изменения в Закон Санкт-Петербурга "О порядке предоставления объектов недвижимости, находящихся в собственности Санкт-Петербурга, для строительства и реконструкции.
· Письмо Санкт-Петербургского Регионального Центра  по ценообразованию в строительстве № 2011-12/П569 от 26.12.2011 г.  О  прогнозных индексах-дефляторах на 2012-2014 гг. при формировании начальной стоимости в январе 2012 года.
· Распоряжение Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли № 1702-Р от  28.12.2011 г.  Об утверждении нормативов расчетной стоимости и себестоимости строительства на январь 2012 года.
· Постановление Правительства Амурской области № 983 от  30.12.2011 г.  Об утверждении Порядка рассмотрения и подготовки заключений на проекты документов территориального планирования, подлежащие согласованию с Правительством Амурской области.
· Закон Волгоградской области № 2287-ОД от  30.12.2011 г.  О внесении изменений в Градостроительный кодекс Волгоградской области от 24 ноября 2008 г. N 1786-ОД.
· Распоряжение Правительства Ивановской области № 9-рп от  17.01.2012 г.  О мерах по стимулированию развития жилищного строительства на территории Ивановской области в 2012 году.

· Постановление Администрации города Кирова № 291-п от  26.01.2012 г.  Об установлении средней расчетной рыночной цены одного квадратного метра площади жилого помещения в первом полугодии 2012 года.

· Постановление Администрации Костромской области № 558-а от  29.12.2011 г.  О Техническом совете по строительству в Костромской области. 

· Постановление Правительства Омской области № 245-п от  21.12.2011 г. Об утверждении Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда Омской области.

· Постановление Правительства Республики Ингушетия № 426 от  28.12.2011 г.  О республиканской целевой программе "Стимулирование развития жилищного строительства в Республике Ингушетия на 2011 - 2015 годы"

· Закон Республики Калмыкия № 323-IV-З от  26.12.2011 г.   О градостроительной деятельности в Республике Калмыкия.

· Постановление Правительства Республики Мордовия № 19 от  30.01.2012 г.   Об утверждении средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья в сельской местности по Республике Мордовия на 1 квартал 2012 года.

· Постановление Администрации городского округа Самара № 15 от  17.01.2012 г.   Об утверждении средней стоимости одного квадратного метра общей площади жилья по городскому округу Самара на первый квартал 2012 года.
· Закон Республики Северная Осетия-Алания № 49-РЗ от  22.12.2011 г.   О внесении изменений в Закон Республики Северная Осетия-Алания "О градостроительной деятельности в Республике Северная Осетия-Алания"
· Постановление Администрации Смоленской области № 32 от  24.01.2012 г.   Об утверждении Положения о порядке выполнения инженерных изысканий для подготовки проектной документации, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства на территории Смоленской области.
· Постановление администрации Тамбовской области № 31 от  20.01.2012 г.   Об утверждении средних стоимостных показателей и индексов изменения сметной стоимости строительно-монтажных работ на I квартал 2012 года

· Постановление Администрации города Хабаровска № 4376 от  22.12.2011 г.    Об установлении размера платы за предоставление сведений, содержащихся в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности, на 2012 год 

· Распоряжение Администрации города Челябинска № 8156 от  26.12.2011 г.    Об утверждении городской целевой программы "Капитальное строительство в городе Челябинске" на 2012 - 2014 годы 

Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 16 января  по 10 февраля 2012 г.  
Твоя карьера

В новом  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи на тему: «Способность быть благодарным». 
Ключ к счастью и изобилию заключается в благодарности. Представьте как это хорошо, быть счастливым всё время и быть богатым. А что если всего этого вы можете достичь с помощью одной простой вещи? Звучит слишком хорошо, чтобы быть правдой? Но это правда. Существует одна вещь, практикуя которую ежедневно, вы можете гарантировать себе счастье и невероятное изобилие. Что же это? Секрет закона притяжения кроется в благодарности! Если вы можете быть благодарны, вы можете достигать удивительных результатов.
Действительно, способность быть благодарным является отличным качеством. Если у Вас нет ещё такой привычки, необходимо как можно скорее её выработать. Это не так сложно, а результаты превзойдут все Ваши ожидания. Достаточно мысленно произнести «Я благодарю Вселенную или Господа Бога, или Ангела-Хранителя, или мир, или судьбу, за то, что я имею или то, что я умею…»
Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о стиле Постмодерн. 
Постмодернизм (фр. postmodernisme — после модернизм) — термин, обозначающий структурно сходные явления в мировой общественной жизни и культуре второй половины XX века. Постмодернизмом называют совокупное название художественных тенденций, обозначившихся в 1960-е годы и характеризующихся пересмотром позиции модернизма и авангарда.
Стены в стиле постмодерна характеризуются отсутствием жесткого стиля, диктующего определенный отделочный материал. Чаще делаются однотонными и нейтральными для акцентирования ярких предметов декора. На стенах постмодернизма уместны ниши, геометрические вставки из металла, стекла и даже пластика с использованием подсветки, одну из стен можно даже украсить аэрографией. Потолок в стиле постмодерна чаще однотонный, многоуровневый и несимметричный. Многоцветность и применение ярких красок зависит от необходимого желаемого эффекта, здесь главное не перенасытить.
Интерьер стиля постмодерн чаще соответствует ресторанам, клубам, салонам красоты, а также богемным квартирам, отличающимся асимметричной и свободной планировкой, а также нестандартным подходом к дизайну.
Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое. 
Среди важных составляющих нашей жизни большое значение имеют энергоносители, цены на которые растут чуть ли не каждый месяц. Между тем альтернативное отопление, не зависимое от каких-либо поставщиков и тарифов, можно построить на биогазе, добыча которого не требует ни геологоразведки, ни бурения скважин, ни дорогостоящего насосного оборудования. Биогаз можно получить в практически домашних условиях, понеся при этом минимальные, быстро окупаемые затраты.
Интерес к практическому применению биогаза возник с развитием газового освещения улиц — в конце 19-го века улицы одного района английского города Эксетера освещались газом, полученным из коллектора со сточными водами. В СССР технология получения биогаза рассматривалась в основном с академической точки зрения и не считалась сколько-нибудь востребованной.

Биогаз —  это  газовая смесь, состоящая в основном из метана (содержание от 50 до 85%), углекислого газа (содержание от 15 до 50%) и прочих газов в гораздо меньшем процентном содержании. Биогаз производят команда из трех видов бактерий, питающихся биомассой — гидролизные бактерии, производящие пищу для кислотообразующих бактерий, которые в свою очередь снабжают пищей метанобразующие бактерии, формирующие биогаз.  В климате России получение биогаза и полный переход на него, как на альтернативной топливо, потребует теплоизоляцию биореактора и введение теплой воды в массу органики, когда температура внешней атмосферы опускается ниже нулевой отметки.
Теплотворность биогаза, произведенного в биогазовых установках, примерно равна 5 500 ккал/м3, что немногим ниже калорийности природного газа (7 000 ккал/м3). Для отопления 50 м2 жилого дома и использования газовой плиты с четырьмя конфорками в течение часа потребуется в среднем 4 м3 биогаза. Если же вы предпочитаете создать биогазовую установку самостоятельно, то всю необходимую информацию Вы найдете в статье «Альтернативное отопление — биогаз».  

Домик где-нибудь в сельской глуши, возле симпатичного водоема или даже речушки — идиллия, умиротворяющий отдых для нервов. Мечта, если одним словом. Но как быть с отоплением домика-мечты? В особенности, если хочется периодически бывать в нем в любое время года…Остается печное отопление, причем только печное, без водяного отопления, т.к. периодический слив и повторное наполнение системы теплоносителем — это не отдых, а рутина. Неплох вариант с печкой «буржуйкой», но есть выход лучше — конвекционная печь, к примеру, печь Булерьян.
Первая печь Булерьян была создана не специалистами в области отопления — простыми лесорубами Скалистых гор Канады. Холодный климат, тяжелая работа на вырубке леса — лесорубы нуждались в эффективной печи, способной как можно быстрее нагреть воздух в их хижинах, чтобы согреться самим и высушить одежду после работы. В России по лицензии немецкого производителя выпускается аналогичная Булерьяну печь под маркой «Бренеран», производит ее ЗАО «Лаотерм».
Внешне печь Булерьян схожа с обычной «буржуйкой», но по сравнению с последней обладает большими возможностями в нагреве воздуха, реализуя теплообмен тремя способами — излучением, конвекцией и теплопередачей. В своей конструкции булерьяны совмещают сразу три устройства — собственно печь, калорифер и газогенератор.
Основными положительными характеристиками обладает данная печь – это быстрый конвективный обогрев помещения, нагретый воздух можно транспортировать по воздуховодам к помещениям и меньший расход топлива, не нуждается в сложном обслуживании, просто установить и эксплуатировать на разных этажах. Серьезная проблема с любыми печами типа Булерьян — конденсат в дымовой трубе, образующийся в процессе эксплуатации печи. Важно: в целях уменьшения отложений конденсата на стенах дымовой трубы топить конвекционные печи следует только абсолютно сухими дровами.

Вот уже долгие годы, точнее даже столетия, паркетный пол был показателем благосостояния его хозяев. Еще не так давно паркет стоил неимоверных денег, так как каждая единица товара изготавливалась вручную. Конечно же, двадцатый век прогресса дал возможность изготовления покрытия в промышленных масштабах, но паркет не стал менее элитарным напольным покрытием. Деревянные полы всегда изготавливались из ценных пород древесины. На предприятиях, которые изготовляют инженерную доску жесткий контроль проходят все этапы производства, да и тщательнейшим образом соблюдается все условия, так сказать, специальный «климат-контроль».
Инженерная доска внешне абсолютно ничем не отличается от штучного паркета. Если рассмотреть детально, есть, конечно, существенные отличия. На сегодняшний день существует два вида данного покрытия: двухслойная или трехслойная доска. Двухслойная доска состоит из двух слоев: фанеры и слоя из ценной породы древесины, который приклеен на основание. Трехслойная доска имеет два слоя изготовленных из ценных пород и брус, который эти два слоя между собой соединяет (брус тоже изготавливают из древесины ценных сортов). Естественно, такое строение данного покрытия и обуславливает отличную цену изделия, но и качество абсолютно не страдает от этого. Она более долговечна по сравнению со штучным паркетом, так как более устойчива к повышенной влажности в помещении, не коробиться.
Еще одно преимущество данного материала перед штучным паркетом - это размер самих досок. Благодаря различному размеру досок можно создать различные геометрические узоры, а если поиграть и с цветовой гаммой, то ваш пол приобретет неповторимый вид. Лидером продаж остается дубовая инженерная доска. Она необычайно красива и элегантна, гармонично будет смотреться в любом дизайнерском стиле. Она также имеет исключительную надежность и долговечность. Ее относят к премиум классу, так как, имея все перечисленные достоинства, порода дерева, из которой ее изготавливают, экологически чистая. 
При производстве инженерной доски не используются красители и искусственные добавки. В такой естественности и кроется главный секрет привлекательности данного вида напольного покрытия. Став обладателем такого пола, вы выгодно расставите акценты на все предметы, находящиеся в помещении, любое даже самое невзрачное приобретет с таким полом респектабельный вид.
