Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Март 2010
Компания «Визардсофт» информирует о выходе новой версии программного продукта 
Smeta WIZARD версия 4.0 сборка 0001 от 12.03.2010 
Компания «Визардсофт» начала тиражирование программных продуктов Smeta WIZARD версия SWAAP (сборка 54) и Cad WIZARD (сборка 54) под операционную систему Linux.  Программные продукты запущены в тираж  с 18 февраля 2010 года.
Выпущено  обновление программы Deliver WIZARD 2.2 сборка 5 от 25.02.2010 !

Программный продукт – Cad WIZARD !
Программа позволяет упростить одну из самых рутинных операций при составлении сметной документации - вычисление объемов работ на основании чертежей. CAD Wizard обладает полным набором инструментов для определения всех размеров строений, конструкций, земельных участков, линейных объектов и внутренних коммуникаций на основании чертежей в графическом  формате.
Техническое сопровождение в регионах стало доступней!
В ряде регионов появилась возможность получения технической поддержки программных продуктов компании, демонстраций и консультаций.  
В Перми действует представительство компании Визардсофт:
телефоны: 8 (909)109-87-86,  8 (951)951-21-98 Васина  Татьяна Александровна 
Контакты в Ростове-на-Дону: 
Отдел продаж тел.: 8(863) 221-51-99  электронная почта: 61@wizardsoft.ru  
Отдел технической поддержки тел.: 8(863) 221-63-50  электронная почта: 161@wizardsoft.ru  
ON-LINE Консультант — связь со Службой технической поддержки посредством Skype и ICQ. 
ON-LINE Консультант предназначен для получения консультаций по использованию всей линейки программных продуктов, разработанных компанией Визардсофт.  

ICQ: 356-533-191, 363-906-958,  418-290-112           SKYPE: WIZARDSOFT.SPB
Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре 2008 г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой объединенной сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав объединенной СНБ «ГОСЭТАЛОН» входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Информация об обучении

НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен с последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам:
· Курс «LPIC 2 Advanced Level Linux Professional»
· Курс «LPIC 1 Junior Level Linux Professional»
· Курс «Администрирование IP-сетей»
· Курс «Call-центры и IP-телефония»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft Exchange Server 2003»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft ISA Server 2004»
· Дистанционный курс «Администрирование Windows Server 2003»
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования предлагаем новые двухдневные авторские курсы: 

· Построение современных почтовых серверов на основе Linux 
· Организация полнофункционального web-сервера (LAMP)
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве в автоматизированном программном комплексе ГОССТРОЙСМЕТА» 
-  Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве»

- Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве с применением программного комплекса «ГОССТРОЙСМЕТА»
-  Курс «Сметное дело в дорожном строительстве»

20 марта 2010 года запускается новый дистанционный курс «Администрирование ОС Linux»! 
Подробная информация: it@ipap.ru +7 (812) 320 38 76 +7 904 630 60 29, Анна Янковская, руководитель отдела IT 
Размещено новое расписание занятий групп на март - апрель  2010 г. в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы. По всем вопросам обращайтесь: г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Компания LinuxWizard - партнер ИПАП по техническим и научным вопросам, разработчик программных продуктов на платформе Linux. В 2009 году компания LinuxWizard выпустила линейку программных продуктов GET, в которую входят серверные решения и готовые рабочие места для менеджеров. Серия программных продуктов GET предназначена для обеспечения компаний малого и среднего бизнеса программными продуктами уровня предприятия, которые необходимы любой компании:
1. Сервера: интернет-шлюз «GET-Inet.biz», почтовый сервер «GET-Mail.biz», файловый сервер «GET-File.biz», комплексный сервер «GET-Combi.biz».

2. Клиентские места: рабочее место менеджера «GET-Work.biz», рабочее место сметчика «GET-Smeta.biz», рабочее место бухгалтера «GET-Count.biz»

На базе ИПАП проводятся специальные курсы по работе с программными продуктами LinuxWizard.
29 декабря 2009 г. был зарегистрирован программный комплекс «LW\S4You», что позволяет компании LinuxWizard с уверенностью говорить о лицензионной защите всех поставляемых пакетов программ. Таким образом, при работе на программных решениях LinuxWizard наши клиенты имеют полную лицензию на ПО своей компании. 
LinuxWizard заключил договор с «Компьютер-Центром «КЕЙ», лидером розничных продаж компьютерной техники в Санкт-Петербурге. Теперь все серверные и клиентские решения LinuxWizard можно приобрести в любом из сети магазинов «КЕЙ» в Петербурге и других городах России.
В продажу поступило!!

Учебное пособие – базовый курс "Пособие по составлению и расчету сметной документации". 
 Под редакцией Трифоновой А.Г., к.э.н., академика НАТ Подолянского В.В., академика НАТ Павленко А. Н., к.э.н., доцента, академика НАТ Тарикова В.С.,  Издательство: НОУ «ИПАП», Санкт-Петербург, 2009 год – 546 с.
Данное пособие предназначено как для начинающих сметчиков, только приступивших к изучению основ сметного дела, так и для опытных специалистов, которые смогут познакомиться с новыми методиками расчета смет и освоить процесс автоматизации составления сметной документации. Пособие составлено таким образом, что позволит сметчику, независимо от опыта работы, поэтапно составить сметную документацию с использованием автоматизированных средств расчета смет на примере программного комплекса  SmetaWizard.
Новинки нормативной информации

Новости

· До конца 2010 г. для России и стран-участниц СНГ будет разработана новая межгосударственная система ценообразования в строительстве, заявил на совещании в Российском союзе строителей начальник ФГУ «Федеральный центр ценообразования в строительстве и промышленности строительных материалов» Евгений Ермолаев, сообщает пресс-служба РСС. 
· Первые поправки в законодательство о саморегулируемых организациях в строительстве могут быть приняты уже к лету 2010 года, рассказал председатель комитета Государственной Думы по строительству и земельным отношениям Мартин Шаккум. По его словам, законодательство, которое в настоящий момент действует в сфере саморегулирования строительных организаций, не идеально. Он добавил, что уже на сегодняшний день в нем видны определенные недостатки, в том числе и в части расширения полномочий нацобъединений, взносов и страхования.
· Федеральное агентство по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству (Росстрой) предлагает объединить в саморегулируемые организации (СРО) все управляющие компании в сфере жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ). Об этом сообщил начальник управления развития рынка доступного жилья Росстроя Андрей Чибис, выступая с докладом на заседании комиссии президиума генсовета партии «Единая Россия» по защите прав собственников жилья, пишет РБК.
· Ставка банковских ипотечных кредитов в РФ может снизиться до 11% годовых уже в первом полугодии 2010 года, заявил глава Минрегиона РФ Виктор Басаргин в среду на заседании Совета Федерации.
· Правительство подготовило план «упрощения госрегулирования в сфере строительства» и связанных с ним земельно-имущественных отношений, пишет в понедельник газета «Ведомости», в распоряжении которой оказался документ.
· Результаты продаж новых квартир в декабре и январе практически у всех застройщиков оказались выше прогнозов. В итоге участники рынка заявляют о восстановлении спроса до почти докризисного уровня и поднимают цены. Но некоторые из них приостанавливают продажи, чтобы понять, куда дальше будет двигаться рынок, пишет газета РБК daily.
Указы, Приказы, Письма

· Письмо  № 6332-СК/08 от 24.02.2010 г. Министерство регионального развития Российской Федерации сообщает об издании «Сборника прогнозных показателей изменения стоимости строительства на период 2010-2012 годы по федеральным округам в разрезе субъектов Российской Федерации. Дополнения и изменения № 3 к ППСС-2007.01».
· Письмо № 6283-СК/08 от 19.02.2010 г. Об издании следующих информационно-справочных материалов в области ценообразования и сметного нормирования в сфере градостроительной деятельности по состоянию на февраль 2010г.: Сборник средних сметных цен на материалы, изделия, конструкции и другие ресурсы, применяемые в строительстве в текущем уровне цен ССЦ для Московского региона (в шести частях); Сборник индексов пересчета сметной стоимости строительно-монтажных работ, выполняемых с привлечением средств федерального бюджета в городе Москве к ценам ФЕР-2001; Сборник индексов пересчета сметной стоимости строительно-монтажных работ, выполняемых с привлечением средств федерального бюджета в Московском регионе к ценам ФЕР-2001 (редакция 2008-2009); Сборник индексов пересчета сметной стоимости строительно-монтажных работ, выполняемых с привлечением средств федерального бюджета в городе Москве к ценам 1984.
· Письмо № 3854-ВБ/08 от 04.02.2010 г. Министерством регионального развития направляет Резолюцию Всероссийского совещания  по вопросам реализации государственной политики в области ценообразования и сметного нормирования в градостроительной сфере деятельности.
· Письмо № 234-11382/ФЦ от 04.03.2010 г. Федеральный центр ценообразования в строительстве сообщает о порядке обеспечения достоверности сметных нормативов, применяемых для составления и проверки сметной документации при использовании автоматизированных программных комплексов сметных расчетов.
· Письмо № 101-10356/ФЦ от 03.02.2010 г. Федеральный центр ценообразования в строительстве сообщает о мерах по оснащению учебных заведений электронными базами данных государственных сметных нормативов и программным обеспечением, предназначенным для обучения специалистов сметному делу.
· Письмо № 24776-ИП/08 от 04.08.2009 г. Министерство регионального развития Российской Федерации отвечает на вопросы об  использовании средневзвешенного индекса для пересчета фактической стоимости материалов и эксплуатации машин.
· Письмо № 22752-ИП/08 от 21.07.2009 г. Министерством регионального развития Российской Федерации рассмотрены обращения по вопросу применения СНиП 2.05.02-85* «Автомобильные дороги» и РСН-88 «Проектирование и строительство автомобильных дорог в Нечерноземной РСФСР»
· Работы окрасочные. Требования пожарной безопасности. Рекомендации.
· Распоряжение Правительства Москвы № 353-РП от 02.03.2010 г. О создании городской межведомственной комиссии по вопросам приведения строительства и эксплуатации кабельных слаботочных сетей в многоквартирных домах города Москвы в соответствие с требованиями технических норм и правил.
· Распоряжение Правительства Москвы № 43-Р от 28.12.2009 г. Об утверждении сметных нормативов, расценок и коэффициентов пересчета сметной стоимости строительства объектов государственного заказа в текущий уровень цен 
· Закон Санкт-Петербурга № 38-21 от 17.02.2010 г. О мерах по реализации Федерального Закона «О содействии развитию жилищного строительства»
· Письмо Санкт-Петербургского Регионального Центра по ценообразованию в строительств № 2010-02и от 15.02.2010 г. О введении региональных индексов пересчета сметной стоимости строительства для применения с 1 февраля 2010 г.
· Письмо Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга № 09/21024 от 25.12.2009 г. О размере текущих тарифных ставок оплаты труда пусконаладочного персонала в строительстве на январь 2010 года.
· Распоряжение Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга № 83-р от 03.02.2010 г. Об утверждении индексов пересчета сметной стоимости ремонтно-реставрационных работ по памятникам истории и культуры Санкт-Петербурга, осуществляемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, к элементам прямых затрат на февраль 2010 года
· Распоряжение Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга № 82-р от 03.02.2010 г. Об утверждении индексов изменения стоимости технологического оборудования, предназначенного для строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов городского хозяйства, осуществляемых за счет средств бюджета Санкт-Петербурга, на февраль 2010 года
· Письмо № 2010-02/П497 от 20.02.2010 г.  Санкт-Петербургский Региональный Центр  по ценообразованию в строительстве. О прогнозных индексах-дефляторах на 2010-2012 гг. при формировании начальной стоимости в ФЕВРАЛЕ 2010 года.
· Письма №№26, 27, 28 от 19.02.2010 г. Предприятиям и организациям строительного комплекса РЦЦС Ленинградской области сообщает  о введении с 01 ФЕВРАЛЯ 2010 г. рекомендуемых Региональных индексов изменения сметной стоимости строительства на территории Ленинградской области
· Постановление Администрации г. Вологды №57 от 03.02.2010 г. Об утверждении Положения об Отделе геоинформационных технологий Департамента градостроительства 
· Указ Главы Республики Коми  №16 от 02.12.2010 г. О Министерстве архитектуры, строительства и коммунального хозяйства Республики Коми 
· Приказ Инспекции государственного строительного надзора Республики Мордовия №29-ОД от 04.02.2010 г. Об утверждении порядка уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего Инспекции государственного строительного надзора Республики Мордовия к совершению коррупционных правонарушений, перечня сведений, содержащихся в уведомлениях, организации проверки этих сведений и регистрации уведомлений
· Постановление №81-э от 17.12.2009 г. О тарифах на электрическую энергию для потребителей ОАО «Пермэнергосбыт», ЗАО «КЭС-Мультиэнергетика», ОДО «Кудымкарэлектросвет», ОДО «Энергосбыт Звездного» на 2010 год
· Постановление администрации муниципального образования "Город Саратов" №323 от 02.02.2010 г. Об утверждении Порядка проведения проверки достоверности сметной стоимости объектов капитального строительства
· Постановление Правительства Саратовской области №24-П от 28.02.2010 г. Об утверждении коэффициента для пересчета восстановительной стоимости строений, помещений и сооружений по состоянию на 1 января 2010 года
· Распоряжение Правительства Республики Северная Осетия-Алания №13-р от 29.01.2010 г. Об индексах стоимости строительно-монтажных (ремонтно-строительных) работ в первом квартале 2010 года. Утвердить для применения в первом квартале 2010 года общеотраслевой индекс К=5,41 (без НДС) текущей стоимости строительно-монтажных (ремонтно-строительных) работ относительно их базисной стоимости в республиканских сметных ценах ТЕР-2001.
· Приказ Министерства строительства и архитектуры Ставропольского края №6 от 20.01.2010 г. Об утверждении Административного регламента исполнения министерством строительства и архитектуры Ставропольского края государственной функции по проведению проверок при осуществлении регионального государственного контроля и надзора в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости на территории Ставропольского края
· Распоряжение Администрации города Хабаровска №63-р от 05.02.2010 г. Об утверждении Порядка проведения проверок смет на проектные работы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов, финансируемых из бюджета города
· Распоряжение Администрации города Хабаровска №64-р от 05.02.2010 г. Об утверждении Положения "О порядке проведения проверок выполненных работ или законченного этапа работ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту муниципальных объектов, исполнительной документации"
Консультации в области бухгалтерии 

В новом номере представлены  консультации по темам:

- Отказ подрядчика от договора. Консультирует ВАЛЕРИИ СОЛОВЬЕВ, советник государственной гражданской службы РФ II класса
- Учет оснастки, опалубки. Для ведения бухгалтерского учета имущества организаций, занятых в строительном производстве, бухгалтеру строительной организации следует иметь представление об опалубках и   применяемых в строительстве. 
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 15 февраля по 12 марта 2010 г.
Твоя карьера

В новом  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи на тему  «Служебный роман». 
Служебные романы существовали во все времена. Эту тему часто обыгрывают в кино и обсуждают в жизни. Вспомним хотя бы старый советский фильм «Служебный роман», или мудрое изречение из «Самой обаятельной и привлекательной» : «Мужа надо искать на работе!». Вот и сегодня многие завязывают отношения с коллегами по работе. Давайте рассмотрим несколько самых распространенных вариантов служебных романов и их возможные последствия.

Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о стиле Романтизм. 
Романтизм – это один из самых волнующих и притягательных стилей. Возникнув в конце 18 столетия как новое литературное течение, романтизм стремительно проник во все остальные области искусства: живопись, архитектуру, музыку. Этот стиль настолько отвечал потребностям и духу того времени, что воплотился не только в художественных произведениях, но и в самой жизни. Так постепенно романтический стиль проникает в повседневный быт, моду, этикет.
Именно романтизм подарил человечеству мысль о полифоничности бытия, существовании разных точек зрения. Романтизм позволяет использовать и соединять элементы декора разных эпох, стран. Романтизм стал последним этапом истории искусства, когда человек мог открыто выражать радость бытия, это утонченный, прекрасный и, пожалуй, самый поэтичный стиль в дизайне, сочетающий традиции и новшества. В романтизме, как в никаком другом стиле, нашла отражение мечта о гармонии.

Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое. 
Строительство собственного дома или бани неизбежно вызывает у новичка сотни вопросов, и одним из первых среди них встает вопрос о фундаменте и его армировании. Правильный ответ здесь в буквальном смысле является основополагающим: если фундамент — это основа прочности всего дома, то арматура — залог надежного фундамента. Любая ошибка здесь чревата тем, что уже через несколько лет такое прочный внешне бетон покрывается трещинами, появляется более или менее заметное отклонение всей конструкции от вертикали.
Металлопрокат для армирования включает в себя холоднотянутую проволоку, из которой сплетают каркасную сетку и горячекатаные стержни, уголки и швеллеры, а в качестве материала для них используется сталь с примесью хрома, кремния, титана, марганца для улучшения показателей прочности. В частном строительстве в качестве основы стен и фундамента чаще всего применяются металлические стержни длиной 4-6 метров и диаметром от 1 до 4 и более сантиметров. Очевидное предположение новичка — чем толще арматура, тем прочнее будет возводимое сооружение, однако на самом деле здесь существуют несколько тонкостей. Схема укладки арматуры на первый взгляд,  довольно проста — создается каркас из перпендикулярно пересекающихся стержней, расстояние между точкам пересечения — 1,2-1,5 метра, а в каждый ряд укладывается 3-4 прута. Профессиональные строители дополняют ее еще несколькими важными штрихами. Во-первых, под каркасом необходимо положить слой армирующей сетки, точно такой же уложить сверху, приварив ее к стержням. Во-вторых, расстояние между прутами должно быть не больше 20 сантиметров, а их «перехлест» по периметру — около 60 сантиметров.
Новичкам рекомендуют сократить расходы на фундамент, используя для армирования сравнительно дешевый металлолом. И если речь идет о небольшой постройке — например, летней кухне или террасе, — то применение лома черных металлов действительно позволяет уменьшить строительную смету, а незначительная нагрузка не создает прецедентов для появления трещин в бетоне. В случае строительства загородного дома или гаража, стоит вспомнить о требованиях, которые предъявляются к арматуре — прочность, пластичность, отсутствие коррозии и устойчивость к ней, высокие показатели сцепления с бетоном, возможность легко воссоздать нужную схему. Кроме того, металл должен легко свариваться.
Производство тротуарной плитки методом вибролитья – это очень прибыльный и быстроокупаемый бизнес. В недалеком прошлом в основном использовалась серая тротуарная плитка, но времена изменились. На смену серому цвету приходят красивые, сочные, радующие глаз цвета. Настоящая технология разработана на основании лабораторных испытаний сырья, выпуска опытно-промышленной партии плитки и полного цикла их испытаний. Технология предусматривает производство тротуарных плит из цемента, гранитного щебня, песка, пластификатора, красителя и воды с последующим твердением в естественных условиях. Технология предусматривает производство плит бетонных тротуарных, полностью соответствующих ГОСТ 17608-91 «Плиты бетонные тротуарные. Технологические условия». Состав бетона: 1. минеральное вяжущее - портландцемент марки «500», 2. инертный заполнитель – гранитный щебень фракции 0,05-0,10 мм и мытый речной песок, 3. пластификатор, 4. красители - неорганические пигменты, 5.  вода. При приготовлении бетонной формовочной смеси необходимо постоянно учитывать естественную влажность заполнителей и вносить соответствующую поправку в расчетное количество воды, вводимой в бетоносмеситель. Виброформование изделий производится в формах на вибростоле, который изготовлен по рабочим чертежам. Время нахождения формы на вибростоле составляет 1,5 - 2 минуты до момента появления на поверхности смеси белой жидкости («молочка»). Формы, прошедшие процесс вибрирования, переносятся на стеллажи для твердения, где и находятся 48 часов (время твердения изделий зависит от температуры и добавок, внесенных в бетон, может уменьшаться до 12 часов). После этого производится распалубка плитки из формы. Распалубка плитки из форм производится через горячую воду. Температура воды в ванне должна быть в пределах 35 - 45°С. Твердение изделий производится на поддонах, в помещении цеха. В жаркую погоду изделия необходимо увлажнять несколько раз в день. В холодное время года изделия должны храниться в помещении при температуре воздуха не ниже 15°С. Отгрузка плит потребителю должна производиться по достижению изделиями 90% от класса бетона по прочности на сжатие и класса бетона по прочности на растяжение при изгибе в холодный период года и 70% - в теплый период года.
Встроенная система пылеудаления («центральный пылесос») представляет собой стационарную, встроенную в здание систему, состоящую из силового агрегата, воздуховодов, розеток (пневмоклапанов), уборочного шланга, насадок, устройства пневмовыхлопа. Для сбора пролитой воды, золы, строительного мусора «центральный пылесос» доукомплектовывают сепаратором. 
Принцип работы силового агрегата тот же, что и в пылесосах-циклонах. Благодаря мощному электромотору и вентилятору загрязненный воздух закручивается в спираль, отбрасывая загрязнения к стенкам, где пылинки теряют скорость и оседают на дне мусоросборника. Дополнительные бумажные и тканевые фильтры служат для дальнейшей очистки выходящего воздуха. Через пневмовыхлоп удаляется мельчайшая невидимая пыль, не улавливаемая фильтром. Если в традиционном пылесосе эта пыль возвращается обратно в комнату, то здесь - незаметно выводится на улицу. Шланги для встроенных пылесосов имеют разную длину - от 4,5 до 15 м. Дальнейшее увеличение длины шланга приведет к снижению мощности всасывания, а значит, и эффективности уборки. Необходимая длина шланга зависит от количества розеток (пневмоклапанов). Кроме традиционных насадок: пол-ковер с ножным переключателем, компактной насадки с длинным мягким ворсом для мебели, щелевой - для плинтусов, существуют насадки для чистки одежды, ухода за вертикальными и горизонтальными жалюзи, набор минищеток для клавиатуры компьютера и даже для чистки домашних животных. Также разработаны насадки для уборки в труднодоступных местах. Насаженные одна на другую, плоские трубки выдвигаются, чтобы пропылесосить поверхность под холодильником и стиральной машиной, диваном, шкафом.
Силовой агрегат обычно устанавливается в подсобном помещении (на балконе, лоджии, в кладовке, гараже или подвале). Он снабжается глушителем, который снижает уровень шума при работе пылесоса на 10-20 дБ, в результате чего уборка происходит практически бесшумно. Для установки встроенного пылесоса нужно выполнить следующие операции: крепеж на стену силового агрегата, штробление стен (пробивание канавок), сверление отверстий под трубы и т. д. Поэтому об установке такой системы пылеудаления лучше всего позаботиться перед началом ремонта. Впрочем, трубы могут быть протянуты вдоль стены без штробления, а потом закрыты декоративными коробами. Существуют пылесосы с радиоуправлением, что позволяет существенно упростить монтаж, полностью исключив электротехнические работы и упростить управление пылесосом, разместив пульт в любом удобном месте.
