Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Ноябрь 2011
Уважаемые клиенты и партнеры! Компания «Визардсофт» предлагает Вам оказание услуг технической поддержки с помощью программного продукта TeamViewer. 
По всем вопросам обращаться по телефонам: 309-24-64, 785-39-63, 785-39-64, 785-39-65
23 ноября 2011 г. состоится семинар LinuxWizard в Москве! Семинар посвящён комплексному переходу организаций на свободное ПО. На электронную почту msk@linuxwizard.ru Вы можете прислать свои пожелания относительно вопросов в области перехода на СПО, ответы на которые Вам было бы интересно получить на семинаре. Участие в семинаре бесплатное, необходима предварительная регистрация. 

Мероприятие состоится по адресу: Москва, ул. Большая Черкизовская, д. 30а (ст.м. "Черкизовская").
Дополнительная информация и регистрация на мероприятие — по тел. +7 (495) 755-77-94.
24 ноября 2011 года компания «ВИЗАРДСОФТ», совместно с Институтом прикладной автоматизации и программирования (ИПАП), проводит семинар-тренинг «Методы определения стоимости строительных работ и строительной продукции». Семинар  посвящен вопросам составления сметной документации и определения стоимости строительных работ и строительной продукции, а также созданию форм КС-2 и КС-3. 
Мероприятие проводится в помещении ИПАП по адресу: г. Санкт-Петербург, пр. Стачек, д. 47, БЦ «Шереметев», вход с ул. Новостроек; ст.м. Кировский завод. Начало — в 10.30
01 июня 2011 года в продажу поступила новая редакция отраслевой сметно-нормативной базы ОАО «РЖД» (ОСНБЖ), утвержденная распоряжением ОАО «РЖД» и вступающая в действие с 1 июня 2011 года.
ПК SmetaWIZARD является одним из программных комплексов, получивших право на распространение ОСНБЖ!
Техническое сопровождение в регионах
Контакты в Ростове-на-Дону: 
Отдел продаж тел.: 8(863) 221-51-99  электронная почта: 61@wizardsoft.ru  
Отдел технической поддержки тел.: 8(863) 221-63-50  электронная почта: 161@wizardsoft.ru  
ON-LINE Консультант — связь со Службой технической поддержки посредством Skype и ICQ. 
ON-LINE Консультант предназначен для получения консультаций по использованию всей линейки программных продуктов, разработанных компанией Визардсофт.  

ICQ: 356-533-191, 363-906-958,  418-290-112           SKYPE: WIZARDSOFT.SPB
Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре 2008 г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав новой сметно-нормативной базы входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ редакция 2009 года и дополнения к ней; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· единый тел. номер: 309-24-64
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Информация об обучении

15 июня 2011г. НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) получил статус авторизованного учебного центра Microsoft.  Этот статус позволяет проводить официальные курсы Microsoft, которые проводятся с высоким уровнем качества. Среди линейки курсов Microsoft Вы найдёте обучение по Windows Server, Windows Exchange, Windows 7 и др. При успешном окончании курсов выдаются сертификаты компании Microsoft о том, что слушатель прошёл соответствующий официальный курс.

НОУ ИПАП является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен с последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам:
· Курс «LPIC 2 Advanced Level Linux Professional»
· Курс «LPIC 1 Junior Level Linux Professional»
· Курс «Администрирование IP-сетей»
· Курс «Call-центры и IP-телефония»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft ISA Server 2004»
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве с применением двух программных комплексов SmetaWIZARD и ГОССТРОЙСМЕТА. 

-  Курс «Сметное дело в строительстве» с использованием программы SmetaWIZARD версии Swaap

-  Дистанционный курс «Администрирование Linux»
- Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве с применением программных комплексов SmetaWIZARD или ГОССТРОЙСМЕТА»

- Дистанционный курс «Администрирование Windows Server 2003»
Повышение квалификации в ИПАП - это просто и доступно! Институт проводит курсы повышения квалификации по следующим программам: 
-  Повышение квалификации руководителей и специалистов строительного комплекса;
- Повышение квалификации ИТР;
- Повышение квалификации инженеров;
- Повышение квалификации сметчиков;
- Повышение квалификации системных администраторов.
Контактная информация:  +7 (812) 320 38 74, 77 
Акция «Ноябрьская» 

При оплате до 25 ноября 2011 года курса «Сметное дело в строительстве» Вы получаете скидку 35% на обучение в любой группе ноября/декабря 2011 года.
Предложение ограничено и действительно только на указанный период!
По всем интересующим Вас вопросам обращайтесь по тел. +7 (495) 755-77-94.
Место проведения: г. Москва, ул. Б.Черкизовская, д.30а (ст. м. «Черкизовская»). 
Акция: Скидки на дневные курсы по Linux и Asterisk в ИПАП
Институт прикладной автоматизации и программирования объявляет о начале новой акции — скидки на обучение в дневных группах по IP-телефонии на базе Asterisk и Linux.
 Скидка с полной стоимости обучения составит: 
           При единовременной оплате одного курса — 5%;
           При единовременной оплате двух и более курсов — 10%.
Специалисты НОУ ИПАП разработали новые учебные программы и осуществляют набор групп на  Краткий курс SmetaWIZARD  и Предаттестационная подготовка ФГУ ФЦЦС

Краткий курс SmetaWizard предназначен тем, кто хочет изучить функционал программы SmetaWIZARD. По окончании обучения слушатель получает квалификационный аттестат, купон на скидку 15% для прохождения обучающих тренингов и учебное пособие по сметному делу. 

Специалисты, работающие в сфере ценообразования и сметного нормирования, нуждаются в качественной подготовке и системном повышении квалификации. НОУ ИПАП предлагает Вам пройти подготовку к аттестации по программе «Ценообразование и сметное нормирование», а после завершения обучения пройти аттестацию ФГУ ФЦЦС. 
Контактная информация: info@ipap.ru, +7 (812) 320 38 74, 320 38 75, +7 950 048 15 28
Размещено новое расписание занятий групп на  ноябрь - декабрь  2011 г. в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы. По всем вопросам обращайтесь: г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Компания LinuxWizard - партнер ИПАП по техническим и научным вопросам, разработчик программных продуктов на платформе Linux. В 2009 году компания LinuxWizard выпустила линейку программных продуктов GET, в которую входят серверные решения и готовые рабочие места для менеджеров. Серия программных продуктов GET предназначена для обеспечения компаний малого и среднего бизнеса программными продуктами уровня предприятия, которые необходимы любой компании:
1. Сервера: интернет-шлюз «GET-Inet.biz», почтовый сервер «GET-Mail.biz», файловый сервер «GET-File.biz», терминальный сервер GET-Term.biz,  комплексный сервер «GET-Combi.biz».

2. Клиентские места: рабочее место менеджера «GET-Work.biz», рабочее место сметчика «GET-Smeta.biz», рабочее место бухгалтера «GET-Count.biz»

Система управления серверами LW\DSA - это уникальная разработка LinuxWizard позволяет настраивать сети и сервисы через единый веб-интерфейс. В системе управления LW\DSA есть все необходимые инструменты для простой и удобной настройки сервисов.
Проект LinuxWizard разработал для школ комплексное решение по переходу на свободное ПО:

1. Собственный дистрибутив Linux, созданный с учётом потребностей российских школ. 
2. Комплект необходимых лицензионных документов, удовлетворяющий требованиям 4 части ГК РФ. 
3. Расширенная поддержка оборудования — работы по обеспечению поддержки интерактивных досок и маломощных ПК.  
4. Поддержка приложений, необходимых для школ: «ПараГраф: Учебное заведение XXI», обучающие Windows-программы по различным предметам, разнообразные Linux-приложения для образовательного процесса
5. Установка и настройка программных решений на серверах и рабочих местах в учебных классах
6. Обучение на базе партнёра LinuxWizard Института прикладной автоматизации и программирования (ИПАП)
7. Техническая поддержка
По всем вопросам обращайтесь: 
+7 (812) 702-70-90 или по электронной почте GO@linuxwizard.ru
В продажу поступило!!

"Пособие по составлению и расчету сметной документации" в 3-х томах.  Под редакцией Трифоновой А. Г.; Подолянского В.В., кандидат экономических наук, академик НАТ; Павленко А.Н., академик НАТ. Издательство: СПб, 2010. Т.1 - 211с., Т.2 - 247с., Т.3 - 334с.
Данное пособие предназначено для начинающих сметчиков, познающих основы сметного дела, а также для опытных сметчиков, которые могут почерпнуть новые особенности составления смет и освоить новую программу или узнать о некоторых тонкостях составления смет в программе. Материал пособия состоит из трех томов.
Новинки нормативной информации

Новости

· В январе-сентябре 2011 года в РФ введено в эксплуатацию 402 тыс. квартир общей площадью 33,8 млн. кв. метров, что составило 102,8% к соответствующему периоду предыдущего года. Об этом говорится в материалах Росстата. 
· В октябре строители Петербурга построили 101 241,1 квадратных метров жилья. Это 48 домов на 1628 квартир. Бесспорный лидер – Красносельский район (40 718,3 кв. м). За ним следует Приморский район – 25 390,4 кв.м. и замыкает тройку лидеров Василеостровский район – 12 897,6 кв. м. Об этом сообщает Комитет по строительству Санкт-Петербурга.
· Вице-губернатор Санкт-Петербурга Сергей Козырев провел совещание по вопросу текущего и капитального ремонта кровель. По данным представителей Жилищного комитета на сегодняшний день на 7640 кровлях полностью завершен текущий ремонт. В тоже время количество жалоб граждан на протечки, по сравнению с аналогичным периодом за прошлый год, возросло на 15%. Также в городе есть подрядчики, которые до сих пор не приступили к работам.
Указы, Приказы, Письма

· Письмо  № 30394-ИП/08 от 07.11.2011 г. Индексы изменения сметной стоимости строительно-монтажных работ, индексы изменения сметной стоимости проектных и изыскательских работ, индексы изменения сметной стоимости прочих работ и затрат, а также индексы изменения сметной стоимости оборудования рекомендуемые к применению в IV квартале 2011 года.
· Приказ № 354 от 20.07.2011 г. Об утверждении государственных сметных нормативов «Федеральные сметные цены на перевозки грузов для строительства».
· Приказ № 275 от 06.06.2011 г. Об утверждении укрупненных нормативов цены строительства различных видов объектов капитального строительства непроизводственного назначения и инженерной инфраструктуры.
· Приказ Комитета города Москвы по ценовой политике в строительстве и государственной экспертизе № 36 от 23.09.2011.  Об утверждении сметных нормативов, коэффициентов пересчета сметной стоимости строительства объектов государственного заказа в текущий уровень цен.
· Приказ Комитета города Москвы по ценовой политике в строительстве и государственной экспертизе № 22 от 25.07.2011.  Об утверждении указаний о порядке рассмотрения и утверждения территориальных сметных нормативов для города Москвы.
· Постановление Правительства Санкт-Петербурга № 1406 от 05.107.2011.  О Концепции создания строительного технопарка.
· Распоряжение Комитета экономического развития, промышленной политики и торговли Санкт-Петербурга № 1204-р от 05.10.2011 г.  Об утверждении нормативов расчетной стоимости и себестоимости строительства на октябрь 2011 года.
· Письмо Санкт-Петербургского Регионального Центра  по ценообразованию в строительстве № 2011-09/П561 от 30.09.2011 г.  О  прогнозных индексах-дефляторах на 2011-2013 гг. при формировании начальной стоимости в октябре 2011 года.
· Комитет по культуре Ленинградской области № 14 от 12.05.2011. Об утверждении порядка проведения работ по сохранению объектов культурного наследия в Ленинградской области.
· Комитет государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ленинградской области № 11 от 25.05.2011. Об утверждении формы заключения о проверке достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства, финансируемых с привлечением средств областного бюджета Ленинградской области, и порядка оформления такого заключения.
· Постановление администрации города Владимира № 2890 от 17.10.2011. О средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья в городе Владимире на IV квартал 2011 года.
· Постановление Администрации Волгоградской области № 602-п от 17.10.2011. Об утверждении Положения об Управлении государственного строительного надзора Администрации Волгоградской области.
· Приказ Управления архитектуры и строительства Правительства Еврейской автономной области № 54 от 14.10.2011. Об утверждении административного регламента "Подготовка и выдача разрешения на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объектов капитального строительства.
· Постановление Администрации г. Иванова №2316 от 20.10.2011. Об установлении норматива стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья на IV квартал 2011 года для расчета размера социальных выплат (субсидий), предоставляемых для улучшения жилищных условий.
· Постановление Правительства Красноярского края №562-п от 27.09.2011. О внесении изменений в постановление Правительства Красноярского края от 21.08.2008 N 51-п "Об утверждении Положения о министерстве строительства и архитектуры Красноярского края.
· Постановление Правительства Республики Калмыкия №330 от 28.09.2011. О внесении изменений в Положение о Министерстве по строительству, транспорту и дорожному хозяйству Республики Калмыкия, утвержденное постановлением Правительства Республики Калмыкия от 8 ноября 2010 г. N 338.
· Постановление Правительства Ростовской области №70 от 20.10.2011. О достоверности определения сметной стоимости объектов капитального строительства.
· Постановление Правительства Тверской области №79-пп от 18.10.2011. Об утверждении Положения о Главном управлении архитектуры и градостроительства Тверской области.
· Постановление Правительства Тульской области №26 от 07.10.2011. Об утверждении Положения о комитете Тульской области по архитектуре и градостроительству.
· Постановление Администрации г. Тюмени №109-пк от 24.10.2011. Об установлении норматива стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья на четвертый квартал 2011 года по городу Тюмени.
· Постановление Правительства УР №389 от 24.10.2011. О ликвидации Фонда Правительства Удмуртской Республики по развитию жилищного строительства.
· Постановление Администрации города Димитровграда Ульяновской области №2953 от 08.08.2011. О нормативе стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по муниципальному образованию "Город Димитровград" Ульяновской области на третий квартал 2011 года.
· Закон Чукотского автономного округа №96-ОЗ от 10.10.2011. О внесении изменений в Закон Чукотского автономного округа "О регулировании градостроительной деятельности в Чукотском автономном округе".
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 17 октября  по 11  ноября  2011 г.
Твоя карьера

В новом  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи на тему: «Отпуск». 
На первый взгляд, в том, чтобы взять отпуск, нет ничего сложного. Подал заявление, согласовал, подписал- и можно собирать чемоданы. И в большинстве случаев у работника действительно не возникает с этим проблем. Но иногда случается так, что, вернувшись из отпуска, человек вдруг обнаруживает, что и отпускные ему посчитали как-то неправильно, и зарплата за тот месяц, когда он ходил в отпуск, оказалась вдруг намного меньше ожидаемой, и календарных дней он отгулял гораздо больше, чем планировал.
Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о Индийском стиле. 
Как вы представляете себе индийский стиль? Индия – таинственная и необыкновенная страна, уже на протяжении нескольких веков продолжает удивлять своей самобытной культурой, которой, кстати, более 3000 лет. Индия – страна контрастов, там роскошь соседствует с беспробудной нищетой и грязью, но основа ее культуры – это религиозность и духовная жизнь каждого в отдельности.
Для людей восхищающихся культурой Индии, но при этом ведущих  светский образ жизни и стремящихся к покою дома, подойдет как этнический индийский стиль, так и колониальный. Причем первый, находясь под сильным влиянием мусульманского Востока, отличается богатством декора и использованием дорогих материалов, тогда как второй, благодаря европейским колонизаторам, – аскетичен, лаконичен, но обладает легко читаемой этнической линией. Существует множество индийских мебельных фабрик, которые успешно конкурируют на рынке предметов интерьера в современном стиле.
Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое. 
Мини-дома или Tiny-House — это новая концепция жизненного пространства. «Общество любителей маленьких домов» — набирающее силу движение людей, которые пропагандируют образ жизни с минимальными потребностями и с высоким уровнем комфорта. 
Участники этого общества большей частью входят в различные организации по защите природы, они показывают на своем примере, что потребности человека в комфорте совершенно невелики. Это действительно так, когда смотришь на эти удивительные проекты мини-домов, имеющих все необходимое для жизни с высоким уровнем комфорта. Общество Tiny-House уже насчитывает более двухсот человек, и количество участников постоянно увеличивается. «Общество любителей маленьких домов» было основано архитектором Джеем Шефером в 1997 году, свой опыт прикладного дизайна он воплотил в доме, построенном в духе минимализма и имеющим размер в длину 3 м, а в ширину — 2 м.
Дома Tiny-House подкупают своей простотой изготовления, доступностью строительных материалов и возможностью для каждого человека построить для себя уютный и красивый дом в любом месте. Это удобное решение, требующее минимальных затрат, с превосходным результатом. Tiny-House — это демонстрация возможности жизни с высоким уровнем комфорта при любом уровне достатка. Все зависит от желания и фантазии человека. Альтернативное жилье в контексте Tiny-House может найти своих приверженцев и в России, так как оно доступно для каждого. Безусловно, постройка такого дома принесет вам массу впечатлений и счастливых минут.
Внимательный наблюдатель замечает, что в последние годы в окружающих интерьерах становится все больше плитки и «родственных» изделий, например, керамогранита. Все чаще керамические изделия теснят линолеум и другие покрытия полов с территории кухни и ванной комнаты.
Специалисты считают, что керамическая плитка и керамогранит на сегодняшний день наиболее распространенная «плиточная» облицовка. С помощью экспертов мы проанализируем сходства и различия данных строительных материалов, взяв для примера качественные изделия, а не «испеченные» на скорую руку. Для керамической плитки, предназначенной для внутренней облицовки стен, характерна разнородная структура: как правило, керамическое «тело» плитки покрывает слой глазури. Покрытие необходимо для защиты керамической массы плитки от воздействия влаги. Также глазурь придает внешний лоск, особенно если плитку украшает сделанный со вкусом рисунок. Керамическую плитку нередко изготавливают из таких сортов глины, которые после обжига в той или иной степени способны впитывать влагу. А потому в качестве верхнего слоя требуется водонепроницаемое покрытие. Более совершенным продуктом – по части водонепроницаемости и ряду других качеств, эксперты считают керамогранит. Этот материал производят путем прессования смеси гранитных крошек, глины и некоторых других наполнителей при высоком давлении – порядка 500 кг на квадратный сантиметр, с последующим обжигом при температуре 1200 – 1300 градусов. Эксперты уточняют: при производстве керамической плитки, в основном, практикуется использование различных типов глин – белой, красной, розовей, - обладающей различными качественными характеристиками. Производители керамогранита более тщательно подходят к отбору глины. Иногда, например, применяют два сорта: одну - более пластичную, богатую иллитом, а другую – менее пластичную, насыщенную коалинитом.
По мнению специалистов, керамогранит получил широкое распространение в качестве облицовочного материала для обустройства вентилируемых фасадов. Фасадную керамогранитную плитку закрепляют на металлической обрешетке. В результате фасад становится весьма устойчив к воздействию непогоды. К достоинствам навесных фасадов (например, облицованных керамогранитной плиткой) эксперты относят возможность скрывать неровности и дефекты стен (однако, перед монтажам обрешетки, разумеется, необходимо заделать щели). Специалисты считают, что навесной фасад, облицованный керамогнитной плиткой, может быть не только у нового здания, но и у старого дома, особенно если он нуждается в утеплении.
По мнению экспертов, технический керамогранит нередко напоминает по фактуре натуральный камень: гранит, мрамор, а также другие горные породы (иногда редкие и весьма привлекательные), используемые в качестве облицовочного материала. Специалисты подчеркивают, что технический керамогранит более прочен не только благодаря составу и технологии изготовления, но также «технические» плиты имеют большую толщину. Упрочненное покрытие применяют, например, в аэропортах, автосалонах (это не подземная стоянка, салон должен быть красивым), спортивных сооружениях, и во многих других местах, где скапливается много энергичных людей и подвижных механизмов. Эксперты полагают, что изначально керамогранит разрабатывали с целью создания «технической плитки», однако с годами существенно расширилось его применение.
Издревле человеку известно, что вместе с заходящим Солнцем уходит и тепло, холод ночи заставляет зябко ежится и искать источники тепла. Тысячи лет основным поставщиком тепла был открытый огонь, после в наших домах появились центральные и индивидуальные системы отопления, различные электрические обогреватели… Вот только все эти источники тепла имеют одни общий минус — сушат воздух, бесцеремонно удаляя влагу и вынуждая домовладельцев приобретать не только сами обогреватели, но и увлажнители воздуха. И все же есть один тип обогревателей, не иссушающий воздух по той причине, что не нагревает его — это инфракрасные обогреватели.
Само инфракрасное излучение открыто и исследовано220 лет назад  английским астрономом и композитором Уильямом Гершелем. Создателем первого инфракрасного обогревателя, источником энергии для которого служил газ, был немецкий изобретатель Гюнтер Шванк — в 1933 году им получен патент на это изобретение. В России инфракрасное отопление еще в 1905 году пытался внедрить его изобретатель — инженер В.А. Яхимович, правда, носителем лучистой энергии по его проекту выступала горячая вода и пар, передаваемые по зданию стальными трубами, вделанными в стены, перекрытия и колонны.
Инфракрасное излучение включает в себя три диапазона электромагнитных волн: 0,77-15 мкм — коротковолновый; 15-100 мкм — средневолновый; 100-340 мкм — длинноволновый. Любой инфракрасный обогреватель основан на принципе лучистого нагрева — получаемые в результате инфракрасные лучи отражаются рефлектором в зону обогрева. В зависимости от источника энергии существуют газовые, дизельные и электрические инфракрасные обогреватели. Стоит заметить, что только инфракрасным излучением можно эффективно обогревать открытые пространства вне зависимости от сквозняков!
Инфракрасные обогреватели могут быть настроены на работу в автоматическом режиме, стать частью оборудования «умного дома». Это особенно удобно для загородных домов, пустующих в холодный сезон — исключить падение температуры внутри жилых помещений можно, задав ИК обогревателям поддержание температуры в них на оптимальном уровне в 5 оС.
