Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  Декабрь 2011
Компания «Визардсофт» информирует о выходе портативного варианта программного продукта Smeta WIZARD версия  4.0. - Smeta WIZARD 4.0 Portable. Начиная с 21 ноября октября 2011 года, осуществляется запись программы Smeta WIZARD 4.0 Portable.

Компания «Визардсофт» информирует о выходе очередного обновления программного продукта  Smeta WIZARD версия  4.0. Начиная с 21 ноября 2011 года, осуществляется запись обновленной версии программы.

01 июня 2011 года в продажу поступила новая редакция отраслевой сметно-нормативной базы ОАО «РЖД» (ОСНБЖ), утвержденная распоряжением ОАО «РЖД» и вступающая в действие с 1 июня 2011 года.
ПК SmetaWIZARD является одним из программных комплексов, получивших право на распространение ОСНБЖ!
Уважаемые клиенты и партнеры! Компания «Визардсофт» предлагает Вам оказание услуг технической поддержки с помощью программного продукта TeamViewer. 
По всем вопросам обращаться по телефонам: 309-24-64, 785-39-63, 785-39-64, 785-39-65
ON-LINE Консультант — связь со Службой технической поддержки посредством Skype и ICQ. 
ON-LINE Консультант предназначен для получения консультаций по использованию всей линейки программных продуктов, разработанных компанией Визардсофт.  

ICQ: 356-533-191, 363-906-958,  418-290-112           SKYPE: WIZARDSOFT.SPB
Федеральным центром ценообразования в строительстве, с участием организации «Визардсофт», осуществляются мероприятия по внедрению новой редакции федеральной сметно-нормативной базы ценообразования в строительстве. Приказом Минрегиона России от 11.04.2008 № 44 введен в действие новый порядок разработки и утверждения нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности. В октябре 2008 г. в Реестр нормативов в области сметного нормирования и ценообразования в сфере градостроительной деятельности, действующих на территории РФ, будут включены сметные нормативы федерального уровня, состоящие из сборников ГЭСН-2001, ФЕР-2001, ТЕР-2001, ФССЦ-2001 и ФСЭМ-2001, изданных в новой, уточненной редакции в начале 2008 года. 
С 01.01.2009 в субъектах РФ сборники ТЕР-2001, которых не будут включены в Реестр, до их приведения в соответствие с государственными сметными нормативами будут действовать сборники ФЕР-2001. Для пользователей сметных программ использование электронного варианта сметно-нормативной базы новой редакции подтверждается регистрационной картой, являющейся единственным признаком достоверности содержимого баз данных для использования в автоматизированных комплексах сметных расчётов. 
Подробная информация о процедуре внедрения новых сметных нормативов размещена  на сайте ЗАО «Визардсофт»  www.wizardsoft.ru  или по телефону  (812) 784-64-73
Компания «Визардсофт» - официальный  распространитель новой сметно-нормативной базы в Санкт-Петербурге
В состав новой сметно-нормативной базы входят: Федеральная сметно-нормативная база – ФСНБ редакция 2009 года и дополнения к ней; Территориальная сметно-нормативная база - ТСНБ «ГОСЭТАЛОН», включающая в себя территориальные элементные сметные нормы и расценки; Дополнения к сметно-нормативной базе, индексы пересчета  и текущие цены. 
Напоминаем, что в компании «Визардсофт» Вы можете приобрести и печатные сборники нормативно-методической и справочной литературы по вопросам ценообразования и сметного нормирования в строительстве, в том числе сборники новой федеральной базы.  
По вопросам приобретения новой сметно-нормативной базы и печатных изданий обращаться 
· отдел технической поддержки  тел.: 785-39-63 (64, 65)
· отдел продаж тел.: 785-39-61 (62)
· единый тел. номер: 309-24-64
· электронная почта: info@wizardsoft.ru
Информация об обучении

15 июня 2011г. НОУ «Институт прикладной автоматизации и программирования» (ИПАП) получил статус авторизованного учебного центра Microsoft.  Этот статус позволяет проводить официальные курсы Microsoft, которые проводятся с высоким уровнем качества. Среди линейки курсов Microsoft Вы найдёте обучение по Windows Server, Windows Exchange, Windows 7 и др. При успешном окончании курсов выдаются сертификаты компании Microsoft о том, что слушатель прошёл соответствующий официальный курс.

НОУ ИПАП является  авторизованным учебным центром Mandriva Linux и Центром Сертификации LPI (партнер компании Microsoft). На базе института открыт авторизованный центр тестирования Thomson Prometric, где можно сдать экзамен с последующим получением сертификата.  

Приглашает Вас пройти обучение по следующим курсам:
· Курс «LPIC 2 Advanced Level Linux Professional»
· Курс «LPIC 1 Junior Level Linux Professional»
· Курс «Администрирование IP-сетей»
· Курс «Call-центры и IP-телефония»
· Курс: «Внедрение и управление Microsoft ISA Server 2004»
Институт Прикладной Автоматизации и Программирования совместно с компанией Визардсофт проводит обучение специалистов сметного дела по направлениям:
-  Курс «Сметное дело в строительстве с применением двух программных комплексов SmetaWIZARD и ГОССТРОЙСМЕТА. 

-  Курс «Сметное дело в строительстве» с использованием программы SmetaWIZARD версии Swaap

-  Дистанционный курс «Администрирование Linux»
- Дистанционный курс «Сметное дело в строительстве с применением программных комплексов SmetaWIZARD или ГОССТРОЙСМЕТА»

- Дистанционный курс «Администрирование Windows Server 2003»
Повышение квалификации в ИПАП - это просто и доступно! Институт проводит курсы повышения квалификации по следующим программам: 
-  Повышение квалификации руководителей и специалистов строительного комплекса;
- Повышение квалификации ИТР;
- Повышение квалификации инженеров;
- Повышение квалификации сметчиков;
- Повышение квалификации системных администраторов.
Контактная информация: +7 (812) 320 38 74, 77 
Новогодние скидки на IT-обучение в ИПАП!
В связи с приближением новогодних праздников — времени подарков и приятных сюрпризов — мы подготовили для Вас целый ряд акций, которые позволят Вам поднять уровень профессиональных знаний в области информационных технологий со скидками до 30 %! Оставить заявку на обучение Вы можете на  нашем сайте: http://ipap.ru/demand
Новогодние скидки на обучение сметному делу
Институт предлагает пройти обучение по направлению «Сметное дело» и повысить квалификацию (курс «Сметное нормирование и ценообразование в строительстве») со скидкой до 5 000 рублей. 
Период проведения акции - с 7 декабря 2011 г. по 20 января 2012 года. Позвоните нам и узнайте размер своей скидки! 
Внимание: можно оплатить обучение со скидкой в период проведения акции, а учиться позже, в течение 2012 года, когда Вам удобно! Подать заявку на обучение Вы можете на нашем сайте: http://ipap.ru/demand, 
по электронной почте info@ipap.ru или по телефонам +7 (812) 320-38-74 (75), +7 (950) 048-15-28 
Акция «Новогодняя»
Только до 25 декабря 2011 года курс «Сметное дело в строительстве» 
Устанавливаем фиксированную стоимость: для юридических лиц — 20800 рублей; для физических лиц — 15800 рублей; на обучение в любой группе декабря 2011 г. / января 2012 г.  Пособие в подарок!!!
По всем интересующим Вас вопросам обращайтесь по телефонам: 
т/ф: +7 (495) 755-77-94      http://www.ipap.ru       msk@ipap.ru 
Место проведения: ст. метро «Черкизовская» Москва, ул.Б. Черкизовская, д.30А
Новогодняя акция на дистанционное обучение!
До 31 декабря 2011 г. предлагаем пройти дистанционный курс «Сметное дело в строительстве» по цене 10000 рублей. Стоимость обучения без учета скидки составляет 15900 рублей, таким образом, Ваша скидка - 5900 руб.! 
Приглашаем освоить новую профессию не выходя из дома!
Получить подробную информацию и подать заявку на обучение Вы можете на нашем сайте: http://ipap.ru/ , 

по электронной почте sdo.smeta@ipap.ru или по телефону +7 (812) 320-38-73. 

Проведите новогодние каникулы с пользой!
ИПАП объявляет набор в праздничную группу, которая с 3 по 14 января 2012 г. освоит курс «Сметное дело в строительстве»! 
Занятия будут проходить с понедельника по пятницу с 10:00 до 17:00. По завершении обучения (72 ак. часа) Вы получите удостоверение Института прикладной автоматизации и программирования и квалификационный аттестат, а также современные знания из теории и практики сметного дела. 
Подать заявку на обучение Вы можете на нашем сайте: http://ipap.ru/demand , 
а также по электронной почте info@ipap.ru  или по телефону +7 (812) 320-38-74 (75), +7 (950) 048-15-28.
Специалисты НОУ ИПАП разработали новые учебные программы и осуществляют набор групп на  Краткий курс SmetaWIZARD  и Предаттестационная подготовка ФГУ ФЦЦС

Краткий курс SmetaWizard предназначен тем, кто хочет изучить функционал программы SmetaWIZARD. По окончании обучения слушатель получает квалификационный аттестат, купон на скидку 15% для прохождения обучающих тренингов и учебное пособие по сметному делу. 

Специалисты, работающие в сфере ценообразования и сметного нормирования, нуждаются в качественной подготовке и системном повышении квалификации. НОУ ИПАП предлагает Вам пройти подготовку к аттестации по программе «Ценообразование и сметное нормирование», а после завершения обучения пройти аттестацию ФГУ ФЦЦС. 
Контактная информация: info@ipap.ru, +7 (812) 320 38 74, 320 38 75, +7 950 048 15 28
Размещено новое расписание занятий групп на  декабрь  2011 г. – январь 2012 г.  в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы. По всем вопросам обращайтесь: г. Санкт-Петербург, станция метро «Кировский завод»  пр. Стачек, д. 47, б/ц ШЕРЕМЕТЕВ,  вход с улицы Новостроек, тел.: (812) 702-80-18, 320-38-74, 320-38-75, e-mail: info@ipap.ru ,  http://www.ipap.ru
Компания LinuxWizard - партнер ИПАП по техническим и научным вопросам, разработчик программных продуктов на платформе Linux. В 2009 году компания LinuxWizard выпустила линейку программных продуктов GET, в которую входят серверные решения и готовые рабочие места для менеджеров. Серия программных продуктов GET предназначена для обеспечения компаний малого и среднего бизнеса программными продуктами уровня предприятия, которые необходимы любой компании:
1. Сервера: интернет-шлюз «GET-Inet.biz», почтовый сервер «GET-Mail.biz», файловый сервер «GET-File.biz», терминальный сервер GET-Term.biz,  комплексный сервер «GET-Combi.biz».

2. Клиентские места: рабочее место менеджера «GET-Work.biz», рабочее место сметчика «GET-Smeta.biz», рабочее место бухгалтера «GET-Count.biz»

Система управления серверами LW\DSA - это уникальная разработка LinuxWizard позволяет настраивать сети и сервисы через единый веб-интерфейс. В системе управления LW\DSA есть все необходимые инструменты для простой и удобной настройки сервисов.
Проект LinuxWizard разработал для школ комплексное решение по переходу на свободное ПО:

1. Собственный дистрибутив Linux, созданный с учётом потребностей российских школ. 
2. Комплект необходимых лицензионных документов, удовлетворяющий требованиям 4 части ГК РФ. 
3. Расширенная поддержка оборудования — работы по обеспечению поддержки интерактивных досок и маломощных ПК.  
4. Поддержка приложений, необходимых для школ: «ПараГраф: Учебное заведение XXI», обучающие Windows-программы по различным предметам, разнообразные Linux-приложения для образовательного процесса
5. Установка и настройка программных решений на серверах и рабочих местах в учебных классах
6. Обучение на базе партнёра LinuxWizard Института прикладной автоматизации и программирования (ИПАП)
7. Техническая поддержка
По всем вопросам обращайтесь: 
+7 (812) 702-70-90 или по электронной почте GO@linuxwizard.ru
В продажу поступило!!

"Пособие по составлению и расчету сметной документации" в 3-х томах.  Под редакцией Трифоновой А. Г.; Подолянского В.В., кандидат экономических наук, академик НАТ; Павленко А.Н., академик НАТ. Издательство: СПб, 2010. Т.1 - 211с., Т.2 - 247с., Т.3 - 334с.
Данное пособие предназначено для начинающих сметчиков, познающих основы сметного дела, а также для опытных сметчиков, которые могут почерпнуть новые особенности составления смет и освоить новую программу или узнать о некоторых тонкостях составления смет в программе. Материал пособия состоит из трех томов.
Новинки нормативной информации

Новости

· Глава Минрегиона Виктор Басаргин выступая на Российском инвестиционно-строительном форуме отметил, что в строительной отрасли наметилась положительная динамика. Уже сегодня видно, что активизация строительной отрасли оказала влияние сразу на несколько сфер, важных для социально-экономического развития страны, отметил Министр.
· Все обманутые дольщики будут обеспечены жильем в 2012 году. Об этом заявил министр регионального развития РФ Виктор Басаргин на заседании Президиума Правительства РФ.
· Законопроект о взаимном страховании гражданской ответственности лиц, привлекающих денежные средства для долевого строительства многоквартирных домов, внесен на рассмотрение в Госдуму.
· Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев дал поручение Федеральной антимонопольной службе произвести проверку соблюдения строительными компаниями, занятыми на жилищном строительстве, антимонопольного законодательства. Проверка должна быть произведена в срок до начала осени 2012 года.
· Специалисты предприятий дивизиона «Северсталь Российская Сталь» - ЧерМК, ООО «ССМ-Тяжмаш», ООО «Северсталь-Промсервис» - освоили технологию изготовления футеровочных плит из жаропрочной и износостойкой стали. Это позволит повысить износостойкость оборудования и увеличить вдвое его межремонтный период.
· В пресс-службе департамента градостроительной политики Москвы сообщили, что разрешения на проведение строительных работ и на ввод объектов недвижимости в эксплуатацию можно будет получить в электронном виде уже в середине следующего года.
· Мэр столицы Сергей Собянин назначил нового руководителя городского комитета по ценовой политике в строительстве и государственной экспертизе проектов, сообщил источник в администрации Москвы. Согласно полученной информации, на должность главы Москомэкспертизы Собянин назначил Игоря Солонникова, который с сентября текущего года временно исполнял обязанности председателя комитета. До нового назначения Солонников занимал пост замглавы Москомэкспертизы.
· В ноябре Служба государственного строительного надзора и экспертизы Санкт-Петербурга провела более 400 проверок на стройках города. В итоге инспекторы выдали 188 предписаний об устранении нарушений. Более сотни из них закончились штрафом. Ответственность поделили практически поровну между собой заказчики (35 штрафов), подрядчики (42 штрафа), должностные лица (33 штрафа).
Указы, Приказы, Письма

· Письмо  № д23-4059 от 27.09.2011 г. О возможности расположения на земельном участке несколько многоквартирных домов.
· Письмо  № Д26-2757 от 06.10.2011 г. О применении общесоюзных и отраслевых норм технологического проектирования.
· Постановление  №791 от 27.09.2011 г. О формировании реестра типовой проектной документации и внесении изменений в некоторые постановления правительства Российской Федерации.
· Приказ Комитета города Москвы по ценовой политике в строительстве и государственной экспертизе проектов № 39 от 18.10.2011.  Об утверждении коэффициентов пересчета сметной стоимости строительства объектов государственного заказа в текущий уровень цен.
· Письмо Санкт-Петербургского Регионального Центра  по ценообразованию в строительстве № 2011-10/П564 от 31.10.2011 г.  О  прогнозных индексах-дефляторах на 2011-2013 гг. при формировании начальной стоимости в ноябре 2011 года.
· Постановление Главы Администрации Старооскольского городского округа Белгородской области № 4838 от 07.11.2011. Об утверждении норматива стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья на четвертый квартал 2011 года.
· Постановление Администрации Волгоградской области № 714-п от 21.11.2011. Об утверждении Порядка утверждения границ зон охраны объектов культурного наследия регионального значения, режимов использования земель и градостроительных регламентов в границах указанных зон.
· Постановление Правительства Вологодской области № 1233 от 03.10.2011. Об утверждении Порядка организации и осуществления регионального государственного строительного надзора на территории Вологодской области.
· Постановление Администрации города Юрги № 1889 от 02.11.2011. Об утверждении средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья города Юрги на четвертый квартал 2011 года.
· Постановление Администрации города Кирова № 3810-п от 02.11.2011. Об установлении средней рыночной цены одного квадратного метра общей площади жилого помещения на четвертый квартал 2011 года.
· Постановление Правительства Нижегородской области № 876 от 28.10.2011. О внесении изменений в Положение о департаменте градостроительного развития территории Нижегородской области, утвержденное постановлением Правительства Нижегородской области от 25 июля 2007 года N 248.
· Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального комплекса Омской области № 65-п от 21.11.2011. Об утверждении Положения о порядке выполнения инженерных изысканий для подготовки проектной документации, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства на территории Омской области.
· Постановление Администрации г. Улан-Удэ Республики Бурятия № 475 от 09.11.2011. Об утверждении Положения о порядке подготовки, утверждения, регистрации и выдачи заключений о соответствии (несоответствии) построек градостроительным нормам и правилам.
· Распоряжение Правительства Республики Калмыкия № 291-р от 01.11.2011. Об утверждении  концепции республиканской целевой программы "Развитие жилищного строительства в Республике Калмыкия на 2011-2015 годы".
· Постановление Правительства Республики Мордовия № 441 от 28.11.2011. Об утверждении средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по Республике Мордовия на IV квартал 2011 года.
· Распоряжение Правительства Республики Северная Осетия-Алания № 270-р от 21.10.2011. Об индексах стоимости строительно-монтажных (ремонтно-строительных) работ в четвертом квартале 2011 года.
· Приказ Министерства строительства, архитектуры и жилищной политики Удмуртской Республики № 320 от 13.10.2011. Об утверждении средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилья по муниципальным районам и городским округам, образованным на территории Удмуртской Республики, на III квартал 2011 года.
· Закон Саратовской области № 157-ЗСО от 28.10.2011. О внесении изменений в Закон Саратовской области "О регулировании градостроительной деятельности в Саратовской области.
· Постановление Администрации г. Томска № 1214 от 02.11.2011. Об установлении норматива стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья на территории муниципального образования "Город Томск" на IV квартал 2011 года.
· Постановление Мэрии города Ульяновска Ульяновской области № 4984 от 31.10.2011. Об утверждении норматива стоимости 1 кв. м общей площади жилья по городу Ульяновску на четвертый квартал 2011 года.
Выпуски нормативных баз

Информация об изменениях  сметно-нормативной базы за период с 14 ноября  по 16 декабря  2011 г.
Твоя карьера

В новом  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи на тему: «Как устроиться на работу без опыта». 
Итак, вы закончили ВУЗ и получили диплом. Как же начать карьеру без опыта работы? Конечно, можно пойти по пути наименьшего сопротивления: получить распределение. Если раньше трудоустраивали только педагогов и врачей, то сейчас многие государственные ВУЗы возвращаются к этой практике. Однако, как известно, в наше время возможность распределения вызывает у студентов скорее ужас , чем желание ею воспользоваться. 
Сегодня молодым специалистам найти работу зачастую непросто. Тем более если вы без опыта работы и только собираетесь постичь всю прелесть трудовых будней. О работе стоит задумываться ранее, когда вы еще студент. Здесь-то очень важно разумно и грамотно подойти к вопросу о своем первом трудоустройстве.
Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о Новогоднем интерьере. 
Новый год надо начинать по-новому! Можно стартовать ещё в старом году, выбрав новый стиль для ёлки. Мы предлагаем несколько идей, которые зададут тон новогоднему дизайну. 20 идей новогодней ёлки.
Самым главным атрибутом Новогоднего торжества, безусловно является праздничное, особое настроение, присущее только этому семейному и по-настоящему уютному празднику. Создать такое настроение очень просто. Все, что необходимо – грамотно декорировать интерьер.
Новые технологии в строительстве

Здесь Вы найдете статьи по разнообразной тематике: гидроизоляция и теплоизоляция, окна, двери, отделочные работы, строительная техника, оборудование и инструмент.  Большой выбор  статей по строительным материалам и многое другое. 
Винтовые сваи сегодня являются одним из наиболее универсальных и быстро развивающихся современных технологий возведения фундаментов. Тем не менее, еще сравнительно недавно винтовые сваи использовались исключительно на болотистых грунтах, в условия вечной мерзлоты, а также на ограниченных стройплощадках и в качестве опор мостов и высоковольтных линий. Иными словами, винтовые сваи не применялись в частном строительстве, да и в арсенале небольших и средних строительных компаний их не было.
Сейчас свайные фундаменты стали, к примеру, очень востребованы в малоэтажном строительстве, что обусловлено их безусловными техническими преимуществами, а также доступной ценой. Следует отметить, что винтовые сваи являются универсальным решением. К примеру, для деревянных (каркасных, брусовых, панельных, бревенчатых) домов фундамент на винтовых сваях представляется оптимальным решением. В то же самое время и для газобетонных и кирпичных зданий винтовые сваи также могут успешно применяться.

Винтовые сваи наделены значительной несущей способностью, причем, как на сжимающие, так и на выдергивающие нагрузки, они успешно противостоят силам морозного пучения. Винтовые сваи применимы для любых грунтов, за исключением скальных. Их рационально применять и как анкерные конструкции, и как фундаменты на мягких обводненных грунтах. В частности винтовые сваи успешно применяются при возведении причалов и пристаней.
Низкая цена — одно из главных преимуществ силикатного кирпича. На его производство требуется в 2 раза меньше топлива, в 3 раза меньше электроэнергии, а трудоемкость его производства в 2,5 раза ниже, чем при производстве керамического кирпича. Сырье, из которого изготавливается силикатный кирпич, значительно дешевле по стоимости, чем глина для производства керамического кирпича. Поэтому в конечном итоге, себестоимость силикатного кирпича оказывается на 30-50% ниже керамического.
Силикатный кирпич имеет неоспоримое преимущество перед керамическим, поскольку возможна его окраска в любой цвет, а также создание рельефной поверхности. Разнообразие цветов и форм придает зданиям неповторимый облик, а в гармонии с архитектурой — особую, уютную атмосферу. Силикатный кирпич — экологически чистый продукт, поскольку его основными компонентами является природное минеральное сырье (кварцевый песок, воздушная известь и вода). Удельная эффективная активность природных радионуклидов — основной показатель радиоэкологии — у силикатного кирпича в 5 раз ниже, чем у керамического.

Лучший арбитр в соревновании между силикатным и керамическим кирпичом на устойчивость к атмосферным явлениям — время. На многих фасадах зданий, выложенных из керамического кирпича, с течением времени откололась поверхность и образовались выщербины. Кирпич производства Павловского завода, из которого строили послевоенные «сталинки», хотя и немного посерел от пыли и автомобильной копоти, но и сейчас, спустя почти 60 лет, прочно стоит на улицах российских городов. И ни трещины, ни сколы им не страшны, так как силикатный кирпич обладает более высокой морозостойкостью, чем керамический, что является одним из основных показателей долговечности кирпича.
Микроклимат в доме – это макровеличина нашего благополучия. Теплые полы «Теплолюкс» обеспечивают равномерное распределение благодатных градусов в нижней части жилых помещений. Современные полы могут не только нагреваться до определенных температур, но также способны их регулировать и контролировать. И при любых раскладах теплый пол в современном мире – это вовсе не роскошь, а средство передвижения… по квартире и комфортной жизни. Теплые полы «Теплолюкс» можно без труда монтировать под разные напольные покрытия, будь-то линолеум, кафельная плитка или ламинат. Многих пугает то, что при поломке нагревательных элементов, нужно будет взламывать кафель или срывать линолеум, чтобы провести ремонт или замену. 
Если вас не пугает возможность того, что полы придется срывать раз в 20, а то и 50 лет, тогда полы «Теплолюкс» – это именно то, что нужно. Производитель, гарантируя беспроблемное функционирование теплых полов, достаточно точно моделирует технические характеристики и возможное состояние пола через 20 лет активной эксплуатации. При желании теплые полы «Теплолюкс» можно использовать в качестве основного источника тепла в таких помещениях, как уборная или ванная комната.
Сегодня печатные издания и интернет-сайты, посвященные тематике дачного и коттеджного строительства, буквально пестрят предложениями компаний, предлагающих различные решения для кровли «под ключ». Как правило, речь идет об утепленной кровле, ведь именно к ней применимо расхожее определение «кровельный пирог», которое обязательно присутствует в каждой статье по теме. При этом о холодных кровлях все будто забыли. Однако именно такое решение является оптимальным и доступным по стоимости для очень большого числа людей. 
«Как правило, решение сделать холодную кровлю продиктовано соображениями экономии, либо ее ставят там, где делать теплую просто нет смысла, – говорит Андрей Прямов, главный инженер компании «Русская инвестиционно-строительная компания (Русстройинвест)». – К примеру, если вы ставите себе дачный дом и не собираетесь делать мансарду, то какой смысл утеплять чердачное помещение? То же самое относится к неэксплуатируемым помещениям, хозяйственным постройкам: достаточно сделать потолок теплым, а кровлю – холодной. Еще один типичный пример – модульные дома из блок-контейнеров: поскольку сам модуль уже утеплен, можно поставить холодную кровлю». 
Конструкция холодной кровли предельно проста.  На стропила укладывают гидроизоляционную мембрану или пленку, которая защищает чердачное пространство от конденсата, выпадающего на внутренней поверхности металлической кровли. Сверху прибивают контробрешетку, затем обрешетку, а потом, собственно, устанавливают кровельное покрытие. Вывод водяных паров из подкровельного пространства осуществляется через специальные вентиляционные выходы на скатах и под коньком, а чердачное помещение вентилируется еще и через слуховые окна. Простота конструкции значительно облегчает проектирование, монтаж и эксплуатацию холодной кровли.
Некоторые домовладельцы полагают, что холодная кровля не подходит для регионов с суровой зимой. Однако это ошибка: холодный чердак и холодная кровля – традиционные решения, история которых насчитывает сотни лет. «Если чердачное перекрытие утеплено в соответствии с нормами для данной климатической зоны, то никаких ограничений на использование холодной кровли нет: сфера ее применения не имеет географических границ, – объясняет Андрей Прямов («Русстройинвест»). – Необходимо лишь как следует теплоизолировать технологическое оборудование (например, вентиляционное) для предотвращения образования конденсата и последующего обледенения». В качестве покрытия для холодной кровли могут быть использованы любые традиционные материалы, не требующие сплошного основания. Оптимальным решением, по мнению Андрея Прямова, будет металлочерепица или профилированный лист – технологичные, надежные и долговечные кровельные материалы. Особенно если они произведены из получившей в последние годы широкое распространение и хорошо зарекомендовавшей себя стали с полимерным покрытием, многократно повышающим срок ее службы.
Конструктивные особенности холодной кровли в сочетании с возможностью использования при ее устройстве современных решений, таких как антиконденсатное покрытие, профилированный поликарбонат или окна-люки, позволяют ей занять достойное место в дачном и коттеджном строительстве. Кроме того, это решение значительно более экономично, что делает его доступным практически для любого кошелька.
