Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  ИЮНЬ 2014
Новости 
· На Втором всероссийском совещании по развитию жилищного строительства во вторник 3 июня глава Минстроя Михаил Мень сообщил, что официальный старт программы "Жилье для российской семьи" будет дан в начале июля. В программе уже участвуют 44 региона.
· Российское Министерство строительства предлагает сделать строительство жилья эконом-класса более выгодным за счет снижения начальных цен земельных аукционов на 20%. Предложение уже одобрено правительством РФ и может заметно повысить привлекательность возведения жилой недвижимости эконом-класса для инвесторов.
· Объем ввода жилья в России в январе-апреле 2014 года вырос по сравнению с аналогичным периодом 2013 года на 27% — до 17,9 миллиона квадратных метров, следует из материалов Федеральной службы государственной статистики (Росстата).

· Национальное объединение строителей будет на регулярной основе предоставлять Министерству строительства и ЖКХ России информацию о ситуации в строительной сфере в российских регионах. Об этом заявил президент НОСТРОЙ Николай Кутьин на окружной конференции саморегулируемых организаций Сибирского федерального округа, сообщает пресс-служба объединения.

С подробной информацией можно ознакомиться  в полной версии дайджеста.
Указы, Приказы, Письма

· Письмо Минстроя РФ  № 8367-ЕС/08 от 15.05.2014г. О рекомендуемых к применению во II квартале 2014 года индексах изменения сметной стоимости строительно-монтажных работ, индексах изменения сметной стоимости пусконаладочных работ, индексах изменения сметной стоимости проектных и изыскательских работ, индексах изменения сметной стоимости прочих работ и затрат, а также индексах изменения сметной стоимости оборудования.
· Постановление Правительства РФ  № 361 от 21.04.2014г. О внесении изменений в федеральную целевую программу "Повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах Российской Федерации на 2009-2018 годы".
· Приказ Минстроя РФ  № 153/пр от 02.04.2014г. Об утверждении порядка формирования перечня экспертных организаций и физических лиц, которые могут привлекаться к проведению публичного технологического и ценового аудита крупных инвестиционных проектов с государственным участием.
· Письмо Санкт-Петербургского регионального центра по ценообразованию в строительстве № 2014-04/П634 от  30.04.2014 г.  О прогнозных индексах-дефляторах на 2014-2016 гг. при формировании начальной стоимости в МАЕ 2014 года.
· Приказ Комитета  города Москвы по ценовой политике в строительстве и государственной экспертизе проектов  № 32 от 21.03.2014г. Об утверждении Методики определения стоимости работ по подготовке обосновывающего материала размещения объектов и разработке архитектурно-градостроительных решений объектов для формирования градостроительных планов земельных участков (ГПЗУ), осуществляемых с привлечением средств бюджета города Москвы. МРР-3.2.39.03-13.

В полной версии дайджеста можно ознакомиться с информацией по следующим регионам: Архангельск, Белгород, Владимир, Вологда, Еврейская автономная область, Забайкальский край, Кемерово, Курск, Липецк, Магадан, Новосибирск, Пенза, Республика Кабардино-Балкария, Республика Крым, Республика Мордовия, Республика Северная Осетия – Алания, Самара, Сахалин, Ставропольский край.

Новые технологии в строительстве

Сухие строительные смеси марки "ГИДРОПРОМИКС" с абсолютным бронирующим эффектом, предназначенные для вертикальной и горизонтальной гидроизоляции, строительных конструкций (бетонных, каменных, кирпичных, шлакоблочных и т.п.) подвергающихся постоянному или периодическому воздействию воды (включая конструкции хозяйственно-питьевого назначения) и средне-агрессивных жидкостей. Смеси "ГИДРОПРОМИКС" также применяются в качестве добавки в бетон и раствор для повышения водонепроницаемости, морозостойкости, прочности и т. д. в условиях нормальных и пониженных температур.

Каждый год тонны разнообразных металлических изделий подвергаются коррозии. В последнее время человечество начало применять технологию порошкового окрашивания, которая позволяет создать качественное антикоррозийное и ударопрочное покрытие на любой металлической поверхности. Причем в данном процессе не используются токсичные или огнеопасные растворители. 
Все шпаклевки подразделяются на стартовые и финишные. Как правило, эти две шпаклевки применяются в тандеме. Основная  классификация шпаклевок  осуществляется по типу основы, из которой они изготовлены. Есть гипсовые и цементные сухие шпаклевки, готовые полимерные, которые, в свою очередь, подразделяются на акриловые и латексные. Для того чтобы понять что есть что, вы можете узнать из  статьи:   Шпаклевки. Как правильно подобрать материал для работы.
Новости компании и наших партнёров

· Выпуски нормативных баз за период с 19 мая  по 11 июня 2014г.   
· Выпуск обновления для базы Базовые цены и трудозатраты на энергоремонт — Дополнения и изменения №9
· Головной офис «ВИЗАРДСОФТ» в Санкт-Петербурге переехал. Изменились номера телефонов!
· Всероссийский конкурс проектов в области энергосбережения и повышения энергоэффективности ENES
· Онлайн сервис DataWIZARD для хранения и поиска сметной документации
· Вебинары и веб-конференции - проще и удобнее!
· В ТРИ РАЗА снижены цены на вебинары — ко Дню России!
· Акция «ИЮНЬСКАЯ» в московском представительстве.
· Расписание занятий учебных групп на   июнь - октябрь  2014  в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы.
· Продажа литературы

С подробной информацией можно ознакомиться  в полной версии дайджеста.
Твоя карьера

В новом  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи на тему: «Лидер в XXI веке»
Так каким же должен быть успешный лидер в XXI веке? Вообще-то кое-что так и остается неизменным: способность работать эффективно и внедрять инновации, быть для сотрудников образцом для подражания - это всегда ценно. Но одного этого недостаточно, и сегодня формируется новый тип лидера. Он решителен, проницателен и постоянно работает над тем, чтобы в компании появлялись все новые и новые идеи.
Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о Шведском стиле.

Швеция — северная страна с довольно суровым климатом и люди, проживающие там, традиционно сдержаны и немного замкнуты. Скорее всего, климатические и природные особенности в определённой мере повлияли на интерьер шведского жилища. Шведский стиль в дизайне зародился благодаря королю Густаву, ныне он известен как шведский густавианский стиль.
