Анонс информационного дайджеста АССИСТЕНТ СТРОИТЕЛЯ  АВГУСТ 2014
Новости 
· По сообщению министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства (Минстроя), 47 субъектов РФ уже подписали соглашения по программе "Жилье для российской семьи". В пресс-релизе уточняется, что в рамках программы до конца 2017 года будет построено 15,6 миллиона квадратных метров жилья экономкласса.
· Проблем с поставками стройматериалов из-за возможного введения отраслевых санкций не будет, европейские материалы можно будет компенсировать материалами китайского производства, заявил заместитель мэра Москвы по вопросам градостроительной политики и строительства Марат Хуснуллин.
· Министерство строительства и коммунального хозяйства планирует осенью внести в Государственную думу ряд законодательных актов,  которые позволили бы существенно сократить сроки строительства и снизить стоимость проекта.
· Министерство строительства и ЖКХ России разработало своды правил, которые содержат рекомендации по повышению качества архитектурно-планировочных решений многофункциональных зданий и обеспечению высокого уровня безопасности при строительстве и эксплуатации сооружений. Приказы об утверждении новых сводов правил подписал министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ Михаил Мень, сообщает пресс-служба ведомства.
Указы, Приказы, Письма

· Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ № 387/пр от 15.07.2014 г. О нормативе стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по Российской Федерации на второе полугодие 2014 года и показателях средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации на III квартал 2014 года.
· Постановление Правительства РФ № 534 от 09.06.2014 г. О внесении изменений в положение о выполнении инженерных изысканий для подготовки проектной документации, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства.
· Письмо Санкт-Петербургского регионального центра по ценообразованию в строительстве № 2014-07/П640 от  01.07.2014 г.  О прогнозных индексах-дефляторах на 2014-2016 гг. при формировании начальной стоимости в ИЮЛЕ 2014 года.
· Распоряжение Комитета по градостроительству и архитектуре Санкт-Петербурга № 8-н от 30.06.2014г. Об утверждении Административного регламента Комитета по градостроительству и архитектуре по предоставлению государственной услуги по подготовке, утверждению и выдаче градостроительных планов земельных участков.

· Приказ Комитет города Москвы по ценовой политике в строительстве и государственной экспертизе проектов № 56 от 23.06.2014г. Об утверждении коэффициентов пересчета сметной стоимости строительства объектов государственного заказа в текущий уровень цен.
В полной версии дайджеста можно ознакомиться с информацией по следующим регионам: Амурская область, Архангельская область, Владимирская область, Краснодарский край. Красноярский край, Мурманская область, Новгородская область, Оренбургская область, Республика Алтай, Республика Дагестан, Республика Калмыкия, Республика Северная Осетия – Алания, Республика Удмуртия, Ростовская область, Свердловская область, Севастополь, Смоленская область, Тульская область, Тюменская область, Ульяновская область, Челябинская область, Ямало-Ненецкий автономный округ.
Новые технологии в строительстве

Новейшие разработки в области строительства появляются практически ежедневно, одна из оригинальных новинок  — прозрачные кровельные материалы, создающие дополнительный источник света и визуально расширяющие пространство. В зависимости от климатических условий светопропускающие крыши могут использоваться в различных конструкциях:  зимние сады и теплицы, крытые бассейны, домашние обсерватории (частичное покрытие крыши),  соединительные галереи и переходы, стадионы и рынки.
Стекломагниевые листы (стекломагнезитовый лист, СМЛ, магнелит) многие опытные строители считают достойной заменой классическому гипсокартону, активно используя этот материал для внутренней и наружной отделки. Оптимальное сочетание технических характеристик и стоимости позволяет применять его в реализации разноплановых строительных решений и задач: монтаж многоуровневых потолков, перегородок и оснований полов, возведение огнеупорных конструкций, изготовление съемной и несъемной опалубки для монолитного строительства, производство сэндвич-панелей и строительных блоков.
SIP-технология — довольно молодой тип строительства, активно используемый на протяжении последних пятидесяти лет. В России такие домики чаще всего называют «канадскими», поскольку отечественный свод правил СП 31–105–2002 «Проектирование и строительство энергоэффективных одноквартирных жилых домов с деревянным каркасом» взял за основу именно канадский прототип. В России «канадское» домостроение позиционируется как один из самых недорогих и быстрых видов строительства.
Новости компании и наших партнёров

· Выпуски нормативных баз за период с 21 июля  по 15 августа 2014 г.   
· Приглашаем на семинар по сметному делу РЦЦС Великого Новгорода 28-29 августа 2014 года
· Новая услуга информационной поддержки клиентов компании: СМС-информирование
· Летний фотоконкурс! Программный комплекс SmetaWIZARD и другие ценные призы ждут вас!
· Акция! Два вебинара по цене одного. Только до конца лета 2014!
· Только этим летом практически все IT-курсы стали дешевле на 20%!
· Акция «Летняя» в московском представительстве.
· Расписание занятий учебных групп на   август - ноябрь  2014  в учебных центрах г. Санкт-Петербурга и г. Москвы.
· Продажа литературы

Твоя карьера

В новом  номере раздела  «ТВОЯ КАРЬЕРА» представлены статьи на тему: «Как научиться говорить «нет»»
 Не умеете отказывать коллегам в просьбе и часто выполняете ту работу, которая не соответствует вашим должностным обязанностям? Тогда прочитайте статью.  Как научиться говорить «нет» коллегам и начальству?
Дизайн советы

В разделе «ДИЗАЙН СОВЕТЫ» представлены статьи о Испанском стиле.

Современный испанский стиль в интерьере ― это изящный и неповторимый праздник жизни во всех ее проявлениях. Это торжество солнца, энергии света, ярких красок, положительных эмоций и радужных мыслей. Как и любой другой стиль в интерьере современный испанский характерен своими явными чертами и признаками. Ключевые слова его атмосферы ― это солнце, вино, коррида, католицизм, темперамент, шафран, кованое железо и море. 

С подробной информацией можно ознакомиться  в полной версии дайджеста.

